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BUDAPEST. KEDD. JULIUS 20.

EGYETERTES,
A hagyományos szellem.

A hadsereg hagyományos szelleme, ez a 
megfoghatatlan abszurditás, ismét megkö­
vetelte áldozatát.

Edelsheim-Gyulay báró elbukott. A ma­
gyar nemzet közérzete lábbal lett megrug­
dosva ; Janszki tábornok osztentativ módon 
elő lett léptetve hivatalában, a helyett, hogy 
— mint Tiszának megígérték — elment volna a 
penzióba, a melyre rászolgált

A mellett egekig lett magasztalva a had­
seregnek az a hagyományos szelleme, mely 
nem ismer se hazát, se nemzetet, se alkot­
mányt, se polgárerényt, hanem egyedül a 
császárhoz való hűséget, s a fekete-sárga 
lobogót.

Azt hittük, ki fog veszni ez a hagyomá­
nyos szellem végkép. Kívánatos voll, hogy 
kivesszen. A hadsereg érdeke és a nemzet 
érdeke egyaránt úgy követelte.

Valaha régen, mikor a két birodalom 
népei nem ismerték még az alkotmányossá­
got, s mikor a hadsereg legfőbb ezéija nem 
az volt, hogy külellenséggel szemben védje 
meg az államot, hanem, hogy az egyes or­
szágokat tartsa féken, Velenezét és Lombar­
diát ép úgy, mint más tartományokat: ér­
dekében állhatott az udvarnak, hogy a szét­
húzó elemeket egyetlen-egv pontban egye­
sítse, a császár iránti hódolatban. A nem­
zeti érzelmet veszélylyel járt volna felköteni. 
Egy mesterséges szellemet teremtettek s 
benne egy mondva csinált bálványt állítottak 
a katona elé. Az öregebb katona rátanitotta 
a fiatalabbat, a tisztapród magába szívta a 
nevelőintézetben. Volt hozzá idő. A ki egy­
szer be lett sorozva, tizenkét évig ott volt 
a katonaságnál, a polgári osztályhoz nem 
kötötte úgy szólván semmi, a hosszú távol­
iét alatt lassanként a rokoni s más köte­
lékek is meglazultak. Ebben a hadseregben 
lehetett egységes szellem, ezeket a katoná­
kat lelkesíthette egyetlen eszme.

Azok az idők elmúltak örökre, felidézhe- 
tetleniil. Értsék meg már végre ezt a tényt 
Becsben azok a mindenható katonák, a kik 
csak agyukat zárták el az uj kor világossá­
gától, s azt hiszik, ez a világosság még a 
népekre se sütött.

A mostani katonát sohase fogják ők áb­
rándokkal lelkesíteni, s a hadsereg szelleme 
bizony nem viszi reá, hogy valami hősi bá­
torsággal keresse a halált. Azt a katonát, a 
ki a kaszárnyában tölti életét s egyenesen 
a kaszárnyából viszik a hareztérre, még 
valahogy befolyásolhatják. De az a nagyobb 
számú szabadságolt egyén, a ki a házi tűz­
hely mellett töltött nehány esztendőt, min­
den katonai szellem hatásán kívül állott, j

ellenben a polgári életben részt vett a po­
litikai küzdelmekben, állást foglalt és véle­
ményt formált magának az országot érdeklő 
kérdésekben: nem fogja magát engedni ide 
vagy oda vitetni, ezért vagy amazért felál- 
doztatni s nem fogja tűrni, hogy vele úgy 
bánjanak, mint egyszerű ágyutöltelékkel. 
Kész lesz harczolni, s fog tudni lelkesedni, 
ha hazája szabadságáért és javáért lesz szó, 
de egy oly háborúban, melyet érdekeink 
nélkül vagy épen ellene vívnak meg, olyan 
tapasztalatokat fognak tehetni ismét, mint a 
minőket tettek Königgratznél.

A katonaság hagyományos szelleme ma 
egy merő ostobaság.

Csak nehány hájfejü generális az még, a 
ki ettől ma is csodákat remél, — emberek, 
a kik még ezen szellem behatása alatt nőt­
tek fel, s gyermekkoruk óta se nem tanul­
tak, se nem felejtettek semmit.

Friss szellemre, lüktető életpiros vérre 
van a hadseregnek szüksége, hogy feladatá­
nak megfelelhessen.

El kell vele feledtetni, mint egy fojtó 
lidérczálmot, a múltat. Ki kell verni fejéből 
azokat a gyászos emlékeket, melyek a 
múltra figyelmeztetik. Nemzeti hadsereget 
kell belőle csinálni, mely az ország szabad­
ságának, alkotmányának áll szolgálatában. 
Igv tud majd lelkesedni. így támasza leend 
a koronának és a trónnak. Ama galvanizáló 
éleszlgetéseknek csak annyi eredménye lehet, 
hogy érezhetővé tegye a nagy meghason- 
lást, melybe ez a hadsereg a kor kívánal­
maival jutott.

Maga a hadsereg harczképessége is azt 
követeli, hogy uj szellemet öntsünk belé ; a 
nemzet érdeke még inkább kívánja ezt. 
Csak ha meglesz a jó egyetértés katonaság 
és nemzet közölt, csak ha köztudatba ment 
át, hogy a katonaság a mi érdekeinknek 
legfőbb védelmezője, lehet várni, hogy az a 
rezervista, a kit most szólítanak el a csa­
ládi tűzhelytől a táborba, mindenkor a had­
sereg egy részének fogja magát érezni, s 
nem idegennek.

A kinek igazán érdekében fekszik az, 
hogy a hadsereg veszély idején védelme le­
gyen az országnak, annak szive szerint kell 
kívánnia, hogy a polgárság és katonaság 
közötti egyetértés mentői bensőbb legyen.

A ki arra törekszik, hogy a hadsereg kü­
lön test legyen az államban, a ki szítja és 
felidézi az ellenségeskedést, annak alatto­
mos, az ország érdekeivel ellentétes czéljai 
vannak.

És ezt teszik egy idő rendszeresen a bécsi 
legfőbb katonai körök.

Itt-ott voltak intézkedések, melyek a ka-
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Agence Havas (placc Uo la Uourse).

tonaságot közelebb hozták a néphez. Ilyen 
volt pl. az egyévi önkéntesség. Még ebben 
is változást hoztak be legújabban, s még 
további változtatásokat szándékolnak. A mel­
lett a hagyományos szellem kísérletét fel­
elevenítik, a polgárságot elkeserítik, a nem­
zet legszentebb érzelmeiből csúfot űznek.

Mit akarnak hát ezek a gonoszok ?
Nem tudjuk érteni terveiket. De hogy mit 

idéznek elő, — akár ez legyen igazi czél- 
juk, akár más — azt látjuk. Elkeseredést, 
visszavonást szítanak. Cselekedeteik olyanok, 
mintha a régi kamarilla rossz szelleme szál­
lotta volna meg őket s annak szolgálatában 
dolgoznának. Visszavonást és viszályt idé­
zett fel az is az egyes nemzetiségek között, 
hogy azután ürügye legyen beavatkozni s 
elkobozni minden alkotmányt. A mi alkot­
mányunk már is csak egy vékony szálon 
függ s eléggé éreztetik velünk, hogy milyen 
kevésbe veszik ezt az egész alkotmányt.

Úgy látszik, érettnek tartják ezt a népet 
a szolgaságra. Van is reá okuk, hogy ezt 
higyjek. Micsoda tisztelettel legyenek egy oly 
nemzetnek szabadságszeretete iránt, mely 
liz esztendő alatt meghajolt egy oly szolga- 
lelkű férfinak kormánya alatt, minő Tisza 
Kálmán. A szolgaságnak nagy iskoláját já­
ratta meg velünk ez az ember, de nem ér­
demelte meg tőle ez a nemzet, hogy egész 
idáig elvezesse.

A szerb trónbeszéd.
Milán király nagyon bizik saját erélyében. 

Ezt bizonyítja ma tartott (rónbeszéde is. 
Eddig csak kivonatos értesülésünk van a 
trónbeszéd tartalmáról, de abból is kivilág­
lik, hogy a király eddig elfoglalt álláspont­
járól letérni semmi körülmény között nem 
akar. A trónbeszéd túláradó hálával emlé­
kezik meg a szerb nép egyértelműségéről és 
áldozatkészségéről a tavalyi háborúban, di­
csőíti a hadsereg odaadását és kívánja a 
védelmi intézmények kiegészítését. Látszik, 
hogy a király első sorban nagyobb és job­
ban szervezett hadsereget szeretne terem­
teni, hogy jövő háborúját külömb módon 
folytathassa az előbbinél. De épen ez a kí­
vánsága ütközik a radikális képviselők legerősb 
ellenállásába. A minő kétségbeesettek Szer­
bia pénzügyi viszonyai és mindazok az 
áldozatok és veszteségek után, melyeket a 
szerb nép a háború alatt elszenvedett, a 
radikális képviselők hallani sem akarnak uj 
adókról, de kívánják a nagy hadi budget- 
nek leszállítását. Ki mondhatja, hogy Szer­
bia mai viszonyai közölt a radikálisok ily 
követelése nem jogosult ? Szerbia kicsiny, 
szegény ország, lakossága kezdetleges viszo­

nyok között él és bizony nem követheti 
Francziaország példáját, mely vesztett há­
ború után öt milliárd hadisarcz lefizetése 
mellett is újjászervezte hadseregét és nagy 
mértékben fölemelte hadi budgetjét. Szerbiát 
nem is fenyegeti senki, és ha hatalmi 
ábrándjai kalandos vállalatokba nem ragad­
ják, zavartalanul élhet jólléte és kultúrája 
kifejlesztésének. Legjobb politika volna hát, 
ha Szerbia csak addig nyújtózkodnék, mig 
dezolált pénzügyeinek pokrócza ér.

De nem igy gondolkozik Milán király! 
A trónbeszéd valóban nem úgy hangzik, 
mint egy elmúlt bábomnak utóhangja, de 
mint egy küszöbön álló háborúnak hirde­
tése. Majdnem minden szavával elárulja, 
hogy számit arra a közeli időre, mikor a 
hüvelybe dugott kard ismét az ellenség előtt 
fog villogni. A király a múlt háborúból nem 
von le más tanúságot, csak hogy a szerb 
nép mindig kész síkra szállani, vérét és 
pénzét áldozni a Balkánállamok egyensúlyá­
nak fcntarlásáért. A Balkánállamok egyen­
súlya! Ezzel a jelszóval izenlc meg tavaly 
Szerbia a háborút és hogy Milán király 
most ismétli, világosan azt akarja mon­
dani, hogy Bulgária megnagyobbodásáért 
Szerbia föltétlenül megfelelő kárpótlást vár. 
Úgy látszik, Szerbia készül közbeszólni az 
esetre, ha a bolgár unió fejlődése nem ma­
rad meg a külön ruméliai öt éves kormány­
zóság alapján. Bulgária iránt a trón beszéd­
ből általában a legridegebb hang nyilatko­
zik. A békekötésről azt mondja, hogy a ha­
talmak kény szeri lése folytán jött létre és a 
Bulgáriához való viszonyt olyannak jelenti 
ki, minő közvetlenül a háború előtt volt. 
Vagyis Szerbia most sem akarja helyreállí­
tani a diplomácziai összeköttetést, kikerül 
minden barátságos érintkezést a szerencsé­
sebb szomszéd állammal. De vájjon kiván- 
hatják-e Szerbiában, hogy Oroszország Bul­
gáriát okkupálja és egészen hatalmának alá­
vesse? Ha ezzel ki is volna elégítve a há­
borgó bosszuérzet, mcgfelelhelne-e ez Szer­
bia érdekeinek ? Bölcs politikának bizonyo­
san arra kellene most törekednie, hogy 
Szerbia és Bulgária között a közös érdekek 
érintkezését megtalálja, mely a Balkánnépek 
szabadságát és függetlenségét biztosítsa.

De Milán király merészen idézi fel a bo­
nyodalmakat úgy országában, mint a külvi- 
szonyokban, benn és künn egyszerre készül 
zavarokkal megküzdeni. Erély és önbizalom 
a nagy kormányzók tulajdonsága, rendesen 
feltétele is a sikernek, de nem lesz-e köny- 
nyen egyszerű vakmerőséggé, melyet az is­
tenek haragja bukásba taszít? Hogyan fog 
megférni a skupslinával és az egész szerb ,

néppel, ez a kérdés Milán királyt úgy lát­
szik épen nem aggasztja. Eddig a többséget 
maga részére kinevezett képviselőkkel és az 
ellenzék terrorizálásával teremtette meg, és 
ha a szükség úgy hozza magával, bizonyo­
san kész lesz skupslina nélkül is kormá­
nyozni. Hogy az erőszak mögött mennyi a 
valódi erő, ez lesz Milán király kormányzá­
sának próbája. Forradalmat csinálni Szer­
biában nem mindig nehéz dolog, és hogy a 
kormány erőszakos fellépése után az ellen­
zék sem lesz válogatós eszközeiben, azt 
elképzelhetjük. A koronás urak között most 
Milán király játssza a legnagyobb hazardot.

Az Edelsheim-Janszki ügy.
Edelsheim-Gyulay báró búcsúja a. honvédsírt 

tiszti karától szokatlanul szívélyes jellegű volt. A 
bucsuzó parancsnokló tábornok rövid beszédet mondod 
mi közben le nem küzdhette megindultságát. A kipró­
bált harezosnak, ki huszonöt csata ágyudörejc közben 
rendületlenül megállt, most reszketett a hangja, el- 
lágyull, majd pedig a különben ügyes szónok szava 
meg-megállt s szemei megteltek könnyel, a mint 
tisztjeihez a következő búcsúszavakat intézte: «Mindig 
különös örömre volt, hogy önökkel együtt szolgálhattam. 
A honvédség kitűnő magatartása, az öt éltető 
hazafias szellem mindig örömmel töltött el, s én 
a honvédséget mindig mint a közös hadsereg kiegé­
szítő részét tekintettem. Annál inkább nehezemre esik 
most, 45 évi szolgálati idő után megválnom körükből. 
Azonban a búcsú, melyet önöktől veszek, csak a kato­
náknak szól. Rokonszenvem önökkel marad, s kérem is 
önöket, hogy engem, mint polgárt es hazafit, mint 
társukat tekintsenek.» A tisztek nem tartóztathatták 
vissza érzelmeik kitörését távozó főnökük szívélyes nyi­
latkozatán, s élénk éljeneket hangoztatott vissza a fő­
parancsnoksági épület nagy terme, mely hasonló rokon- 
szenvnyilvánulásnak még aligha volt tanúja.

Mint kehiből Írják, Pcjacsevich Miklós gróf julius 
18-án bucsu-kihallgatáson volt a királynál, hogy 
onnan, uj állását elfoglalandó, Budapestre utazzék. 

*
A czeglédi lóleenyészlési díjkiosztás alkalmából ehő 

18-án tartott diszebéden Gubody Ferencz polgármester 
lelkes pohárköszöntőt mondott EdelshcimXiyulay Lipót 
báróra, a kinek a következő táviratot küldötték:

«Edelsheim-Gyulay báró ő cxczcllencziájának Buda 
pesten. Pestmegye bizottságának közgazdasági ezélból 
Czcglédcn időző tagjai a czeglédi polgármester felküszön- 
löjét exczellencziádnak tolmácsolva, ritka önzésteien kö- 
vetésreméltó hazafiságáért ragaszkodását, üdvözletét és 
hálás köszönetét küldi exczellencziádnak. Isten éltesse!»

*

A horvát lapok Edelsheim nyugahnaztalását közöl­
vén, mig a «Narodne Novine» egyszerűen csak közli az 
esetet, az ellenzéki «Obzor» megjegyzi, hogy a Janszki 
affaire után igen feszült lett a viszony a bécsi illetékes 
körök s a volt hadparancsnok között, s e feszültségnek 
eredménye most Edelsheim visszalépése. A zágrábi 
szerb aSzrbobrán» szerint Edelsheim penzionáltatása 
nagyfontosságu esemény, mely nagy szenzácziót kelt 
mindenütt, különösen Magyarországban, hol Tiszának 
állását is ennek következtében megingalotlnak tartják” 
különösen ellenzéki körökben. Nevezett szerb lap' tudni 
véli, hogy Nikolics báró adlátus visszalépése is küszfi-küszö- 

en, hogybőn áll, rossz néven vétetvén tőle illetékes körökbVii 
Albrecht főherczeg ismert szerajevói tószlját 
megtáviratozta Tisza miniszterelnöknek, mint dUa']j2mus 
ellenest. “

Pejacsevich Miklós gróf.
Bécn, julius 18.

Nem lehet találni még egy másik olyan előkelő 
és befolyásos tábornokot a hadseregben, a kiről a 
közönség oly keveset tudna, mint Edelsheim-Gyulay 
bárónak utódjáról, verőczei Pejacsevich Miklós gróf 
lovassági tábornokról. Annyit, mint az utolsó két 
napon, egész életében nem beszéltek és írtak róla, 
s még az sem volt egyéb, mint élettörténetének szá­
raz vázolása. Ennek azonban csak Pejecsevich 
tábornok az oka; de nem mintha egész 
katonai életében semmit sem lett volna ké­
pes véghez vinni, a miről érdemes volna be­
szélni; hanem mert mindig a legnagyobb elővi- 
gyázattal volt, hogy nevét és telteit a nyilvános 
diszkussziótól távol tartsa. Ha a támadásnak általa 
föltalált módszere az orosz lovasgárda egy osztá­
lyának életébe került volna, lehetséges, hogy a tá­
bornoknak semmi kifogása sem lett volna az ellen, 
hogy a sajtó is foglalkozzék vele, igy azonban azt 
a módszert előbb csak a papíron próbálnák ki s 
fives dolgokról nem illik a lapokat beszéltetni. «Nem 
illik!» Punktum.

Nem tudjuk, vájjon a tábornok az ily ezimii vi­
lághírű könyvecskét olvasta-c; nem valószínű, hogy 
elolvasta, mert arra neki meg a magyar nyelv gyakor­
lása végett sincs szüksége, minthogy ö ezt csak olyan 
jó! bírja, mint a német nyelvet, — de azt bizonyo­
san tudjuk, hogy alig van ember, a ki kevesebbet 
vétett volna a «Nem illik!» ellen, mint Pejacsevich 
gróf és h«gy alig van olyan, aki tetteit, cselekede­
tűt annyira a «Noblesse oblige!» vezérfonalaihoz 
irányítaná, mint épen Ő. A bátor tábornok nemcsak pro- 
totypje a magas torynak, hanem a szó szoros értel­
mében gentleman tetőtől-talpig. Ö katona és gentle­
man: de előbb gentleman s csak azután katona, s 
innen kelteződik az a barátság, a melylyel a király 
a tábornokot régóta kitünteti, a kinek különben 
Pejacsevics gróf játszótársa is volt.

Eőuri születésének mindig kifejezett öntudata s 
a* a nagy tartózkodás, a melyet másokkal szemben 
mutat, hidegsége és clzárkózottságra hajlandó ter­
mészete. gyakran eredményezték azt a véleményt, 
hogy Pejacsevich gróf épenscggcl nem czáfolja meg 
néhai Windischgriitz tábornagynak azt a mondását, 
hogy: «Az ember csak a bárónál kezdődik.» Nőm 
tudjuk, hogy felel meg ennek a valóság, hanem azt 
hisszük, hogy a gróf szabadelvűbb Windischgriitz- 
nél. és legalább is a lovas-katonánál kezdi számba 
venni az embert.

Pejacsevich gróf kitűnő lovassági tiszt, és tudva­
levőleg lovassági főfelügyelői minősegében is Edels­
heim-Gyulay báró utóda volt. Nem nagy teher 
nyomta vállait e minősegében, mert báró Edelsheim 
világhírűvé tette a lovasságot. Edelsheim most is tiszta 
munkát hagyott hátra, hogy utódának megint olyan 
könnyű dolga lesz-e, arról egyelőre nem akarunk 
szólani. Ku önben csak tele függ. Mint lovassági fő­
felügyelő más irányt követett mint előde; mig addig 
a lovasságot keztyii nélkül kezelték, addig most 
glacé-keztyüket kezdtek e czélra használni. Buda­

pesten jó lesz az eddigi irányt megtartani, amellett 
azonban mégis glacé-keztyüket használni.

De nem akarunk ily észlelésekbe bocsátkozni; 
csupán Pejacsevich gróf személyéről fogunk be­
szélni. ő kitűnő lovassági tábornok, kiben azonban 
nincsenek meg azok a rósz tulajdonságok, a me­
lyekkel a lovasság parancsnokai rendesen bírnak. 
A tiszteket, legénységet, lovakat nem «nyúzza», 
nem kutatja az alsórcndübb lovassági szolgálat és 
a szerszám-raktárak titkait, úgy, hogy ha majd 
tetlgazdag élet után szemeit örökre le fogja zárni, 
nem kell majd sírjára Írni, azokat a hires soro­
kat, hogy:

«Hordd el innen magadat
Óh utas, mert fölkel —
Es megexercziroztat!»

Budapest uj parancsnoka nem vesz részt a gya­
korlatokban. Ö miatta csinálhatnak a vándorok, a 
mit akarnak, mehetnek, vagy maradhatnak, ő nem 
ismeri őket, mert csak azokat ismeri a kiket ismer­
nie kell: a többi ember reá nézve «semmi.» Ilyen 
módon fejezi ki Pejacsevich gróf alantasainak, nem 
tetszését. Neki azok «semmik.» A ki egyszer el­
vesztette a tábornok bizalmát, azt nem ismeri többé, 
s következetesen mellőzi s sohasem hall tőle magán­
úton egy szót sem többó; ez a tábornok «gorom­
basága» mást nem ismer. Sohasem goromba, de 
azért igen kellemetlen tud lenni. Tudják a tábor­
nokról, hogy sértést vagy jobban mondva oly cse­
lekedetet, a mi haragra lobbantolta, sohasem feled 
cl, épen úgy azonban a lett szolgálatot sem felejti 
el. Gyűlöletében épen olyan becsületes és követke­
zetes, mint a hálában. Ehhez járul még bámulatos 
emlékező tehetsége. Vannak dandárnokok, sőt még 
ezredesek is, a kik nem ismerik alantas tisztjeik 
nevét, addig Pejacsevich gróf minden tisztjének, sőt 
még az öregebb altiszteknek is ismeri a nevét. Mig 
ezredparancsnok volt, minden embert ismert huszár­
ezredében.

Beszéltek arról is, hogy Pejacsevich gróf testes- 
től-Iclkcstől horvát; ez azonban egyáltalában nem 
áll. Inkább mondhatnék róla azt, hogy épenséggel 
nem rajong a horvátokért. Pejacsevich mindig büszke 
volt arra, hogy ő magyar mágnás. Azt hisszük, 
hogy őt hazája jó fiúnak tekinthetjük, a mennyire 
eltekintünk ama nézeteitől, melyeket a hadseregnek 
az államhoz való viszonyáról táplál. Mint ezredes 
minden alája rendelt liszttől megkövetelte a magyar 
nyelv ismeretét, s ha uj liszt került ezredébe, azt 
először mindig magyarul szólította meg.

Pejacsevich gróf, ki a király szárnysegéde is 
volt, szolgálati idejének legnagyobb részéi Bécs- 
ben töltötte és igy a bécsi irányadó körökben 
sokat fordult meg, velük szorosabb viszonyban volt. 
Mindenütt szívesen látják; daczára, hogy ő, — ki 
különben agglegény, — a társaságnak nem barátja, 
bizalmával igen kevés embert tüntet ki; főleg az 
uralkodó baráti jó indulata az, a mi nagymérvű 
tekintélyt szerez neki.

Azt nem mondhatni Pejacsevich grófról, hogy vak 
követője a bécsi irányadó köröknek. Mint azt min­
denki tudja, a politikával nem törődik, s eddig még

politikával összefüggő ügyekbe nem bonyolódott. Ő 
csak egy embert, egy urat ismer: az uralkodót. De 
ezen aztán teljes leikével csügg. Ami ez uralkodója 
iránt táplált szeretettel, rajongással nem függ össze, 
azzal nem törődik; hideg, közönyös marad.

Azt mondottam az elébb, hogy Pejacsevich gróf­
nak arisztokrata születése minden cselekedetében 
nyilvánul, s hogy a kékvérüeket, azok fölött, akik 
atyjuktól nem örököltek czimert, előnyben része­
síti. A lovásságnál ezt erősen állítják s gyakran 
lesz a czimerlelen ezredes «semmi», mig a kilencz 
ágú koronás hadnagy : «Kedves Niki». De ez is 
csak bizonyos határokig megy; egy hibás lépés és 
«Niki» megszűnt nemcsak «kedves», hanem hadnagy 
is lenni. így történt egyszer, hogy egy tiszti társa­
ságban egy grófi hadnagy olyan kifejezést használt, 
a mely nem volt ugyan vétek, de a mely mégsem 
volt elég tisztességes, s a minőt társaságban nem 
szokás használni. Ez Pejacsevich grófnak véletlenül 
tudomására jutván, magához hivatta a hadnagyot, 
akit különben igen szeretett, s felszólította, hogy 
kérje elbocsáttatását. Nem engedheti, hogy tisztjei 
ilyen hangon társalogjanak. Nem használt sem a 
szülők, sem a többi rokonok kérése, a hadnagynak 
le kellett mondania tiszti ragjáról.

A tábornok gondolkodási módját jellemzi egy má­
sik eset, a melyet annak idején hallottunk. Midőn 
Pejacsevich gróf ezrede az 1866. évi háború után 
Bécsbcn tartózkodott, a hadügyminiszter egy napon 
rendeletet adott ki, a mely szerint a bécsi helyőr­
ség tisztjei illető parancsnokaik részéről figyelmez­
tettek, hogy bizonyos, közelebbről megnevezett höl­
gyekkel, a kik a tisztesség álarcza alatt tolakodtak 
a tisztek társaságába, nyilvános helyeken meg ne 
jelenjenek. Mikor Pejacsevich gróf e rendeletet 
megkapta, azonnal a hadügyminiszterhez ment, 
s kereken kijelentette, hogy ő ezt a ren­
deletét a tisztikarral nem fogja közölni, ke­
zességet vállalt azért, hogy a tisztikar, amely ö 
alatta áll, maga is meg tudja választani azokat az 
embereket, a kikkel bátran közlekedhetik. Lehetet­
len, hogy ö ezt a rendeletet fólolvassa, mert ezáltal 
nemcsak önnönmagát, hanem a tisztikart is meg­
sértené. És a rendeletet az ő ezredében csakugyan 
nem olvasták föl.

Még egy példát arról, hogy Pejacsevich gróf mint 
hadtestparancsnok hogyan fogta föl feladatát, 
hogyan mint felsőbb rangú s hogyan mint 
bajtárs. Ezredében egy pár gazdag \ arisztok­
ratán kívül több szegényebb tiszt is szol­
gált, a kik azonban annál jobban kitűntek pél­
dás magatartásuk által. Az ezred gazdag tisztjei­
nek rendesen pompás telivér lovaik voltak, a me­
lyeket azonban nem idomitoltak eléggé. Nem ritkán 
megtörtént aztán, hogy Pejacsevich gróf magához 
hivatta az illető tisztet s megmondta neki, hogy 
nem tűrhet ezredében iskolázatlan lovat, jó 
lesz tehát, ha ehez vagy ahoz a liszthez elmegy, 
a kinek az ö számára való kitűnő lova van s a 
ki azt neki, bizonyos összeg ráfizetése mellett, 
biztosan át fogja engedni S igy is történt.
A kevésbbé gazdag tisztnek szolgálatot tett, a má­
sik jó lovat kapott, s igy aztán az egész ezrednek

kitűnő lovai voltak. Azonkívül még kitűnő bajtársi 
szellem uralkodott az egész ezredben. Az ezredes 
megkövetelte, hogy a tisztikar mindig együtt legyen 
s ő maga is mindig velük ebédelt. Jaj volt annak, 
a ki az ebédről elmaradt s nem tudott mentségére 
semmit sem lelhozni. Azt az előkelő hangot, a mely 
Pejacsevich grófnak sajátja volt, nemsokára az egész 
tisztikar magáévá telte.

E pár sor, azt hiszem, élénk világot vet Buda­
pest uj «parancsnokló tábornok»-ának jellemére. 
Mint katona, mint gentleman kifogásolhatatían. Hogy 
mint politikus milyen, az ki fog tűnni nem sokára, 
mert azok után, mik az utóbbi időben történtek, 
föl kell tennünk, hogy Pejacsevich gróf politikai 
missziót is teljesít; hogy miféle missziót, azt termé­
szetesen nem tudjuk elképzelni.

Br. H. E.

A kolera és az ivóvíz.
A múlt évben már utaltunk arra, hogy valószí­

nűleg az ivóvíz a kolerának a legfőbb fészke. A 
londoni Nature összefoglalta azokat a tapasztala­
tokat, a melyeket az utolsó két évben, a spanyol- 
országi kolera alkalmával teltei.-, s minthogy a kér­
dés igen közelről érdekel bennünket is, a nevezett 
lap közleményének egy kivonatát adjuk a követke­
zőkben. A közlemény szerint a rettegett betegség 
oly városokban, a melyeknek jó ivóvize van, nem 
mint tulajdonképeni járvány, hanem inkább csak 
szórványosan lép föl.

Madridban (400,000 lakos) az 1865. évnek leg­
veszélyesebb idején naponta 800—1200 eset fordult 
elő ; 1885-ben a kolera május 20-tól szeptember 
végéig tartott és ez idő alatt 2207 személy bete­
gedve meg, ezek közül 1366 halt meg, tehát öt 
hó alatt összesen annyi, mint azelőtt két nap alatt. 
Úgy 1865-ben, mint 1885-ben azt tapasztalták, 
hogy a ragály heves viharok után fokozódott erő­
vel lépett föl. Amellett számarányra nézve a kü­
lönbség az 1865. és 1885. évek között oly feltűnő, 
hogy azt lehetne állítani, hogy az elmúlt évben a 
kolera Madridban úgy szólván nem is lépett fel ra- 
gályszerüleg. E javulásban nyilván nagy része van 
ama körülménynek, hogy húsz év óta a spa­
nyol fővárosban, közegészségügyi szempontból, 
lehető legkiterjedtebb mérvű intézkedéseket tet­
tek. Az 1865. évben Madridban a csatornázás 
csaknem egészen, a vízvezeték pedig egészen be 
volt fejezve, a népség azonban még mindig kutvizet 
használt. 1865. óta a csatornák is át vannak adva 
a közhasználatnak, ivóvíz gyanánt a Guadarrama- 
hegységben eredő Lozoyának vizét használják. Viz 
oly bőven van, hogy vele a csatornákat is gyak­
ran ki lehet öblíteni. A csatornákból gyűjtött 
szemetet azonban csak a város halárára il­
letve a folyam parijáig vitték; a főklodkákat 
odáig vezették, a hol a városnak 1865-ben vége 
volt, azokon túl a szemét utat keresett magának, 
úgy a hogy leheteti, a Manzanarcsbe. Húsz év alatt 
a város kiterjedt és e nyílt kloáka-vonalokat há­
zakkal építették be. Természetesen itt fordullak elő 
a legelső és leggyakoribb koleraesetek, mert a 
Manzanares nem egyéb nyáron, mint nyílt kloáka, <

daczára annak, hogy a spanyol költők oly gyakran 
megénekellék.

Mikor tehát a kolera fellépett, a madridi tanács 
érezve, hogy nem lesz képes a régi forrásokat a 
lisztátalanság ellen megvédeni, úgy járt el, hogy a 
kutakat rendőrileg elzáratta, a lakosság számára 
kél vízvezetéket tartott nyitva: az egyik a Fuente 
de la Reina nevű, a mely csekélyszámu csapot táp­
lál, a másik pedig az említett Lozoya-vezeték. 
Utóbbi a várostól liz mévtföldnyire ered, oly vidé­
ken, a mely még lakatlan, igy hát nincs megtisztá- 
talanitva; a vezeték részben nyitva, részben zárva 
van és nyílt részeit katonasággal őriztetik, ugv 
hogy nem mindenki közelítheti meg. Az eredmény 
a már fenlemlitett számarány volt.

Még meggyőzőbb azonban a madridi polgármes­
ternek a lefolyt kolerajárványra vonatkozó kimuta­
tása, a mely a városnak egy tervrajzából áll, a 
melyen vörös pontokkal vannak megjegyezve azok 
a helyek, a hol kolera-esetek fordultak elő. E pon­
tok szét vannak szórva az egész város területén, 
tömegesen azonban csak az említőit kloáka-vidéken 
és a Manzanares mentén épült házak körül fordul­
nak elő; a mi tehát legvilágosabb bizonyítéka an­
nak, hogy tulajdonképeni járvány alakjában csakis 
ott lépett föl a kolera.

Toledo (20,(XX) lakos) Spanyolországnak egykori 
fővárosa, meglehetősen piszkos fészek és 1885-ben 
különösen veszélyeztetve volt, mert a Tajo, a mely 
vízzel látja el, valamivel fölötte a Manzanarest 
veszi magába és mert a tőle nem messze fekvő 
Aranjuczben igen nagy mértékben lépett fel a jár­
vány. A tarlományeínük tehát minden szivattyút 
elzáratva, a lakosságot arra kónyszeritette, hogy a 
távolabb fekvő forrásokból fedezze viz-szükségletét. 
Drákói eljárás volt, az igaz; hanem meg volt a 
maga haszna, mert a városban csak 200 eset for­
dult elő.

Sevilla (134.000 lakos) tudvalevőleg a Quadalquivir 
mellett fekszik, a melynek két mellékfolyója Grana­
dán át veszi útját. Nugati külvárosa, Triana, a 
melynek körülbelül 30,000 lakója van, leginkább a 
Quadalquivir vizét iszsza, mig a város többi részét, 
részint egy régi mór vízvezeték, részint egy angol 
társaság látja el, utóbbi a Quadaivából szivattyú­
zott vízzel. Mikor a kolera Granadában kitört, a 
hatóság a Quadaira vizét vezettette Trianába, meg­
tiltotta a folyóvíz használatát és arra szorította a 
lakosságot, hogy csakis az angol társaság által szi­
vattyúzott és a mór vezeték vizét használja.

A kolera Granadában iszonyú módon pusztított.
A Genii folyó mellett a mélyebben fekvő helységek­
ben lépett fel, majd a Quadalquivir mellett átcsa­
pott Cadixig, hanem Sevillát alig érintette. Ez a 
város is katonasággal őriztette a vízvezeték nyílt 
részeit.

Sevillához hasonlóan Jcrcszt és Malagát is alig 
érintette a járvány; mindkét városnak pompás víz­
vezetéke van, a mely lakatlan vidéken veszi 
eredetét.

Ez a kép egyik oldala. Hogy a másikat is meg­
mutassuk, vegyük például Granadát. E városnak 
96,000 lakója van és vizét nyitott csatornák segé-
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 20. 1886
mai esti lapja ismét hossza- 
Ibi nanok eseményeivel. Ez~

A vYcrtz". .Freie Presse. 
sabban foglalkozik a legutóbbi napok eseményt 
úttal Budapestről keltezett levél alakjában. 1'- levében 
többek közt ezek foglaltainak : Nincs ma egyetlen poli­
tikus fő Magyarországon, a ki szilárdan meg ne volna 
győződve am i, hugi/ olyasmi történt a legközelebb 
múlt napokban, a mi az ország politikai repuláczióján 
mély sebeket ütött s annak tekintélyét és súlyát kisebbí­
tette. Az ellenzék lapjai c pontban egyetértenek azok­
kal az újságokkal, a melyek a kormány szolgálatában 
állanak. De c mellett Tiszáról azt mondják, hogy az 
országházban beszél, a mi neki tetszik, cselekedni azon­
ban Becsben szoktak s ö elég lakáj ahhoz, hogy mindent 
zsebrerakjon. KI lehelünk rá készülve, hogy a képviselőház 
viharos jeleneteknek lesz színhelye a hadsereg-kérdést illető­
leg, s ha meggondoljuk, hogy az országgyűlésnek utolsó 
ülésszaka van s hogy ezután következnek az 5 évre 
való választások s hogy rövid idő alatt a kiegyezést, a 
budgct-ct és a védtörvény novelláját kell elintéznie, 
mindez igen kellemetlen perspektívát nyújt a belső po­
litika kifejlődésének. Hibás számítás lenne, ha azt liin- 
nők, hogy még hetek választanak el bennünket attól az 
i lötől és hogy Magyarországon a tömeg hamar feledni 
fogja az utolsó napok eseményeit.

*

n Berliner Börsen-Courier egy perczig sincs 
kétségben az iránt, hogy Kdelsheim-Gyulay báró bukását 
Tisza nyilatkozata idézte elő. Aztán méltatván Iulels- 
heim báró érdemeit, igy folytatja : Kitekintve a szemé­
lyes rokonszenvlöl, a melyet az egész ügy aldozala 
igénybe vesz, csak annyit lehet mondani, hogy c kimé­
től örvendetes. A magyar ehauvinizmus már az hiede­
lem minden halárait ügyeimen kivid lisgyla s kezdte 
már a közös osztrák-magyar hadsereget másodrangunak 
tekinteni a magyar honvédséggel szemben, a melylyel a 
magyarok kultuszt űznek, mint a hogy kultuszt űznek 
a francziák mai napság a Tonkingból hazakerült csapa­
tokkal. A honvédséggel szemben a közös hadsereget, az 
osztrák birodalmi hadsereget minden alkalommal hát­
térbe szorították, sőt a lcglármásabbak odáig merészked­
tek menni, hogy a hadsereg tábornokait gyalázlák, a mért 
ők a magyar forradalom ellen vívot t harezokban 
elesett bajtársaiknak emlékét kegyelettel megün­
nepelték- Midőn Tisza opportunitási tekintetekből s a 
miniszteri tárcza iránti szerétéiből kész volt elármázókkal 
egy nótát főni, legfőbb ideje volt, hogy mérvadó kö­
rökből ez eljárást határozottan dezavuálják. E 
dezavuálás most kettős alakban megtörtént: 
Janszki téibornok előléptetése s Edclshcim tá­
bornok elbocsátása által. Mielőtt a Janszki-ügy ily 
véget ért volna, több mellékkörülmény történt, a me­
lyek közül a legnagyobb érdekkel bir az, a mely a Pes­
ter Lloydot érte. K német nyelven megjelenő chauvinista 
magyar lap, a mely száját mindig a legszélesebbre 
nyitja, midőn a legkevesebb mondani valója van, 
Tisza miniszterelnök által eléggé fodöttnek vélte 
magát f s még minisztericbb akart lenni, mint emez, 
a mint ez a félhivatalosoknál szokás , Janszki 
tábornok eljárásának helytelenítéséből , a melyet 
Tisza megengedett magának, a «Pester Lloyd »-ban 
ugyancsak esetlen támadás lett a hadsereg ellen általá­
ban s Albrecht főhcrczeg ellen különösen. A «Pester 
Lloyd» ez alkalommal megtanulhatta a közmondás igaz 
voltát: «Ouoil lice Jovi, non licet bovi.» «A lap főszer­
kesztője, dr. Falk kénytelen volt alázatosan bocsánatot 
kérni, kijelentve, hogy támadásainak egyáltalán nem 
volt sértő czélzatuk. Tisza ur természetesen továbbra is 
megmarad miniszterelnöknek.

VIDÉK,

’ Turóczmegye törvényhatósága c hő 15-én ünne­
plés közgyűlést tartott. Ekkor iktatták be hivatalába a 
megye uj főispánját Justh Kálmánt. A közgyűlés előtt 
a róm. kath. templomban isteni tisztelet volt, melyen a 
menyei s állami tisztviselők, valamint a megyei bizott­
ság "tagjai részt vettek. A misét Paulovics József szu- 
csányi plébános, czimzetes kanonok végezte fényes se­
gédlettel. Az isteni tiszti let után kezdetét vette az ün­
nepélyes közgyűlés, melyet Lehotzky Lajos alispán 
nyitott meg s a főispánnak a közgyűlésen való megjele­
nésére négy tagú küldöttség menesztetett. A megjelent 
főispánt lelkes éljenzéssel fogadta a közönség, mely a 
megyeház nagy termének minden zugát megtöltötte. A 
vármegye nevében Lehotzky Lajos alispán üdvözölte, mire 
a főispán letette a hivatalos esküt, melyet Beniczky Kál­
mán főjegyző olvasott fel elölte. Ezután sikerült beszé­
det mondott, melyben hivatkozott hivatalbeli elődeire, 
azok működésére' s azt az Ígéretet tette, hogy oda fog 
törekedni, hogy azokat megközelíthesse. Majd áttért ama 
teendőkre, melyeket különösen az uj törvény a főispánra 
ró, s ama reményének adott kifejezést, hogy a megye 
kipróbált hazafiságu tisztikarának közreműködése mel­
lett ezeknek is meg log felelhetni. Végül hangoztatta, 
hogy a magyar állameszme épségben tartását legfőbb

Ivével a lienil és Davro folyótból nyeri. A 
halóság nem gondolt idejében arra, hogy a vá­
rost tiszta vízzel lássa el, ugy hogy mikor kiütött 
a járvány, — a melyet állítólag murciai munkások 
hoztak he —- tehetetlenül állt azzal szemben. Ju­
lius közepén vette kezdetét a járvány és augusztus 
közepéig oly mérveket öltött magára, hogy 450 
eset fordult elő naponta, a holtak pedig ugy Túlsza­
porodtak. hogy egyszer 400—500 holttest feküdt a 
temetőben, melyet nem tudtak elég gyorsan elte­
metni.

Itt-ott világosan kitűnik, mint vitték magukkal a 
folyók a kolera-járványt. Valencziából pár katona 
nozla a járványt Archena fürdőhelybe, onnan az 
a Segura folyó irányában Murcia felé tartott, a 
mely nagyon szenvedett általa, onnan pedig Gra­
nada leié vette irányát. Marciéiban egy munkás 
volt a járvány első áldozata, ki egy Segurából el­
ágazó csatorna vizét itta. Murciában a vagyono­
sabb emberek az ivóvizet, a melyet szintén a Só­
gorából vettek — hosszabb időn keresztül agyag- 
edényekben tartogatták, nogv megjavuljon, és ez 
által tényleg nem is pusztított a járvány any- 
nyira közöttük, mint a szegényebb sorsunk kö­
zött, kiknek nem igen volt alkalmuk a vizet edé­
nyekben tartani.

Valencia, a melynek 144,000 lakója van, külö­
nös tanúságot nyújt. A kolera 1884. vége felé véve 
kezdetét Alicanleban, télen átment Valencia hatá­
rán és Jativában tartózkodott, a mely a Juear mel­
lett fekszik; Valencia kertjeinek öntözésére is a 
Juear és a Turin vizét használják. 1885. tavaszá­
val a járvány városról-várorra ment a folyó men­
tén le, egészen Alciráig. Itt nagyban pusztított mind­
addig, mig a lakosok l'olyamviz helyett a távolabbi 
források vizét kezdték használni. Ez időtől kezdve 
megszűnt ott a járvány és a Jueart és Turiát ösz- 
szekötő csatorna-hálózat mentén haladt és mikor 
már a környék fertőzött voll, akkor csapott át Va­
lenciába, a hol csakhamar naponta 700 eset for­
dult elő.

A fölhozott adatok világosan mulatnak arra, hogy 
a viz, — különösen az ivóvíz — jelentékeny sze­
repet játszik a kolera-járvány föllépése alkalmá­
val. Meglehet ugyan, hogy a megfigyelések bizonyos 
tekintetben egyoldalúak, hanem mindaddig, mig a 
járványnak statisztikai története nincs, meg kell 
elégednünk azzal, hogy c történet egyes fejezetei 
bizonyos szempontból tekintve írassanak meg. De 
még ha ugy tekintjük is a dolgot, hogy fenti leírás­
ban oly esetek, melyekben a viz van a járvány csi­
rájaként feltüntetve, nyomatékosabban vannak fejte­
getve, mint azok, a melyeknél más tényezők sze­
repelnek. akkor sem tagadható, hogy a viz minden­
esetre befolyással van ti járvány terjedésére.

A gyakorlati következtetés könnyen vonható le: ko­
leraveszély idején első sorban is köztisztaságról kell gon­
doskodni, különösen pedig jó ivóvízről, a mit nagy 
városok, melyeknek elegendő vizük van, könnyen ér­
hetnek el. De még ott is sokat tehetnek a hatósá­
gok, a hol ama feltételeknek nem lehet eleget tenni, 
mindjárt kezdettől fogva kényszer utján szivattyuz- 
tassák ki a kloakákat, oR, a hol kolera-esetek for-

kötclességónck tekinti s a megyét igazságosan, pártatla­
nul fogja kormányozni. Beszédét a király s a haza él­
jenzésével fejezte be. E beszédre ismét Lehotzky Lajos 
alispán felelt, biztosítván a főispánt, hogy a megye tisz­
tikara mindig odaadással fogja támogatni munkálkodásá­
ban. A közgyűlés Paulovits József indítványára egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a főispán beszédét egész terje­
delmében jegyzőkönyvbe veszi. Ezzel a közgyűlés véget 
ért s a főispán a tisztelgéseket fogadta. Tiszteleglek a 
megye tisztikara, a róm. kath. klérus, az evangélikus 
lelkészek és felügyelők, az izr. hitfolckezet, a járásbíró­
ságok, tantestületek, az erdészeti hivatalok, az adóhiva­
tal, az építészeti kirendeltség, a zniói közalapítványi 
uradalom tisztikara, a helybeli postafőnök, a körjegy­
zők, stb.

* Veszprémmogye közgyűlése. Nyilatkozat. 
Folyó évi 193. számában, a július hó 12-diki ycsz- 
prémmegyei rendkívüli közgyűlésről, egy felületes közle­
mény jelent meg, mely Eötvös Károly tisztelt elvlársam- 
nak a vcszprémmegyci uj székház építése iránt előter­
jesztett indítványát takarékosnak állítja, és azt mondja, 
hogy ez indítvány Fenyvessy Fcrcncz, Krisztinkovich 
Aladár és Szabó Imre bizottsági tagok ellenzése folytán 
elvettetett. Nehogy e közleményből, azon logikai követ­
keztetést vonja a közvélemény, mintha én, a takarékos­
ság ellen, igy pazarló indítványt leltem volna, bátorko­
dom kérni o helyreigazító soraim közléséért. A múlt 
júniusi óvnegyedes gyűlésen én azt indítványoztam, 
hogy a megye székháza, a magánlakások mellőzésével, 
egy emeletre építtessék, a 300,000 frtos kölcsön, és en­
nek törlesztésére évenkint, az államadók után kivetendő 
2c/0 megyei pótadó ne szavaztassák meg. Ez indítvá­
nyom Eötvös Károly ama javaslatával szemben, hogy 
az ulczai főépület két emeletre, ellenben a szárnyépü­
letek, ha lehetséges csak egv emeletre építtessenek; 
továbbá azon fuzionált indítványával szemben, hogy 
már ez úttal az említett 300,000 frt kölcsön és 2% 
pótadó megszavaztassuk, 130 szavazattal 8 ellen, el- 
vettetett. Igaz, hogy Eötvös Károly ur és vele kikül­
dött igen tisztelt bizottság, a július 12-diki rend­
kívüli közgyűlésen, — kijelentvén, hogy tervük 
kivitele lehetetlenné vált, — bele nyugosznak, hogy az 
egész székház a terv szerint kút emeletre kiépíttessék; 
de takarékossági szempontból az alispán! lak a főispán, 
a főjegyzői lak az alispán részére rendeltessék; a jelen­
legi főispán! palota eladassék és ára a székház építési 
költségeihez fordiltassék, és a termek ne keményfa par- 
kötával, hanem fenyőfa deszkával padlóztassanak; — 
oly határozott többséggel, — melylyel szemben csak d 
— mond három bizottsági tag állt — elveltelett és 
az én indítványom fogadtatott cl; indítványoztam pedig 
azt, hogy a megye a főispánnak, az uj törvény- 
hatóságot rendező törvény szerint megszűnt dignitárius- 
nak, mint kormányközegnek, és hivatalnoknak lakást 
ne adjon; adja az alispán részére épült lakást válasz­
tott első tisztviselőjének, az alispánnak; a főjegyző ré­
szére épülendő! pedig a főjegyzőnek; a termeket tartós­
ság és ildomosság szempontjából, ha több költségbe 
kerül is — kemény fával padlóztassa, — a főispán! 
palota eladatásának kérdését, mely iránt jelenben a tör­
vény szerint nem határozhat, a szeptemberi közgyűlésre 
hagyja. Még a takarékossági kérdést akarom számokkal 
illusztrálni; a főispán! lakásért — mint Eötvös indítvá­
nyozta — lakbért nem kapunk, de az alispáni lakért, 
évi 400 frt lakbér jár, a törvényileg biztosított állami 
szubvenczióból, ez 8000 frt lökét képvisel, az én indít­
ványom tehát, ha a parkotákért járó fölös kiadást 2300 
frlot leszámítjuk is — takarékosabb 5700 írttal. Hévíz, 
jul. Jti. Krisztinkovich Aladár, vcszpréin-mcgyei vá­
lasztott bizottsági tag.

KÜLFÖLD.

— jul. 19.
A franczia kamarának e hó 15-én bezárult ülés­

szaka már január 12-én kezdődött s igy jó két hó­
nappal tovább tartott, mint a törvény az üléssza­
kok idejét megszabja. Ez idő alatt a képviselőház 
75 nyilvános ülést tartott, tényleg azonban kevés 
munkát végzett. Az ülésszaknak első felét a sztrájk­
viták foglalták el. A későbbiben a herczcgek kiuta­
sításának kérdése vett legtöbb időt igénybe. Sem a 
kormányt, sem a képviselőházat nem lehet azonban 
mulasztással vádolni. A múlt évi október 4-iki vá­
lasztások meglepték az országot, kiderítették a mon- 
arkhislák sikeres cselszövénycit. Ez aztán vissza­
hatással lett a parlament munkájára. A köztársa­
ság és a monarkhia kérdése újra fölmerült, ennek 
következtében az aug. 1-én tartandó tartománylanács-

noki választások politikai jelentőséggel bírnak. Ezek 
eredménye majd megmutatja, lett-e visszhangja 
a párisi gróf nyilatkozatának, vagy pedig csak ki­
áltó szó volt a pusztában. A köztársasági pártok­
nak van okuk arra, hogy felejtsék viszálkodásaikat 
s vállvetve működjenek.

Ab angol parlamenti választások befejeztetlek. A 
homorúiénak 898 ellenzéke s 277 támogatója van; 
eszerint az ellenzék 1.16 többséggel bir. A mi a 
pártoknak erőviszonyait az uj alsóházban illeti, a 
konzervativek, kiknek a múlt parlamentben 251 
szavazatuk volt, 66-al megerősödve jelentek meg a 
küzdőtéren; viszont a liberálisok, nemcsak hogy 
alábbszálltak 383-ról 267-re, azonfelül két ellensé­
ges pártra szakadtak. S minthogy Gladstone ujabbi 
hírek szerint még a parlament összeillése előtt visz- 
szalép, a Salisbury-kabinet még e hónapban 
megalakulhat. A liberális unionisták azonban 
daczára a Times egyenes felhívásának és min­
den egyéb csalogatásnak, a Standard hire sze­
rint nem lépnek be a tory - minisztériumba, 
mert semmi olyanra nem akarnak vállalkozni, a mi 
véleményeltérést idézne elő köztük, különösen pe­
dig azért, mert nem akarják fölgvujtani hátuk mö­
gött a hidat. A toryk meg is kezdték már a Carlton- 
Clubban a kabinetalakitást; a fosszil elemeket 
(Cross, Smith stb.) mellőzni akarják. Hicks-Beach a 
kincstár lordja lesz, a párt vezetését pedig az alsó­
házban lord Randolph Churchill-nek fogja átengedni. 
E közben érdekes világot vet az angol sajtó szabad­
ságára a Saturday Rewicw és a Pall Mall Gazette 
közt kifejlődött vita abban a kérdésben, bolond-e 
Gladstone vagy nem. Az előbbi egy czikket 
közöl e czimen : Is he sane ? (Ép eszü-e ?) s igy 
felel rá : Nem. Erre pedig a Pall Mall Gazette gú­
nyos pathosszal felel: Őrült-e ? Persze hogy az. Az 
eszmékért szenvedélyesen lelkesülő férfit az együ- 
gyüek meg a frivolok mindig őrültnek mondták. 
Carlyle szava szerint a «szolgalelkek» előtt a há­
borúk s a politika hősei mindig bolondok voltak. 
Hogyne volna az bolond, ki oly dolgokat lát be, 
melyet a közönséges emberek meg nem látnak. Bo­
londnak hívták Bismarckot, Gambettát s Gordon 
után most Gladslonera került a sor.

A Batum-kcrdésébcn, ha a Morning Post hírének 
hinni lehel, már elment az angol jegyzék Péter várra. 
Az angol lap nem mondja el részletesen a jegyzék tar­
talmát, de ugy látszik, hogy a Köln. Ztg. Berlin­
ből értesült felőle. A nevezett lap ezt mondja: Az 
angol jegyzék arra szorítkozik, hogy Oroszországnak 
oktatást adjon a szerződésszegésről s következmé­
nyeiről, s udvariasan bár, de határozottan kiemeli 
a mostani szerződésszegés ügyetlen formáját. Anglia 
a többi nagyhatalommal együtt nem utasította volna 
vissza a batumi kikötő elzárásának indítványát, ha az 
a diplomácziai külsőségek megtartásával, mint az 
az európai népjogban alapul, lép föl. De 
ha Oroszország egyoldalúkig tullcszi magát a nem­
zetközi megállapodásokon, mint ezt a berlini szer­
ződéssel telte s ezzel mintegy lemond európai állá­
sáról, ugy nem kell csodálkozni, ha a többi hata­
lom sem tiszteli a szerződéseket s szükség esetében 
Oroszország példáját követi. Az orosz eljárásból 
Anglia könnyen varrhatna Ilimet egyiptomi dolgai­
ban. Itt Anglia is csupán «szándékának» adott ki­
fejezést, mint II. Sándor a Baturn-iigyben. S mint­
hogy e szándék esetleg terhessé válhatik Angliának, 
ugy csak Oroszország példáját kell követnie, hogy 
Oroszországnak orosz pénzzel fizessen. A többi 
nagyhatalomnak ez ellen sem lenne észrevétele.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. A király és a. trónörökös 
Ischlből ma vadászatra rándult Ebensee közelébe, a 
honnan csak holnap térnek vissza. — urzseöet, 
királyasszony, Stefánia trónörökösné és Maria- 
Valéria főherczegnö ma kirándulást tettek Slaier- 
markba. — Kálnoky gróf külügyminiszter tegnap 
Ischlből visszaérkezett Bécsbe. — Karoly Lajos foher- 
czegberlini utjából visszatért Drezdába s onnan apil- 
nitzi királyi nyári lakba rándult. — Etimos foher- 
czeg tegnap Bécsből elutazott, hogy Stájerország­
ban, Karinthiában és Krajnában csapalszcmleket 
tartson. — Zichy Edmund gróf, a ki Becsben a 
képzőművészetekre rendkívül nagy összegeket áldo­
zott, de a kinek még soha eszébe nem jutott, hogy 
magyar művészet is létezik, ma ünnepli születésének 
75-ik évfordulóját; a gróf jelenleg Pöstyénbcn időz. 
— Földváry Miklós, a ráczkevei választó kerület 
országgyűlési képviselője, c hó 18. és 19. napjain 
Budaörs, Torbágy, Bia, Páty, Telki, Jenő és Buda- 
kesz községeket meglátogatván, mindenütt rokon­
szenves, szives fogadtatásban részesült. L)r. 
Horváth Ádám, kecskeméti jogakadémiai tanár s 
függetlenségi párt-elnök, a párbajban nyert súlyos 
sebéből — mint nekünk írják — már annyira föl­
épült, hogy rövid időn fölkelhet ágyából. Grevy, 
a franczia köztársaság elnöke, mint Párisból távira- 
tozzák, ma délelőtt a Jura-hegységbe utazott. 
Favlovics János, montenegrói vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter, tegnap a fővárosba érkezett s láto­
gatást tett a Töküli-inlézctben.

— Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter holnap reggel hosszabb külföldi útra indul. Min­
denekelőtt Salzburgban, Münchenben és Parisban fog 
néhány napig időzni; a következő heteket pedig Angliá­
ban szándékozik tölteni. A miniszter távoliéle alatt a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium vezetésével Ber- 
zeviczy Albert államtitkár van megbízva, ki a miniszter 
visszaérkezéséig nem minden hétköznapon, hanem csak 
szerdán és szombaton déli 12—2 óra között fogad.

— Natália Szerbia királynéja, mint nekünk ír­
ják, július 17-én visszaérkezett Szliácsra tátrafüredj 
kirándulásából. A királynét érkezésekor az összes fürdő- 
vendégek ováczióval fogadták, miközben a zenekar a 
«Rákóczy indulót» húzta. A lelkes fogadás láthatólag 
kellemesen lepte meg a királynét, aki még hosszabb 
ideig szándékozik Szliácson fürdőzni. Mostanában idejé­
nek legnagyobb részét herczcg Ghika Györgyné társa­
ságában tölti a királyné.

— Chanzy emlékazobrának leleplezése. Chanzy 
tábornok, volt hadügyminiszter szobrát tegnap ^leplezték 
le Nonartban, az Ardennes deparlmentban. Fredericks 
b. orosz katonai attache szintén jelen volt az ünnepen, 
mi a jelenvolt tömeget arra indította, hogy lelkesen él­
tesse Franczia- és Oroszországot. •— Egy másik távirat 
szerint Ganlois tudósítása a szobor leleplezéséről 
igy hangzik: Oroszország Frederiks tábornok párizsi 
katonai ullachéja állal képviseltette magát. Ezenkívül 
néhány pap is volt jelen. Mathelin franczia tábornok az 
orosz tábornok felé fordulva igy szólott: «On jelenléte 
által Chanzy tábornok iránt eklatáns és ünneplés hódo­
latot tanúsít.» E pillanatban minden oldalról élénk tet­
szés nyilvánult. Minden oldalról azt kiáltották. «Éljen 
Oroszország !» «Éljen Francziaország!» Frederiks tábornok 
tisztelgett és nagyon meghatotta a tüntetés, mely hazáját 
és uralkodóját illette. Miután Mathelin tábornok még 
hozzátette, hogy Chanzy tábornok kiérdemelte az orosz 
hadsereg és az orosz nemzet becsülését, Frederiks tá­
bornok a következőkép válaszolt: «Nagyon megtisztelve 
érzem magamat o hízelgő fogadtatás által; köszönöm a 
jóakaró szavakat, melyeket ön Oroszországhoz és ke­
gyes uralkodómhoz intézett. Ez az ünnepiesség nagyon 
rokonszenves visszhangot fog kelteni hazámban.» Szűnni 
nem akaró tetszés és «éljen Oroszország!» kiáltás kö­
vette a czár képviselőjének szavait.

— Vilmos császár Münchenben. Mint nekünk 
Münchenből táviratozzék, Vilmos német császár, korábbi 
megállapodáshoz képest déli tizenkét órakor oda érke­
zett. A vasúti állomáson Luitpold regensherezog s az 
összes olt időző herczegck fogadták. A császár maga 
szállott ki a kocsiból s barátságosan üdvözölte a reá 
várakozókat. A császár igen jó színben van. Negyedórái 
ecrclc után, a vendéglő királyi termében megtartották a 
bajor udvar állal rendezett udvari ebédet, a melyen az

dúltak elő, dezinficziáltassák a szomszéd házakat, 
zárassák cl a gyanús vagy veszélyes kutakat. A hol 
még ez sem érhető el, ott jól teszik a családapák, 
ha övéikkel csak főtt vizet itatnak, a melyet kevés 
kávéval, vagy theával lehet izletescbbé tenni. Ha 
pedig meghűlt, egy késhegynyi kelted szénsavas nát­
ronnal s ugyanannyi bórsavval lehel vegyileni, mi 
két liter vízre elegendő és alig kerül egy kraj- 
czárba.

GABRIEL KENYON.
- REGENT. —

Irta: D. CHRISTIE MURRAY.
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XI.
A vendég holmiját fölletlék a kocsira s miután ő 

is felült, sebes hajtással roboglak vele haza. Es most 
ismét erőt vett rajta az idegesség, melyet csak nagy- 
nehezen győzött le az imént, mikor a vonatról le­
szállóit. És állapota valósággal szánalomramélló lelt 
a maga idegességében, midőn egy rettenetes gondo­
lat villant agyába . .. Hátha ráismernek, mint arra 
az emberre, a kinek Bagleigh pénzt dobolt?

Kenyon kijött elibo a tornáezra s megmentette 
attól a kényelmetlenségtől, hogy minden előkészület 
nélkül találkozzék a leánynyal.

Mr. Gábrielnek a modora teljesen megfelelt annak 
a közdicséretnek, ti melyben részesült. Alázatos és 
szelíd volt az, csaknem túlságos mind e két tekin­
tetben. Járása mindig hajlott volt kissé, mostanra 
pedig vállai ugy meggörnyedtek már, hogy félreért­
hetetlen kifejezői voltak az alázatnak és önmaga 
kicsinylésének. Hangja azt látszott mondani, hogy 
ha valakinek rosszul tetszik vele bánni, azt ő mint 
megérdemelt büntetést fogadja általános emberi 
gyarlóságáért.

Hogy mind e szelídsége mellett hogyan tudott 
üzleti dolgokban ugy helyt állani. ezen sokan cso­
dálkoztak. Engedékenységre látszott alkotva lenni s 
mégis sokkal ritkábban engedett, semmint föltenni 
lehetett volna róla.

Annak a fiatal hölgynek a személyisége, ki Douglas 
előtt még névtelen volt, nagyban emelte Mr. Gábriel­
nek a tekintélyét a fiatal ember előtt. Unokabátyja 
volt egy istennőnek s ettől eltekintve, ő volt az 
egyetlen ember, ki a nagy szorultságban segédkezet 
nyújtott. Azt a sikerre vezető sima utat, mely most 
a fiatal ügyvéd előtt nyitva állott, nagyon nehéz 
lett volna elérni ama segítő kéz nélkül.

Dick nagy melegséggel s csaknem fiúi tisztelettel 
szorította meg hát azt a kezet. Olyan gondolatok, 
a miket talán más körülmények közt a Mr. Kenyon 
szeme és ajkmetszése keltett volna benne, most 
nein ostromolták. Nyájas modorú, mélabus hangú, 
nemeslelkü embert látott maga előtt, a ki unoka­
bátyja egy angyalnak.

Nemsokára bemutatták magának az angyalnak is.
— Hclén unokahugom, monda Kenyon, s Dick 

fölállott, meghajtotta magát és érthetetlen szavakat 
mormolt.

Mikor aztán nár oerczezel utóbb szobájába ve­

zették és magára hagyták, nem tudta volna meg­
mondani, vájjon Hclén csakugyan az a leány volt-c, 
a kit ő a színház előtt látott, vagy nem.

Röstelltc oktalan zavarodottságát, küzdött is el­
lene s kárhoztatta magát miatta. A villásreggelinél 
is ép oly tehetői len volt magával, s csupán annyit 
tudott észrevenni, hogy a leány elragadóan kedves, 
üde és nvill természetű.

Ha csak egy pillanatra is képes lelt volna meg­
szabadulni attól a badar gondolatiól, hogy neki bele 
kell ebbe a leányba szeretnie, sokkal jobban és 
fesztelenebből érczlc volna magát.

De végre is talán előnyére vált ez a látszólagos 
félénkség. Annyira zavarodottnak látszott, hogy a 
leány némi szánalmat érzett iránta. Nem követett 
el ügyetlenséget vagy épen ostobaságot, s meglát­
szott lajta, hogy gentleman, habár szokatlanul fé­
lénk egy úriember.

Tartózkodó modora hő alkalmat adott a leány­
nak arra, hogy szemügyre vegye, s Hclén, a maga 
ártatlanságában, élt is az alkalommal. A mit látott 
rajta, az megnyerte tetszései, s ez a tetszés épen 
nem volt kevésbé veszélyes azért, mert öntudat­
lan volt.

A pcrry-haughloni Nagyházba nem sok fiatal em­
ber járt. De Helen nem igen érezte ezt a hiányt. 
Ha a helyiség sötét és komor volt is ahhoz, hogy 
egy olyan szép, ragyogó virág lenyészszen benne, 
az ifjúkor maga teremti meg magának a napfényt 
és üde légkört oly helyeken is, a melyek különben 
borúsak és fülledtek.

Kevéssel a reggeli után, s épen mikor Douglas 
már magához volt térendő, látogató érkezett. Lord 
Baglcight jelentették be, s a fiatal főur nyegleségtől 
sugárzó arczczal lépett be. Hanyagul ismerte meg 
egykori iskolatársát, s miután kijelentette, hogy gya­
lázatos meleg van, nyugtalanító hallgatásba merült s 
folyvást fürkészte szemével az uj vendéget.

Douglas hozzá volt szokva, hogy ő lordságát go­
noszkodása czéltáblájaul használja föl, s ehhez most 
is nagy kedve lett volna, és csakis hősies erőfeszí­
téssel állhatta meg, hogy no tegye. Kenyon azt az 
ajánlatot tette, hogy megmutatja uj vendégének a 
bels'ő birtokot, s midőn néhány perezre távozott, 
hogy ismét visszajöjjön, Dick egyedül maradt egy­
kori iskolatársával.

ö lordsága felállóit, s olyan modorban igazgatta 
kézelőjét, melyet Dick sértőnek talált, s elkezdte a 
társalgást.

— Lám, mondá, — nem is ludlam, hogy maga 
ismer valakit a környéken.

— Nem tudta ? mondá Douglas.
— Nem.
— Nem csoda, hisz az az erős oldala.
— Mi az erős oldalam ? kerdé ő lordsága fenye­

getően.
— Hogy valamit ne tudjon, felelt Douglas.
Ő lordsága gondolkozott ezen egy darabig s nem 

találván alkalmas választ, hallgatott egy-két perczig.
— Mikor érkezett ide? kérdé azután, még ellen­

ségesebb modorban, mint előbb.
— Ma reggel.
— És sokáig marad ?

— Ugy egy-kél. hónapig.
— Beh kár! mondá ö lordsága. — Kellemes kör­

nyék pedig.
— S persze az én jelenlétem csökkenti a kelle­

mességét ?
— Olyamformán, mondá ő lordsága, ki olykor 

naivul őszinte is tudott lenni.
— Annyi bizonyos, mondá a fiaiul ügyvéd, — 

hogy mi kelten nem igen illőnk össze, Bagleigh.
— Bizony nem igen, felelt meggyőződéssel telje­

sen a fiatal lord.
— Már pedig, folytaid Douglas nyájasan, — 

tudja ön, mert tudnia kell, hogy miután elfogadtam 
a meghívást, itt is kell maradnom. Itt tartanak az 
udvariasság kötelékei. Ön azonban nincs ebben a 
kényszerhelyzetben. Nagy a világ. Londonban most 
van delelőpontján a season. Az ön finom modora 
és kellemes társalgása bizonyosan hiányzik is ott. 
És végre is, kötelességei vannak, Bagleigh ...

— Tessék, felülkerekedik rajtam, mondá Bagleigh, 
mintha valami láthatatlan harmadik személyhez 
szólna. — Mindig kellemetlen ficzkó volt s most 
még inkább az ... Nézze, tévé hozzá, hágyatagul 
fordulva oda Didihez, — az egész idő alatt itt szán­
dékozik maradi?

— ILI, felelt Douglas.
— Igazán kár, mondá ő lordsága tunyán.
•— Örvendetes kilátás, nemde?
— Nem biz az, felelt Bagleigh.
Kenyon visszatérte végét szakitá ennek a kölcsö­

nös udvariaskodásnak.
A házigazda igen figyelmesen és előzékenyen 

bánt a fiatal főurral, de Bagleigh, ki különben sem 
volt valami élénk társalgásu ember, annyira dü­
hös volt a Douglas jelenléte miatt, hogy még 
a szokottnál is hallgatagabb volt, s még azokra 
a közlésekre sem igen felelt, melyeket Kenyon a 
közeledő választásra vonatkozólag mondott neki, a 
melyekben pedig atyja, mint a jelöltek egyike, érde­
kelve volt.

Ez a politikai társalgás azonban mégis lekötve 
tartotta, s kénytelen volt elnézni, hogy az uj jöve­
vény mint csatlakozik Miss Kenyonhoz, mig ő az 
öreg ur fejtegetéseit hallgatja. Egyszer aztán azzal a 
kérdéssel szakította félbe Mr. Kenyont, hogy régóta 
ismeri-e már ezt az embert.

— Az atyja és szegény unokatestvérem (mindig 
igy emlegette Robert Kenyont) testi-lelki barátok 
voltak. Mr. Douglast nem régóta ismerem személye­
sen, de mondhatom, hogy igen kitűnő embernek is­
mertem meg.

0 lordsága morgóit egyet s nem szólt többet er­
ről ti tárgyról, Mr. Gabriel pedig folytatta a politi­
kai fejtegetéseket.

Douglas ezalatt mindinkább visszanyerte önural­
mát. A fiatal lorddal való összesurlódás csodákat 
müveit. S most, hogy többé nem kellett a maga ér­
zelmeivel foglalkoznia, igen kellemesnek kezdte ta­
lálni a helyzetet.

Az idő pompás volt: eszményi angol nyári nap; 
a táj gyönyörű, a mellette lépkedő leány pedig el­
ragadó

(Folytatása következik.)

uralkodói családtagokon kívül a marsalok és kiválóbb 
állami méltóságok vettek rész. A pályaudvarba a hivata­
los személyiségeken kívül csak a sajtó képviselőinek volt 
megengedve, a belépés. — Mint egy újabb táviratunk 
jelzi, a császár egy óra után öt pcrczczcl a jelenlevők 
háromszoros «Hoch» kiáltásai közben elutazott Salz­
burgba. A császár bajor egyenruhát viseli; hasonló mó­
don a bajor herczcgek. Luitpold regens-herczeg saját 
tüzérezredének egyenruhájában jelent meg. Ujabbi táv­
iratunk szerint az udvari ebéd tizenöt terítékből állott, 
A császártól jobbra ült Lajos herczcg neje, a jövendő­
beli királyné, balról Gizella főherczegnö, a magyar ki­
rály leánya. Több mint száz csendőr volt felállítva- 
Rendzavarás nem történt. A miniszterek feltétlenül sza­
bad bemenetelt akartak engedni a közönségnek; a 
rendőrség azonban ellene volt.

- A pipa a halott-hamvanztók ellen. Az a 
pápai dekrétum, melyet a szent oflicziuin a haloltham- 
vasztás ellen minap kiadott, igy hangzik : »Tekintve azt 
a körülményt, hogy mostanában kétes jeliemu emberek 
olyanok, kik a szabadkömives felekczetlicz tartoznak, 
minden erővel az emberi holttestek elhamvasztása po­
gány szokásának behozatalán lörckesznck, s c czélbol 
külön egyesületeket alakítanak ; tekintve továbbá, hogy 
számos egyházfő s valósággal keresztény módon érző 
laikus attól tart, hogy ez emberek szofizmái és csalfaságai 
a hívőket tőrbe csalják s meggyöngithetik bennük a 
fennálló keresztény s az egyház állal szentcsitett teme­
tés-mód iránt való liszteletet; tekintve végül, hogy 
épp e keresztények számára szükséges iZábályt alkotni, 
melyhez ragaszkodva, ők magokat e cvaTftságok ellen 
megvédhessek: a római szent kongregáció nyilatko­
zásra szóliltalolt az iránt: I. Vájjon meg vau-e engedve, 
tagul lépni be oly egyesületbe, mely a halolthamvasztás 
szokását tűzte ki czólul? 11. Vájjon megvan-e engedve, akkúp 
rendelkezni, hogy az embernek magának vagy másnak 
a holtteste elégettessék ? Ö cxczcllencziáik a bíboros 
papok a hit-ügyekben való főinkvizitorok komoly é; 
érett megfontolás "után s meghallgatva a konzultor urak 
tanácsát, a fönt említőit kétségre ekkép feleltek meg, a 
mint következik: Ad I. Tagadó értelemben, s a 
hol a szabadkőműves felekezet fiókjáról van szó, az 
erre megszabott büntetés terhe alatt. Ad II. ta­
gadó értelemben. Miután a jelentést megkapta, ő szent­
sége XIII. Leó a főliszlelendö atyák fönnebbi határoza­
tát” jóváhagyta és megerősítette s annak az ordináriusok- 
kal való közlését utalással arra rendelte el, hogy a ke­
resztény hivök a halolthamvasztás ocsmány visszaélése 
felöl felvilágositandók, s attól minden erővel clriasztandrik. 
Róma, 1886. május 16. Mancini József, a római szent 
inkviziczió jegyzője.

— Viktor Emánnel szobrának leleplezése. Gé-
nuából írják julius 17-iki kelettel: Genua a ma este ér­
kező királyi pár fogadása czéljából ünnepi díszt öltött. 
Az utczában nagy számmal járnak-kelnek az idegenek, 
a kiket a Viktor Ernánuel-szobor leleplezésével járó 
ünnepiességek csaltak ide. A leleplezés vasárnap, c hó 
18-án déli 12 órakor megy végbe. Az ünnepiességek 
három napot vesznek igénybe. Az első két nap ünne- 
picsscgeibcn a királyi pár is részt vesz. Genua város 
hatósága 100,000 lírát szavazott meg az ünnep költsé­
geire. A regattán kívül, melyben Olaszország vala­
mennyi csónakázó-egycsülctc részt vesz, lesz ünnepi 
előadás a Carlo Felice színházban, nagy takarodó 
fáklyásmencttcl, virágünnep és nagy éjjeli ünnep a kikö­
tőben és a városban. A Genua körül levő hegyeket va­
lamint a főbb épületeket fényesen kivilágítják. A Navi- 
gaziono generale Ilaliana hajóin és a számtalan bárkán 
tűzijátékot csinálnak. Az ünnepen Monsignore Magnasco 
az intransigens gcnuai püspök is részt vesz, a mi annál 
jelentősebb dolog, mert a királyi párnak legutóbbi ge- 
nuai látogatása alkalmával (1879) tüntetőleg elutazott 
Genuából.

— Preyoinet Ifjúkorából. A Révuo generálóban 
Henry dTdcvillo gróf emlékiratait írja meg, s abban 
érdekes megemlékezést lesz Frcycinctröl, a mostani 
franczia miniszterelnökről. 1850-ben ösmerkedett meg 
vele a quartier latin egy már lerombolt kávéházában, a 
Café de l’Europában. A közleményből átvesszük a kö­
vetkezőket: «Mennyi hév, mennyi szellem, mennyi len­
dület, sőt. mennyi ékesszólás hullámzott c vén kávéház 
asztalai körül, pedig Gambctta nem tartozott hoz­
zánk. Minden vélemény tiszteletben volt tartva s 
gyakran megtörtént, hogy a vad demokratát szo­
ros barátság fűzte a mngcsonlosodott, kérlelhetetlen 
reakezionáriushoz. Ez utóbbiak közül való volt a fiatal
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XI. FEJEZET.
Kitty herezegnö tizennyolez éves volt. E télen 

először lépett a nagyvilágba és sikerei tekintélye­
sebbek voltak, mint évei, nagyobbak, mint sajat 
édesanyja remélte. Leszámítva Moszkva egész ifjú­
ságát, kik többc-kevcsbbé cl voltak ragadtatva Kitty 
által, mindjárt első télen két komoly parti kínál­
kozott: Levin, és annak elutazása után Wronszky 
gróf.

Levin gyakori látogatásai és Kitty iránt feltűnő 
szerelme, a herczcg és herezegnö közt komoly meg­
beszélések tárgyát képezte legifjabb leányuk jövője 
iránt, melyek sokszor élénk vitává fejlődtek. A her- 
czeg Levin pártján volt és azt mondta, hogy soha 
jobb partit nem óhajt leánya számára. A herczegnő 
pedig, a nőknél sajátságos szokásnál fogva, kifor­
gatta a kérdést eredeti jellegéből és azt hajtogatta, 
bogy Kitty nagyon fiatal, hogy nem mutat nagy ro- 
konszenvet Levin iránt; továbbá, hogy az néni lát­
szik komoly szándékkal viseltetni.... De mindez 
nem volt vonakodásának igazi oka. Ezt, — hogy 
tudniillik fényesebb partit remél, mint Levin, kivel 
nem rokonszenvez és a ki nem értelte öt — elhall­
gatta, s azért végtelenül megörült, mikor az várat­
lanul falura utazott.

— Most láthatod, hogy igazam van, — mondá a 
herczegnő diadalmasan férjének. Még boldogabb volt, 
mikor Wronszky megjelent a láthatáron, és remé­
nye, hogy Kittyt nemcsak jól, de fényesen adhatja 
férjhez, erős gyökeret vert szivében.

A herczegnő nem tudott összehasonlítást tenni a 
két versengő közt. Levinnél nem tetszett neki annak 
heves, bizarr modora, melylyel valami felett Ítélt, 
mit büszkeségének tulajdonba és a falun parasztjai 
s marhái közt elsajátított vadságnak nevezett. De a 
mi még kevésbbé tetszeti neki Levinnél, az volt, 
hogy jóllehet szerelmes Kitty be, hat hétig járt a 
házhoz oly látszattal, mintha haboznék, figyelne cs 
azt kérdezné önmagától, vájjon ha megtiszteli őket 
nyilatkozatával, nem túlságos nagy megtiszteltetés­
ben részesili-e őket. Nem látja-e, hogy ha egy férfi 
gyakran jár egy lányos házhoz, hogy a világ haj­
landó czélt tulajdonítani e látogatásoknak? És az­
után az a hirtelen elutazás, a nélkül, hogy valaki­
nek szólt volna.

— Szerencse, hogy nem valami nagyon vonzó, 
— gondold — és hogy Kittynck nem vette el az 
eszét.

Wronszky ellenben minden kívánságának megfe­
lelt, gazdag volt, szellemes, előkelő családból való, 
az udvarnál vagy a hadseregben fényes pálya nyílt 
előtte s mind e mellett rendkívül kedves. Mi jobbat 
lehetne még álmodni is? Bálban udvarolt Kittynek, 
tánczolt vele, és bemutattatta magát szüleinek; le­
het-e még kétkedni szándékai felett? És mégis •
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Pórigourdin, tele eredetiséggel, kit az egész quartier 
latin a kntholikus I.asserre néven ismert. A «Nolro 
Dame de Lourdes» jövendőbeli szerzője, mint emlék­
szem, egyedül védte decz. 2-ika után vallásos és politikai 
eszméit, s védelme valóban apostoli volt, a nélkül, ho»y 
evangyeliumi lett volna, s melylyel hatást tett iefbő- 
szebb ellenfelére is. Különös véletlen 1 Lasserre-nek °le-T- 
bensőbb barátai közé tartozott a négrepelissei hugenotta 
Freycinet Károly. Még mint az «Ecole politechnique» 
tagja, rendesen eljárt a szerdai napokon az Európa ká- 
véliázba. Később, mikor az intézetet elhagyta, s várta 
állami mérnökül alkalmaztatását Mont-de-Marsanba, mé» 
többször jött hozzánk. Arisztokratikus szokásai, finom­
sága, meggondolt magaviseleté távol tartották a zavaros 
társaságban azokat, a kiket különben családias, mindig 
szellemes, néha paradox csevegése magához vonzott.

— Nihilista <loi(/oIc. Krakúból táviratozzak: 
A múlt héten itt nihilista-inecling volt, melyre a 
rendőrség rárontott. Ez alkalommal, nem tudni 
hogy, két titkos rendőrt meggyilkoltak. A vizsgálat 
természetesen rögtön megindult s máig már igen 
sok embert fogtak el, többnyire olyat, a ki a mun­
kásosztályhoz tartozik. Az esetnek Pélervárott külö­
nös fontosságot tulajdonítanak s Ciurko tábornok 
tartományi kormányzó parancsol kapott, hogy az 
ügy fejleményeiről naponként legyen jelentést Pé- 
terváron.

— Románia és a magyar fürdők. Említettük volt, 
hogy a romániai hatóságok akadályokat gördítenének 
azoknak Htjába, a kik magyar fürdőket akarnak fel­
keresni. Azt is felhoztuk volt, hogy egy romániai keres­
kedő, a ki ily czéiból útlevelet kért, csak 600 forintért 
kapott volna útlevelet. Mint az 0. E. Bukaresztböl 
megbízható forrásból értesül, teljesen alaptalan, hogy az 
ottani hatóságok az útlevelek dijára nézve” va­
lamely különbséget tennének. Epen az utolsó napok­
ban vagy száz útlevél állíttatott ki rendes dij melleit 
olyanoknak, kik Mehádiára mentek. Múlt héten is töb­
ben mentek Zajzonba, Élőpatakra és Tusnádra. Annyi 
igaz. hogy az idén Romániából kevesebben mennek kül­
földi fürdőkbe, minek oka a rósz időjárásban és a rósz 
pénzügyi viszonyokban keresendő, azonkívül divatba jött 
hazai (román) fürdőket látogatni meg, a melyek eme­
lése érdekében utóbbi időben a romániai kormány so­
kat tesz.

— A franczia belügyminiszterek száma. Össze­
számították, hány belügyminiszter volt Francziaorszá"- 
ban, e táreza megalkotásától kezdve máig. Az első 
belügyminisztert XVI. Lajos 1790. aug. 7. “nevezte ki: 
Ez volt Guignard de Saint-Priest. A mostani belügymi­
niszter, mint tudva van, Sarricn. E közben volt XVI. 
Lajosnak 8; a convention nationale-nak 2; a díreetoire- 
nak 5: a Consulat-nak 3; az első császárságnak 3; az 
1814-ki ideiglenes kormánynak 1; XVIII. Lajos kormá­
nyának (1814—1815) 1; a császársági száz napnak 1; 
XV 111. Lajosnak 5; X. Károlynak 4; Fülöp Lajosnak 
10; az 1848. köztársaságnak 4; Bonaparte Lajos Napo­
leon elnökségének 10; a császárságnak 12; a köztár­
saságnak 27 belügyminisztere. Francziaország tehát nem 
egészen 100 év alatt 102 belügyminisztert fogyasztott el.

— A tisztikar és a demokraczia. Pápán — 
mint velünk tudatják — nem kis izgatottságot keltett 
az a tény, hogy az ott állomásozó honvódtisztikar vá­
ratlanul kilépett a «polgári lövöldéből». A kilépés okát 
Hubert honvédezredes (ugyanaz, a kinek neve a vesz­
prémi képv.-válaszláskor elég sokszor volt emlegetve) 
maga elmondja az elnökséghez intézett levelében. Mint­
hogy a «polgári» lövöldének tagjai között egy — «ko­
mornyik» is van: — ö és tiszttársai kénytelenek kilépni 
az egyletből. E tény méltó felháborodást idézett elő 
minden körben. A «polgári» lövöldének, a mely egye­
nesen a honvédelmi miniszter felhívására alakult, alap­
szabályai szerint minden 24 éves tisztességes «polgára 
lehet tagja, rangkülönbség nélkül. A kilépésre teljes indo­
kolatlan okot szolgáltató pedig tisztességes ember. Az 
ezredes valósággal kény szeritette a többi liszteket a 
kilépésre. Hubert ezredes minden alkalmat megragad, 
hogy a honvédséget népszerütlenitse.

— Szerződés & bűntettesek kiszolgáltatása Iránt 
Anglia és Amerika közt. New-Yorkból érkezett hir 
szerint Anglia és Amerika megegyeztek a bűntettesek 
kölcsönös kiszolgáltatásáról szóló szerződés alapelvei 
iránt. E szerint ezentúl ki fogják adni a dinamitosokat s 
más efféle összeesküvőket, a mennyiben egyik vagy má­
sik állam büntető törvényeibe ütköző cselekményt követ­
nek el. Ugv hiszik, s valószínűleg igaz is, hogy a mi-
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napi chicagói események nem csekély befolyással voltak 
arra, hogy az amerikai kormány ráállolt Anglia ajánla­
tára s megkötötte a szövetséget azok ellen, kik a társa- 
clalom mai rendjét erőszakkal akarják felforgatni. A 
szerződésnek még csak a parlament jóváhagyását kell 
megkapnia, de hogy megkapja-e, az ma még legalább is 
úrc ekes kérdés. Az ir szélsők ugyanis nagy agitácziót 
lejtenek ki a szerződés ellen, s képviselők és szenátorok 
egyformán szerezik a szavazatokat.
1 1 Czlt?tn5rok Londonban. Néhány nap óta Lon- 
üonbar» több mint száz főből álló czigánycsapat telepe­
dett le. Hogyan került oda, azt senki sem tudja; elég 
az hozzá, hogy a nomád népeket jellemző közünbüsség- 
gel egész olthoniasan rendezkedtek be az első szabad 
“®‘yen. a melyet találtak, ijedelmére a tulajdonosnak s 
remii leiére az épen nem regényes hajlamú hatóságnak, 
»mi ti °- ^°8S központjában, néhány lépésnyire a 
Milhvall-Railway állomástól, s egy puskalövésnyiro a 
pénzcsörgető City-től, mintha csak Thesszália vagy Al­
bánia napos fensikjain lennének, egyszerűen felütötték 
sátraikat. Ilyen lakásokat már nem látlak a régi britek 
óta. Es ebben a táborban csak úgy nyüszog a sok 
napbarnított arczu, rongyokba burkolt férfi, asszony 
és meztelen rajkó. A jeles karaván, Kis-Ázsia Thesszá- 
lia és Görögország határaikból kerekedett föl. Onnan 
hajón Máltába mentek, Máltából pedig az «Ardmellie» 
gőzhajón Londonba. De útjuk végczélja — Amerika. 
Csakhogy ez nem megy olyan könnyen. Minthogy minden 
hajóstársaság fél attól, hogy az «Egyesült-Államok» az 
egesz czigánycsapatot visszaküldi s akkor ők ingyen 
lennének kénytelenek a truppot visszahozni, egy kapi- 
tány sem akarja őket hajójára fogadni. Hiába szaladgál 
a görög konzul, hiába sürgünyöz a világ minden tája 
felé, senki sem akarja őt megszabadítani a díszes tár­
saságtól, a melyei az «Ardmellie» egyszerűen kitett a 
iödélzetrűl. S_ most Londonnak kell róluk tovább is gon­
doskodni 1^ Es London ? Valóban ennél égetőbb görög- 
kérdés még sohasem hozta forrongásba az angol fővárost. 
Rendőrség, egészségügyi bizottság, község mind kétségbo 
vannak esve a ezigányhistória miatt, csak a czigányok 
nem törődnek semmivel s egészen jól érzik magukat.
\ alakinek csak meg kell könyörülnie rajtok, gondolják. 
Igazuk van; s egész kényelmesen elhelyezkedtek. Meg­
érkezésük első két napján ugyan kissé rosszul érezték 
magukat.. b olylonosan cselt s csaknem megfulladtak 
sátraikban. Harmadnapra végre kisütött a nap. Ruháikat 
fölaggatták szárítani és tüzet gyújtottak —• tűzifát a te­
lektulajdonos szállít nekik a kinek kerítéseit kurtítják 
meg — és elkezdtek siitni-főzni. A czigányok olyanok 
mint a kutyák, a kik a vizet egyszerűen lerázzák ma­
gukról. S mialatt a fazekak a tűzön vannak a czigány- 
gyorekek London utczáin kalandoznak. Angolul ugyan 
nem tudnak, hanem annál jobban értik a nemzetközi 
koldulást. «Penny» és «bread», ezt a két legfontosabb szól 
mar nicgtanulták s a mellett meztelenségük ruháért koldul.
A bámuló angolok zsebükbe nyúlnak, a hölgyek ruhák­
kal látják cl a mezetelon asszonyokat és gyermekeket. 
Az aratás dúsgazdag. Beállít egy pékboltba egy barna 
suhancz, hogy a két font sterlinget meghaladó összekol­
dult pénzét beváltsa. A pék eleget tesz kérelmének, 
mire az élelmes purdé egy kenyeret koldul tőle. Ezer 
és ezer kiváncsi állja körül naponkint a czigányok sát­
rát. A rendőrség kordont húzott a sátrak körül, hogy 
visszatartsa a kiváncsiakat. Igazi színház! A kordonon 
belül a czigányok körül járnak és koldulnak. A rend­
őrök megtiltják ezt nekik, mint az ország törvényeivel 
ellenkezőt, mire ők a rendőröket is megpumpolják. Nem 
használ sem erőszak sem rendszabály, mintha csak egy 
csapat légy lenne. Mindaz a mit a rendőrség e nevetsé­
ges ügyben tehet, arra szorítkozik, hogy a czigányok 
telepét dezinficziálja és nekik jó ivó vizet juttasson. 
Legrosszabb esetben a görög kormány kénytelen lesz 
egy hadi hajót kiküldeni és az egész csapatot összepa­
kolni. Utoljára is ez lenne a legjobb megoldása ennek a 
kényes görög kérdésnek.
. Indus őrnagy Liptóban. Bailey a hindu őrnagy, 

ki erdészeti tanulmányokat tesz Magyarországban, e hó 
9-én érkezett Lipót-Ujvárra nejével, hogy a lipót-ujvári 
kincstári uradalom területén az erdészet manipuláczióját 
s különösen az uszapatak szabályozási munkálatait ta­
nulmányozza. A vasúti állomásnál Kot lányi Róbert kir. 
főerdőemesler várta s c kiváló szakférfiú vezetése mel­
lett még az nap átment a társaság a fekelevági erdő­
gondnokságba, hol Adriányi kir. főerdész várta a ritka 
vendégeket. A fekelevági erdőgondnokságban Railey őr­
nagy a csemete-kertet s különösen a raszlóki tavat 
szemlélte meg s nem tudta eléggé csodálni az ügyesen 
és praktikusan összeállított vízmüveket. Az indus házas­
pár egész jul. 12-ig volt vendége a kir. föerdűmeslernek, 
a tett tapasztalatok után tovább folytatta útját Selmecz- 
bánya felé.

Tonktnl történetek. A franczia köztársaság ün­
nepnapjait megkeserítik a Tonkinból jövő kellemetlen 
hírek. A tonkini kerületre majdnem teljesen elbocsátott

kínai katonákból álló rablóbandák törlek be s különösen 
Hangson környékén igen vakmerőén lépnek fel. Már 
május 23 án 'Vaskó mellett megtámadtak egy katonai 
őrséget s ez alkalommal a francziúknak 4 hallottjuk és 
16 sebesülljök volt. Május 30-án újabb támadás történt 
Tanmoinál, mely még Langsonon innen fekszik s a fran­
ciák ekkor 3 halottat és 18 sebesültet vesztettek. A 
Temps tudósítása szerint, melyet a poslagőzös elindulá­
sakor, június 3-án, adtak fel, Tanmoi teljesen körül 
volt zárolva és Serviéres őrnagy Iangsoni főpa­
rancsnok útra kelt, hogy a tanmoibeli helyőrséget fel­
szabadítsa. Tonkin más részeiből is jelentenek aggasztó 
eseteket. A Patria tudósítása szerint az ország minden 
tartományában lázadás dühöng. Hogy pedig az anna- 
mitákat az ellenállásnak milyen szelleme lelkesíti, arról 
képet ád a Temps következő közleménye : «A touloni 
katonai börtönben tegnapelőtt tragikus jelenet játszódott 
le. 152 annamita fogoly, kik közönséges büntettek miatt 
elitéltetve, két hónap óta Cayennebe szállitlatásukra vá­
rakoztak, lázadást tervezett, melynek útközben a hajón 
kellett volna kitörnie. Nehány fogoly azonban följelen­
tette az összeesküvést, mire a börtön-igazgatóság annak 
fő embereit erős fegyelmi büntetéssel sújtotta. A feladók 
most már honfitársaik előtt a leggyülöltebb emberek 
lellek s azok tegnapelőtt késekkel támadtak rájok. Mi­
előtt a felügyelők közbeléphettek volna, öt közülök sú­
lyosan megsebesült, úgy hogy a tengerészeti kórházba 
kellett őket vinni. A bosszúálló annamiták fegyvereiket 
valódi ázsiai türelemmel csontból és üres szardiniás 
skatulyák érczéből kovácsolták.» — Junius 3-ka óta a 
kormány bizonynyal kapott híreket Tonkingból, aligha 
lehetnek azonban kedvezőek, különben nyilvánosságra 
hozná.

— Dürokhelm-Montmartln gróf hűtlenség! pőre.
A Neueste Nachrichten, állítólag «megbízható forrásból», 
Dürckheim-Montmarlin Alfréd grófnak a legutóbbi bajor 
eseményekben vitt szerepéről a következőket közli: 
Dürckheim gróf, mikor az állami bizottság Hohenschwan- 
gauba érkezett, Münchenben volt és junius 9-én éjjel 
három sürgönyt kapott azzal a meghagyással, hogy 
azonnal utazzék a király tartózkodási helyére. Dürek- 
heim gróf rögtön elutazott és útközben, Steingadenben 
találkozott a visszatérő bizottsággal, mely mellett vág­
tatva ellovagolt. Neuschwansteinba érkezve, Dürckheim 
a királyt akaratnélkülinek és minden iránt közönyösnek 
találta, miért is Bismarck herczegnek (és nem, mint állí­
tották, a német császárnak) sürgönyzölt segélyért, azon­
kívül a Marienbadban időző báró Franekensleint is táv­
iratilag felkérte, hogy haladék nélkül utazzék oda. 
Franckenstein e felszólításnak eleget telt, előbb azonban 
Münchenben a hcrczegrcgens palotájába ment, a hol a 
kellő felvilágosítást megkapta, úgy hogy a terv meg­
hiúsult. Dürckheim gróf a királynak két utat mutatóit 
az előtte álló akczió megakadályozására. Először azt 
tanácsolta a királynak, hogy menjen Münchenbe, ez 
azonban kijelentette, hogy oda nem akar menni. Azután 
azt ajánlotta Dürckheim gróf a királynak, hogy men­
jen át a haláron, melyet liáromncgyedóra alatt köny- 
nyon lehetett elérni, erre azonban a királynak 
már nem volt elég akaratereje. Dürckheim gróf külön­
ben az ellene indított vizsgálat folyamán kimutatta, hogy 
neki Luitpold lierczeg proklamáeziújáról elfogalásaig nem 
volt tudomása, az állami bizottság tagjaival sem beszélt, 

’úgy hogy a vizsgálatot be kellett szüntetni. Érdekes e 
dologban báró Franckenstein eljárása, ki elővigyázato­
san először a regens palotájában kérdezősködött. A pa­
lotában megtudva, hogy áll a dolog, intézkedtek, hogy 
a király sürgönyeit ezentúl ne továbbítsák.

— A londoni sakk-kongresszus. Londonból ír­
ják: E hó 12-dikén nyílt meg a Viktoria-teremben 
a nemzetközi sakk-verseny. A kongresszust délben 
nyitották meg, de a mesterek csak egy órakor kezd­
hették meg a játékot: Tizenhárom versenyző volt ne­
vezve és sorshúzás utján dr. Zuckertort ellenfél nélkül 
maradt. A többiek : Bird és Burm, Hauham és Schallop, 
Lipschütz és Gunsberg, Mortimer és Mackenzie, Pollok és 
Blakbuvne, Laubenhaus és Mason. Négy órakor Mortimer 
a 44. húzásnál teladta a játékot Mackenzievel szemben. 
Nemsokára 7 óra után Gunsberg adott Lipschütznek mat­
tot, miután|ez‘utóbbi a játék megnyerésére kiválóan kedvező 
alkalmat elszalasztottá. Nemsokára reá Pollok megverte 
Blakburnct az 53-ik húzásnál, azután Sehallopp adott 
Ilauham-nak mattot, inig Taubenhaus és Mason között 
a játék eldöntetlen maradt. Az utolsó játszmát közel 7 
órai játék után Burne nyerte meg Bird ellenében.

— Munkászavargás. Márnmarosból írják a M. Hír­
adónak: Munkászavargás színhelye volt múlt vasárnap 
I eresei kis község. A Móricz Pál erdejébe vivő taracz- 
köz-tcresoli vasútépítésnél alkalmazott Schönfeld Miksa 
pénztárnok, Hercz Henrik mérnök és Orelli Pasquale 
olasz főmérnök a község közelében fekvő barakk-épület­
ben a mintegy 300 főre rugó olasz és orosz munkáso­
kat fizették, midőn az utóbbiak feldühödve azon, hogy 
előbb az olaszokat elégítik ki, szitkozódni kezdtele,

szegény mama egy egész telet töltült izgatottan, ke­
gyetlen bizonytalanságban.

Mennyi aggodalmat, gondot, és mennyi küzdelmet 
keliett férjével kiállania s mennyi pénzt költenie, 
rnig férjhez adta Dollyt és Natliáliát! Most újra vé­
gig kell szenvednie ugyan azokat az aggodalmakat 
ís kellemetlen veszekléseket. Az öreg lierczeg, mint 
általában minden apa, akadékos volt mind abban, 
mi leánya becsületét és hírnevét illeté; különösen 
féltékeny volt legifjabb kedvencz leányára Kitty re. 
Minduntalan vitázott feleségével és azzal vádolta, 
bogy kompromittálja leányát. A herczegnő meg­
szokta e jeleneteket a két idősb leánya idejében, 
de tisztában volt magával, hogy férjének túlzott 
ingerlékenysége nem egészen helytelen. Sok dolog 
megváltozott a társaság szokásaiban, és az anya 
kötelességei mindennap nehezesebbek lesznek. Kitty 
kortársai közlekedtek egymás közt, lóversenyekre 
jártak, férfiakkal szemben fesztelen társalgási modort 
vettek fel, egyedül kocsikáztak és a mi legrosz- 
szabb, mindegyikük erősen meg volt győződve, hogy 
férjet választani teljesén az ő dolguk, nem pedig a 
szülőké. Most már nem ugv köttetnek a házassá­
gok mint hajdanában, gondolák és mondák ezen 
fiatal lányok, de még vének is. De hát hogyan köt­
tetnek most a házasságok ? Erre nem tudott a her­
cegnő senkitől felvilágosítást kapni. A franczia szo­
kás, mely a szülőknek adja a jogot gyermekeik 
sorsa felett határozni, nem lett elfogadva, sőt élesen 
meg lelt bírálva. Az angol szokás, mely teljes sza­
badságot enged a lányoknak, nem volt megenged­
hető. Az orosz szokás, közbenjáró által házasságot 
kötni, a barbarizmus egyik maradványának tekinte­
tett, mindenki mókázott e felelt, a herczegnő ép 
úgy mint mások. De melyik legyen a helyes ? Senki 
sem tudta. Mindazok, kikkel a herczegnő e felett 
beszélt, egyet feleltek. Ideje már felhagyni azokkal 
az ósdi eszmékkel; a fiatalok házasodnak, és nem 
a szülök; nekik kell tehát tudniok mit választanak. 
Kényelmes okoskodás olyanoknak, kiknek nincsenek 
leányaik! A herczegnő átlátta, ha megengedi Kiny­
ik a fiatal emberek társaságát, azt kockáztatja, 
hogy oly valakibe szeret, kit szülei nem akarnak, ki 
nem való jó férjnek, vagy olyanba, ki nem is ál­
modik arról őt nőül venni. Hiába beszélik, a her­
czegnő nem találta észszerűnek megengedni, hogy a 
fiatal népség maga válaszszon házas társat, mint a 
mint nem találja okosnak, ha töltött pisztolyt adnak 
játékszerül kis gyermek kezébe. Azért csinált neki 
Kitty még több gondot mint testvérei.

Jelenleg leginkább attól tartott, hogy Wronszky 
ne szorítkozzék csak udvarlásra. Kitty szerelmes 
belé, azt jól látta, és csak azon tudat nyugtatta meg 
némileg, hogy Wronszky becsületes férfi; bár ha 
arra gondolt megint, hogy a mai társaságban, mely­
ben oly szabadelvű nézetek uralkodnak, mily köny- 
nvü egy fiatal leány szivét elbolonditni a nélkül, 
hogy ez legcsekélyebb aggályt is keltene egy világfi­
ban, aggodalmai ismét feltámadtak.

Múlt héten Kitty elmondta anyjának Wronszky- 
val folytatott egyik társalgását a kolillon alatt és 
az a társalgás a herczegnőt csillapítani látszott, 
a nélkül azonban, hogy teljesen megnyugtatta

volna. Wronszky azt mondta tánezosnőjének, hogy 
ő ugv, mint testvére, annyira meg vannak szokva 
magukat mindenben anyjuk akaratának alá vetni, 
hogy nem fognak soha valami fontos dologba a nél­
kül, hogy anyjuk tanácsát ki ne kérjék. — Jelenleg 
is várom anyámat, — tévé hozzá, — mint rendkí­
vüli szerencsét.

Kitty elmondta anyjának eme szavakat, a nélkül, 
hogy különös fontosságot tulajdonított volna azok­
nak, de anyja, kívánságaival megegyező értelmet 
adott nekik. '1 udta, hogy várják az öreg grófnét és 
hogy az meg lesz elégedve fia választásával; azért 
hát miért látszik ez félni attól, hogy megsértené 
anyját azzal, ha megérkezése előtt nyilatkoznék ? 
De daczára ez ellentétnek, a herczegnő mégis elő­
nyösen magyarázta szavait.

Bármennyire fájlalta legidősebb leánya, Dolly sze­
rencsétlenségét, a ki el akart válni férjétől, mégis 
teljesen elmélyedt legifjabb leánya sorsának elinté­
zésébe, melynek a közel jövőben el kell dőlnie. Le­
vin megérkezése növelé gondját; attól tartott, hogy 
Kilty túlságos érzékenységtől indíttatva, ne aejjon 
Wronszkynak kosarat, megemlékezve amaz érzelem­
ről, melyet egy pillanatig Levin iránt táplált; úgy 
tetszett neki, hogy ez a visszatérés mindent meg­
zavar és hátráltatni fogja az óhajtott lebonyolítást.

— Már régen van itt? — kérdé leányától, haza­
térve.

— Ma érkezett.
— Akarok neked valamit mondani, — kezdé a 

herczegnő. Arczának komoly és izgatott kifejezésé­
ről Kitty eltalálta miről lesz szó.

— Anyám! — mondá elpirulva és hirtelen hozzá 
fordulva, — ne mondjon semmit. Kérem, igen ké­
rem! Tudom, mit akar mondani, mindent tudok.

Osztotta ugyan anyja eszméit, de az indokok, 
melyek annak kívánságát vezérlék, sértették öt.

— Anyám! édes jó anyám! Az Istenre kérem, ne 
szóljon semmit, félek erről beszélni.

— Nem szólok semmit, — feleié az anya, látván 
szemeiben kényeit csillogni. — Csak egy szót mon­
dok, édes kis lelkem: Megígérted nekem, hogy nem 
lesz titkod előttem.

— Soha, soha! Egyetlen egy sem! — kiállá fel 
Kitty, pirulva anyja szeme közé nézve. Most nin­
csen mondani valóm, nem tudnék mit mondani, még 
ha akarnék is, nem vagyok...

— Nem, ezekkel a szemekkel nem lehet hazudni, 
— gondolá az anya mosolyogva eme felindulás fe­
lett és egyúttal arra gondolva, mily küzdelmet foly­
tathat most szegényke szivében.

XII. FFJEZET.
Kitty ebéd után és az est beálltával oly benyo­

mást érzett, mint egy fiatal ember első párbaja elő­
estéjén. Szive hevesen dobogott és képtelen volt 
eszméit összeszedni.

Ez est, a mikor először fognak találkozni, hatá­
rozni fog sorsa fölött; képzelő tehetségében egyszer 
vele együtt látta magát, máskor külön-külön. A 
múltra visszatérve, örömmel, sőt csaknem gyengéd­
séggel gondolt amaz emlékekre, melyek Levinhez 
fűződtek; minden költői bájt kölcsönzött nekik: a <

barátság, melylyel megboldogult bátyja iránt visel­
tetett; gyermekkori összeköttetéseik; jól esett neki 
Levinre gondolni és érezni, hogy szerelve van ál­
tala, mert szerelmében nem kétkedett és büszke 
volt reája. Ellenben Wronszkyra gondolva, bizonyos 
kéjclmctlenséget és közlekedésükben valami fur­
csát vélt észlelni, a mi miatt önmagát okolta, 
mert Wronszky a legnagyobb mérvben birla a 
nagyvilági ember nyugodtságát és hideg vérét, és 
mindig egyformán szeretetre méltó és természetes 
maradt. A Levinnel való érintkezésben a jelen min­
denben világos és egyszerű vala; de mig Wronszky 
szemkápráztató fényes jövőt helyezett kilátásba, 
addig a jövő Levinnel ködbe burkolva maradt.

Ebéd után Kitty felment szobájába estélyi toilette- 
jét végezni. Tükre előtt állva, magának is úgy tet­
szett, hogy ma jó napja van.

Hét és félóra felé a szalonba érve, egyik inas 
jelenté: Konstantin Dmitries Levin. A herczegnő 
még szobájában tartózkodott, a lierczeg pedig nem 
volt otthon. No most, gondolá Kilty, és egész vére 
szivéhez tódult. Egy tükör előtt elmenve, megijedt 
halványságától.

Most tudta, és nem kétkedett többé felette, hogy 
Levin azért jött oly korán, hogy egyedül találja őt, 
és nyilatkozzék elölte. Egyszersmind a helyzet is 
egészen más, uj színben tűnt fel előtte. Nem róla 
volt most szó, sem arról, kivel lesz boldog és kit 
részesít előnyben; átlátta, hogy most olyan embert 
kell megsértenie, kit szeret, és pedig kegyetlenül 
megsebesítenie; s miért ? azért, mert a szegény fiú 
szerelmes bele! De arról ő nem tehet, ennek igv 
kell történni.

— Istenem lehetséges-e az, hogy nekem magam­
nak kell vele beszélnem, gondolá, meg kell monda­
nom, hogy nem szeretem ? Az nem igaz. De hát 
akkor mit mondjak neki ? Hogy más valakit szere­
tek? Az lehetetlen. Kereket oldok.

Már az ajtóhoz közel volt, miker lépteket hallott. 
Nem, az nem becsületes eljárás. Mitől félek ? Nem 
tettem semmi rosszat. Jöjjön a minek jönnie kell, 
én megmondom az igazat. íme itt van már, mondá 
magában, látván őt a nagyot, erőst megjelenni s 
mégis félénken csillogó szemeit reá irányozva. Kitty 
szeme közé nézett oly módon, mintha könyörülhet 
esdene tőle. Levin kezet nyújtott.

— Úgy látszik kissé korán jöttem, mondá futó 
pillantást vetve az üres szalonra; és érezvén, hogy 
várakozásában nem csalódott, hogy semmi sem gá­
tolhatja a beszédben, arcza elkomolyodott.

— Oh, nem! viszonzá Kitty egy asztal mellé 
ülve.
. — ,ÉP ez az a mit óhajtottam, egyedül kívántam 
találni, — kezdé Levin a nélkül, hogy leült volna, 
és nem nézett a leányra, mert attól félt, hogy akkor 
elveszti bátorságát.

Mama rögtön itt lesz. Tegnap nagyon elfáradt. 
Tegnap. . .
, Kitfy beszélt a nélkül, hogy tudta volna mit 
neszéi, és lágy esdő tekintete mindig Levinen nyu­
godott. 1

Levin reánézett, elpirult és elhallgatott
(Folytatás* következik.)

majd köveket dobállak a pénztárunk felé. Sehön- 
feld Miksa egy legényt Dombóra, a másika Ta- 
raczközve csendiirsűgórt küklvén, a barakk ajta­
ját olrcleszcltc. E közben az orosz és olasz mun­
kások között véres dulakodás támadt; botokkal fül- 
fegyvérkezve, rohanlak egymásra s többen súlyosan meg­
sebesüllek. A nagy zajra megjelent a verekedés színhe­
lyén a teresek lelkész s békés széloszlásra intette a 
czivodókat. A munkások azonban egymást biztatva, a 
barakk-épületnek rohanlak; ablakait beütötték s azokon 
nagy köveket dobállak be, majd a deszkafalakat kezd­
ték döngetni, folyton kiáltozva, hogy agyonverik, a ki­
kelt benn találnak-. — Orelli Pasquale látván, hogy a 
deszkafal egy helyen engedni kezd, kiugrott az ablakon 
és gyors futásnak eredt. Kőzápor fogadta a menekülőt 
s többen utána futottak. Egy olasz munkás azonban 
megmentendő' honfitársát, elkiáltotta magát: «Ne azt ker­
gessétek, hiszen Schönfeldnél van a pénz!» A csőcselék 
erre még nagyobb dühvei rontott a deszkabódénak, s 
bizony csakis leleményességének köszönhette Scliön- 
feld pénztárnok, hogy halálra nem verték. Bőröndjéből 
ugyanis, melyben a pénz volt elhelyezve, a munkások 
fizetésére szánt összeg nagy részét zsebeibe tette s 
jobbjában a bőrönddel, baljában egy csomó aprópénzzel 
futni kezdett a teresek lelkészlak felé. A munkások 
utána eredtek, miközben Hercz Henrit mérnök is elme­
nekült a barakk-épületből. Schönfeld Miksa időt nye­
rendő, elszórta az aprópénzt és eldobta magától a bő­
röndöt s mig a munkások a pénz összegződésével és a 
bőrönd átkutatásával voltak elfoglalva, sikerült neki a 
lelkész udvarára jutni. — A munkások látván rászede- 
tésüket, a lelkészlakot is döngetni kezdték, ekkor azon­
ban Dombóról és Taraczközről megérkezett a csendőr­
ség, mire a munkások futásnak eredlek. Huszonötöt el­
fogtak s a téesöi járásbírósághoz kísérték. A járásbíróság 
most nagy erélylyol vezeti a vizsgálatot.

— Szenzáczlós pörök Madridban. Madridból Ír­
ják e hó 16-ról, hogy a madridi érsek gyilkosának, 
Galeotenak védője kifogásolta a madridi királyi törvény­
szék illetékességét, azonban kifogását elutasították. A 
madridi fenyitőlörvényszék 5 vizsgálat alatt állott egyént 
bocsátott szabadon, kik azzal voltak vádolva, hogy 1885. 
febr. havában merényletet akartak elkövetni a királyi pár 
ellen.

—• Fellázadt rabok. Washingtonból jelentik o hó 
14-ről: Georgia állam kormánya azt az eljárást követi, 
hogy a rabokat munkások gyanánt foglalkoztatja a szén­
bányákban. Vagy száz ember, ki egy őrség felügyelete 
alatt Dado kerületben dolgozott, eleinte a rossz bánás­
módról panaszkodott, majd fellázadt. Egy épületbe vo­
nulva kijelentették, hogy inkább meghalnak, semhogy a 
munkál újra megkezdjék. Az őrség jelentést telt a kor­
mányzónál, ki azt ajánlotta, hogy a lázadókat ki kell 
éheztetni. Az őrség erre intézkedéseket telt, hogy a ra­
bok se ételhez, se italhoz no juthassanak. Eddig azonban 
még sem adták meg magokat, a un nem is olyan nagy 
csoda, ha felgondoljuk, hogy legnagyobb részük élete 
fogytáig van börtönre ítélve.

— Rémtörténet. A minap közöltünk már, hogy a 
monzai kaszárnyában bizonyos Franceschi nevű katona 
agyonlőtte magát, levelet hagyva hátra, melyben egy 
állítólag Umberto király élete ellen tervezett merényletet 
fedez fül. E levél, mint újabb tudósítások jelentik, szó- 
ról-szóra igy hangzik: «Fölség! Megbízásom volt felsé­
ged megölésére. Azt gondoltain azonban, hogy felséged 
élete becsesebb az enyémnél, mert az enyém" legfölebb 
anyámnak becses. Arra határoztam hál a dolgot, hogy 
magamat ölöm inog. Halálom előtt felségednek ajánlom 
anyámat.» Umberto király, kinek a levél szólt, mikor a 
dolog tudomására jött igy szólt, «Bolond, a ki érdekessé 
akarja tenni öngyilkosságát.» S valóban a királynak 
igaza volt, mert, mint a vizsgálat során kiderült, a ka­
tona ellopta egyik társa óráját s mikor az fenyegette, 
hogy feljelenti a kapitánynak, ha az óráját vissza nem 
adja, agyonlőtte magát.

— Halálos esés. A múlt vasárnap Beregszászon 
egy Sóra Lajos nevű odavaló asztalos feleségével és egy 
barátjával együtt kirándult a «Naphegyre» s gombát 
szedve kiért a derekaszegi timsókő bányához, hol egy 
.sziklamagaslatról midőn a szédítő mélységbe letekintett, 
a porhanyós part lába alatt a gyökérrel együtt, melybe 
kapaszkodott, leszakadt és halálrarémiílt társainak 
szemeláltára oly szerencsétlenül zuhant le a 40 ölnyi 
mélységbe, hogy magát teljesen összetörve, azonnal 
szörnyet halt.

— Az uj megváltó. A múlt héten Bismarck her- 
czeg Hamburgból levelet kapott, melyben egy odavaló 
fiatal iró a birodalmi kanezellárnak kifejti a maga poli­
tikai nézeteit, s inig egyfelől teljes elismerését fejezi ki 
a német birodalom külügyi politikája iránt, másfelől 
azonban megírja, hogy a lierczeg egy év óta hasztalan 
«snapsz-politikával» töltötte az időt. Közli továbbá, hogy 
a jövő óv ápr. 30-ról május 1-sejérc virradó éjjelén, az 
összes földi és szellemi bűnök megváltására, tűzkereszt­
ség megy végbe s az isten őt, a levél íróját, megváltóvá 
fogja felavatni. E napra a horczcgct ünnepi módon meg­
hívja Hamburgba. A furcsa levelet elküldték a hamburgi 
rendőrséghez, mely egy hivatalnokát a fiatal ember el­
fogásával bízta meg. S ekkor kitűnt, hogy a korábban 
tehetséges iró egy idő óta elméjében inog van zava­
rodva. Miután e tényt a rendőrorvos is konstatálta, a 
boldogtalant az örültek házába szállították.

— Az aggteleki barlang. Tudvalevőleg az aggte­
leki barlangban a Kárpátegylel megbízásából uj kijárat 
létesítésén dolgoznak. Az eddigi munkálatokról a követ­
kezőket Írják: A barlang felmérését — mely még a 
múlt évi deczember hó 12-én vette kezdetét, ez évi ju­
nius hó 15-én fejezték be, a barlangban van 38 rög­
pont s ugyanezeknek megfelelőig kívülről is vannak 
vaspontok állandósítva, s a barlang menete kívülről is 
ki van jelölve. A felmérés eredménye szerint: a sor- 
töbürvülgyben, a hol ez keresztezi a " kassai országutat 
is, illetve ettől mintegy 150—200 méternyire, még ugyan 
az aggteleki határban, de Józsafő község közelében, az 
egész barlang hosszának mintegy részben, lesz az uj 
kijárat, melynek megfelelőig Munich K. mérnök már 
meg is vásárolt 2 és félholdnyi területet. Az átlyukasz­
tandó távolság korekszátnban 303 méter, de miután, 
több rendbeli kísérlet folytán, sikerült a barlangban egy 
liasadékol találni, melynek mentében már 101 méter­
nyire haladtak előre, most már csupán 85 méter maradt 
az átfúrásra. A bejárat lefelé fog inenni 26 fok szög 
alatt. Érdekes az is, hogy az eljáró mérnök biztosan 
hiszi, hogy e hasadok mentében még uj barlangokra fog 
találni; minden körülmény, az egész hegy alkata, a kül- 
viszonyok és a hasadókban levő nagy léghuzam erre 
enged következtetni. Az uj bejáró csak 6 méterrel lesz 
magasabb mint a régi, tehát csaknem egy magasságban 
lesz a kettő. Az áttörésen 10 munkás dolgozik állan­
dóan egy felügyelővel, s a mint a hasadok mentén azt 
a pontot megtalálják, a mely legközelebb esik a kül- 
ponlhoz, rögtön kívülről is megkezdik a fúrást. Ha a 
Kárpátegylel a szükséges költségeket előteremheti, őszig 
kész lesz az uj kijárat. A Kárpátegylet ez ideig 700 
frtot fordított a felmérési és fúrási munkálatokra és 600 
frlot az utjai s hídjainak kijavítására, a mostani bejá­
rat könnyebbé tételére, a bejárat előtti tér befásilására 
(ezt is Müntiich mérnök hajtotta sikerrel végbe) és az 
uj konyha építésére. A felmérési és fúrási munkálatok­
nál több mint egy mázsa petróleumot és 80 csomag 
milly gyertyát használtak fel.

személyekre ezélzó sértéseknek eleje vétessék. Megemlítette, 
hogy 1870óla mindössze 0 darabot tiltott el az előadás­
iéi az elővizsgálat, nevezetesen: 1. Erckmann-Chatrian: 
les «Fianc d'es Alsaec»-ál; 2. «Juarez»-!. 3. Albin Va- 
labreguo «Jean le Niliilislc»-jét; 4. Maxime Lisbonne 
«La famillo Lisbonnc»-jál; 5. Jean Kerder-t; Emiié 
Zola «Gcrminal»-ját. A bizottságban élénk vita fejlődött 
ki a kérdésben és II. Marét, Yves Guyot és Laguerro 
érvelése döntött. Érvük az volt, hogy politikai tekintet­
ből a kormány felelőssége az elöleges vizsgálat meg­
szüntetésével együtt szűnik meg, erkölcsi tekintetből pe­
dig legczélszorübb, ha a felelősség merőben a 
színház igazgatókra háramlik, a kiket visszaélés 
esetében mindig fenyiló vizsgálat alá lehet vonni. 
A bizottság 10 , szóval 4 ellen kimondta, hogy 
törli a színpadi czenzurára előirányzott költségeket.

Mlsztifikáozió. A Budapesti Hírlap mai szá­
mában Esterházy Móricz gróf veszprémi főispán lemon­
dásáról s ennek állítólagos indokairól, Napagcdlba köl­
tözéséről slb. irt közlemény, mint velünk közük, a leg­
nagyobb misztifilcácziő, mely egyszerűen odavezethető 
vissza, — mint legmegbízhatóbb forrásból írjuk — ho»y a 
gróf pár hét óla egyik távolabbi rokonát, Saint Genois 
grófot nevezte ki nagy terjedelmű birtokainak kormány­
zójává. Az uj kormányzó nyilatkozik is hozzánk 
küldött táviratában, koholmánynak jelentve ki a kérdéses 
czikk állításait. Esterházy Móricz gróf, ki egyike a leg­
hazafiasabb mágnásoknak, s ki főispáni állásában rövid 
idő alatt is az egész megye rokonszenvél megnyerte, s 
ki az ellenzék elült is a legnagyobb tiszteletben áll, 
mert állását politikai czélokra, kormány érdekében soha 
fel nem használta, bizonyára maga fog legjobban hoszan- 
kodni a reá fogott koholmányok esetleges olvasásánál. 
Hogy Napagcdlba akar költözködni apósához, ki már pláne 
rég meghalt; hogy le akar köszönni állásáról, mikor épen 
most rendezi be a veszprémi főispáni lakását; hogy jószágai 
kezelésében német nyelvet szándékszik behozni, mikor 
más mágnásoknak szép példát nyújtva,jj elsők közt van 
mindenütt, hol a magyarosodásról van szó, ü volt az 
első, a ki az erdélyi közmivelődési egyletnek is nagy 
összeget irt alá, mikor Pápán csakis ö' neki lehet kö­
szönni, hogy a magyar színészetnek állandó háza 
van, nem is szólva a magyar irodalomról, melynek 
minden terméke megtalálható szép és nagy könyv­
tárában. A közügyek terén is folyton szerepelni 
látjuk öt a legjobb irányban. Elnöke a " veszprémi gaz­
dasági egyletnek évek Olaj védnöke és pártolója, “sok 
cselben tolltartója Pápa városa valamennyi jótékony- 
és közművelődési egyleteinek, pusztáin pazar bőkezű­
séggel állított fel magyar iskolákat. Maga a Buda­
pesti Hírlap holnapi száma is misztifilcácziőnalc je­
lenti ki Esterházy Móricz grófról közlőit tudósítását. 
Tatáról a következő sürgönyt kapjuk: Mint gróf Ester­
házy Móricz pápai meghatalmazottja, felkérem a Buda­
pesti Hírlap mai számában közölt czikk tartalmát illető­
leg becses lapjában következő helyreigazításnak helyt 
adni : Gróf Kslcrházynak nincs szándékában főispáni 
állásáról lemondani, époly kevéssé Napagedlbe költözni, 
vagyoni állása teljesen rendezett. Az uradalmi 
ügykezelés germanizálásáról szó se lehet s ekkoráig egy 
hivatalnok sem bocsáttatott el. Gróf Saint-Genois.

— Furcsa temetés. Az Euganco írja: Roítasse^a 
di Cavarzere, paduai provincziában, nemrég meghalt egy 
Domenico Garbin nevű 76 éves ember, ki ugyan meg­
lehetősen vagyonos ur volt, hanem azért mégis ;,z 
istállóban, lova mellett hagyta itt az árnyékvilág t. 
Temetésére nézve a következő rendelkezéseket telte, 
melyeket pontosan meg is tartottak: Ilarmincz ember 
két akó bor mellett virrasszon ravatalánál A gyász- 
menetnél fáklyák helyett vigyenek — fütykös botokat 
és minden vérrokona vágja egynéhányszor pofon.
A templomba menetel alkalmával minden liz lé­
pésnél álljanak meg a koporsóval és holttestét jól 
verjék el; a mellett legyen elegendő bor készlet­
ben, hogy az ütlegelés fáradalmaitól helyreállíthas­
sák magukat. Mindezt szorosan az elhalt kívánaté­
hoz képest tartották meg. Zsoltárok helyett vig bordalo­
kat énekeltek. A pap hiába erőlködött, hogy a gyá­
szolókat megakadályozza ebben az orgiában; rá sem 
hallgattak! lígy hogy kétségbeesésében a templomajlót 
bezáratta és a holtat heszentelés nélkül kellett kivinni a 
temetőbe.

— Fürdőkből. Ő-Tátrafürcden július 15-éig 1182 
vendég , fordult meg. — Álsó-Tátrafiireden július 
15-ig 847 volt a fiirdőzők száma. —• Jtohits-Suuer- 
bruuiiban július 15-éig 1174 lurdővonvég volt. — 
Natalia szerbiai királynőnek látrafürcdi ünneplés foga­
dása alkalmával, mini velünk tudatják, a lovas bandé­
riumban Makfalvy Géza nem vett részt.

Rövid hírek. Pelsiicxon e hó 9-én egy 
odavaló Jöldmives felakasztotta magát, mert egyik 
keze munkára képtelenné leli. — Janka falván 
(Biharmegyc) egy nyüvedi polgár elgázolt egy három 
éves kis íiut, a ki a sérülés következtében meghalt. 
— A yiczci ((iömürmegye) ref. templom tornyába 
e hó 8-án belei!lőtt a villám s kelléhnsilotta. A 
teteje szilánkként áll az égnek, az oldalán végig 
pedig :>—4 deczimélcr nyilas tátong. — A nesz­
tori völgyben egy körülbelül lő éves fiút egv 
erdei fán felakasztva talállak. Még nem lehet 
tudni gyilkosságnak vagy öngyilkosságnak az áldo- 
zata-c ?—Szalniávon Kerekes Forencz szijgyái tó 
Julius 15-én éjjel lakásán egy szilvafára fölakasztotta 
magát. — Ábrányi Emil a jeles költő, ki nejé­
vel Késmárkon időz, sógora Wein Károly gyárigaz­
gató kíséretében megmászta a lomniczi csúcsot.

— Vőlegények a dutyiban. Saint-Denis község­
tanácsát nemrég feloszlatták, és még bizottság által sem 
helyettesítik az uj választásig. Nagy bubúnatot okoz ez 
a jegyeseknek, kik nem köthetnek házasságot polgári 
utón, mi tudvalevőleg Francziaországban az egyházi 
szertartást megelőzi. Múlt szombaton 16 pár jelent meg 
az elöljáróságnál és kiabálva követelte a maire megje­
lenését. Annyira mentek, hogy a hivatalszolga kénytelen 
volt rendőri segítségért menni. Csakhogy a vőlegények, 
támogatva tanúik által, a rendőröket is megtámadták, 
ugv hogy azok kerek egy tuczat vőlegényt kénytelenek 
voltak hüsre tenni.

— A színpadi ozenzura Francziaországban, A
ranczia államköltségvetés bizottsága e hó 17. ülésében 
a szópmüvészetek minisztériumának költségvetését tár­
gyalta. A nevezett tárczára 13 millió frank kiadás volt 
beírva. A bizottság ebből 843,000 frankot törölt. Törölte 
tudniilik a színpadi czenzura költségeit. Az előterjesz­
tést védő államtitkár, Turquet főként három okböl akarta 
fentartani a színpadi czenzurát, politikai-, erkölcsi és 
végül azpn okból, hogy a drámákban élő bel- vagy külföld

= Szökött katona. Az ozorai méntelcp parancs­
noksága táviró utján értesítette a főkapitányságot, hogy 
Schlemeyer János közkatona, ki Budapesten bérkocsis 
volt, egy sárga ménen megszökött. Azt hiszik, hogy a 
főváros felé vette uiját.

= A lefoglalt roulette-bank. Loyatul Adolfot, 
a váczi-ulczai jútékbank tulajdonosát ma délelőtt adta 
át a főkapitányság a IV—X. kerületi büntető járásbíró­
ságnak. Oda küldték a lefoglalt játékeszközöket és pén­
zeket js.
= Őszi napsugár. Walbacher Irma, egy buda­

pesti mérnök negyvenéves özvegye, szenvedélyes szere­
lemre gyűlt egy fiatal ember iránt, kivel csak nemrég 
ismerkedett meg lakásán, a Lipót-utcza 43. számú ház­
ban. A fiatal embert nem tudták meghódítani a szerel­
mes asszony áradozó levelei s azon volt, hogy kiábrán­
dítsa őt természet telén rajongásából. A nő Buziásra uta­
zott rokonaihoz, de onnan csakhamar visszatért a fővá­
rosba s a sütö-utezában fogadott lakást. Ettől fogva 
még jobban ostromolni kezdte leveleivel a fiatal embert, 
a ki nagyon hideg és közömbös válaszokat küldött neki, 
hogy szenvedélyét lecsillapítsa. A boldogtalan asszony 
megint elutazott Buziásra s olt e hónap 14-dikén ön­
gyilkossá lett. Éjnek idején kilopúzott rokonai lakásából 
az udvarra s a kút vizébe öltő magát. Holttestét más­
nap reggel húzták ki a mély kutból.
= A vlzműlgBzgatdság a minapi újlaki nagy tüz­

eseteknél a vízvezetéki csapok körül tapasztalt nehézsé­
gek és a vízhiány következtében a fővárosi lüzoltó-lő- 
parancsnoksággal egyetértőleg azt a javaslatot telte a 
fővárosi tanácsnak, hogy a vízműnek két régi kellő ta­
pasztalattal biró embere osztassék be a fővárosi tűzol­
tósághoz. E két ember felváltva tartana szolgálatot és 
hasonló esetben azonnal kéznél lévén, az ő szakmájéba 
vágó vízvezeték körüli akadályokat sokkal könnyebben 
elháríthatnák.

== Körözések. A Csíkszeredái kir. törvényszék a 
lopásért három évi börtönre éltéit Barabás Jánost kö­
rözteti. A budapesti kir. törvényszék Hirsch Vilmos ellen 
lopás, hatóság elleni erőszak és más büntetendő cselek­
mény miatt nyomozólevelet bocsátott ki.

= A detektlv-lntésmóny életbeléptetése következ­
tében ez osztály szervezetét illetőleg megfelelő intézke­
dések váltak szükségesekké. A detektívek szolgálati 
beosztására nézve a főkapitány a következő főbb uta­
sításokat bocsátotta ki. Ez évi augusztus hó 1-jével o 
központi osztályoknál, kerületi kapitányoknál, valamint 
a fővárosi összes vasutak pályaházainál eddig szétszórva 
alkalmazott összes detektívek mostani rendelkezési he­
lyeikről bevonatnak. Az ekként bevont és összpontosí­
tott detektívek helyett a kér. kapitányokhoz meg­
felelőig gyakorlott és a szolgálat minden ágában 
imár jártas rendőrök fognak augusztus hf l-jél
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kivezúnyeltolni, a kik szolgálatukat állandó an pol­
gári ruhában fogják teljesíteni. Ezek főleg a közigaz­
gatási rendőri szolgálattal járó teendőket fogják végezni 
és nevezetesen a közrend, közerkölcsisőg, valamint a 
mennyiben azok részben szintén a rendőrség hatáskö­
rébe tartoznak, a köztisztaság és közegészségügy érde­
keire ügyelnek fel és ekként a dclckliv-osztály műkö­
dését a közrend és biztonság érdekében támogatni lesz­
nek hivatva. Ugyan ezeket a közegeket fogják felhasználni 
a színházaknál, valamint egyéb vigalmaknál szükséges szol­
gálatokra is, azon felül felváltva minden éjjel az illető kerü­
letekben felügyeleti szolgalatot is tartoznak teljesíteni. A 
vasutak pályaházainál pedig a bevonuló detektívek he­
lyett, szolgálatukat szintén mindenkor polgári ruhában 
teljesíteni köteles kiválóbb képességgel birú rendőri ellen­
őröket fognak alkalmazni. Ezek, minthogy a vasutaknál 
teljesítendő szolgálat némely ágában a rendes szolgálat­
tól eltér, c teendők megismerése czéljából már e hó 
24-én tartoznak rendeltetési helyükre kivonulni és olt 
a kellő gyakorlatot elsájátilani. .Xlint újabb intézkedés 
felemlítendő, hogy a forgalmi igényekre való tekintetből, 
a kelenföldi állomáshoz is rendeltek ki ily közeget.

Hégi bűnök.
— jul. 19.

A szerencsés véletlen hatalmába adta a fővárosi rend" 
őrségnek egy hat évvel ezelőtt elkövetett háromszoros 
gyilkosság tetteseit, a kik háborgó lelkiismeretid bün­
tetlenül jártak-kellek a becsületes emberek közölt. A 
gyilkosság 1878-ben történt a Zala-Egerszcg közelében 
levő «bogárdi» csárdában, a hol a korcsmárost, Magyar- 
Ungár Ferenczct ülték meg nejével és cselédjével együtt. 
A gyilkosok nem nagy óvatossággal követték el rette­
netes bűnüket s még azután is oly kevés gondot fordí­
tottak titkuk megőrzésére, hogy csak a legfelületesebb 
vizsgálat kerülhette cl őket. De végre mégis vesztüket 
okozta az a könnyelműség, mclylvel saját biztosságukat 
koczkára tették s megkésve bár, de elérte őket az igaz­
ságszolgáltatás büntető keze.

A rendőrség sajtóirodája a következőket jelenti a két 
gyilkos fölfedezéséről:

Az I. kcrülctbeli Atíila-utcza 1-41. számú házában la­
kott a m. kir. államnyomdában éjjeli őr gyanánt alkal­
mazott Tóth Kálmán, szép, de kissé kikapós feleségé­
vel szül. JVagy Máriával. A házastársak közt nem a 
legjobb viszony uralkodott s a férj gyakran tetlleg is 
bántalmazta feleségét. Egy ilyen eset után az asszony 
barátnője: Bokmiycr Fcrcnezné előtt férje bánás­
módja miatt kifakadt s ezeket mondta: «Pedig jobb 
volna, ha a férjem nem verne, mert én olyat tudok, 
hogy ha csak egyet szólok, úgy elviszik, hogy napfényt 
többé sohasem lát!» Tutiménak ez a nyilatkozata, vala­
mint egy legutóbbi kegyeltjének válasza, melyet Bok- 
mayernének adott, a rendőrséggel némi érintkezésben 
álló egyén füleibe jutott, ki azt tudatta a főkapitány­
sággal.

Bokmayerné ugyanis szemrehányást tett a fiatal­
embernek, hogy minek udvarol olyan feltűnően Tátimé­
nak, nem fél-e, hogy a férje megtudja, mire az udvarló 
azt válaszolta, hogy: «Eh, mit nekem Tóth; olyan 
szeget ütöttek a fejembe, hogy ha akarom, ma van 
Tóth, holnap nincs!» E nyilatkozatok alapján a rend­
őrségnek egy közege május közepén utasítást nyert, 
hogy Tóthékkal titokban szorosabb ismeretséget kössön, 
az említeti fenyegetéseknek és nyilatkozatoknak értékét 
és alapját tudakolja ki. Ennek a közöknek sikerült — 
nem ugyan Túlimétól, mert ez előtte soha semmit el nem 
árult — hanem Bokrnayernétól annyit megtudni, hogy 
Tótlmé elárulta előtte, hogy férje lelkét a Dunán túl 
rég elkövetett gyilkosság terheli, s hogy erről a titokról 
az a szeretője is tud.

Ez alapon a főkapitányság óvatosan mindenekelőtt 
annak a kipuhatolására szorítkozott, hogy a dunántúli 
megyékben történt-e olyan gyilkosság, a mely fölfede­
zetlenül maradt. E puliatolódzás eredménye az volt, 
hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék értesítette a főka­
pitányságot, hogy ott a Zalaegerszegtől félórányira eső 
«bogárdi» csárdában 1878. évi január havában követte- 
telt el egy hármas gyilkosság, melynek tettesei ismeret­
lenek maradtak. A gyilkosság 1878, január hó 22-én 
minden valószínűség szerint este 6 és 12 óra közt tör­
tént. A tettesek ez alkalommal meggyilkolták Magyar 
üngár Ferencz csárdást, ennek nejét és szolgálóját 
Tár Katalint. A gyilkosságot baltával vagy fejszével és 
késsel követték el, mert mind a háromnak teste nagy 
mértékben össze volt vagdalva és szurkálva. Ungár zse­
béből elvitték a tárczát s nadrágzsebeit kiforgat­
ták s ezenkívül elvittek egy duplacsövű puskát is. 
Hogy egyebet is vittek volna el, az megállapítható nem 
volt. A fegyver csinos barna agyú, sima vascsövü volt, 
rajta széles szíj s mind a két végén egy-egy sárga rézkarika.

Ez értesülés alapján a nyomozást még óvatosabb és 
szélesebb alapokon terjesztők ki s ennek során sikerült 
megállapítani, hogy Tóth épen a gyilkosság idején a 
bogárdi korcsmától körülbelül hét kilométernyire cső 
Óla községben lakott s ott korcsmáros volt, s hogy a 
vérnyomok a korcsmától 01a község felé vezettek s 
Tóth Kálmán, ki korcsmáját három évre bérelte ki, alig 
az első év elteltével, közvetlenül a gyilkosság után min­
den ok nélkül hirtelen elköltözött.

így hát támogatást nyert az a gyanú, hogy a bogárdi 
korcsmában elkövetett többszörös gyilkosság egyik tet­
tese Tóth Kálmán. A nyomozat most már különösen 
annak a kiderítésére szorítkozott, hogy kiknek van eset­
leg tudomásuk a gyilkosságról és hogy ezek vallomásra 
Lirassanak. E czélból a rendőrségnek több közege meg­
bízást nyert, hogy Tóthókkal és ezek barátaival szoro­
sabb ismerettségbe lépjenek s ez utóbbiak utján vala­
mikép a titok birtokába jussanak. E puhatolózások kö­
vetkeztében csak annyit lehelt megtudni, hogy a titokról 
Tutimén kívül csakis a már említett Bokmeyerné s az 
asszonynak egy volt szeretője bir tudomással. Ez utóbbi 
úgy látszik neszét vette a puhatolódzásnak, mert egy 
«K. 453» jegyű névtelen levélben felvilágosítás nyújtá­
sára késznek nyilatkozott ugyan, de a hírlap utján közzé­
tett kihirdetésre nem jelentkezett. Így tehát nem maradt 
egyéb hátra, mint magát Tóth Kálmánnál körül venni s 
őt a lehetőleg vallomástélclre bírni.

Az e végre tett intézkedések már-már eredményre 
vezettek, midőn Tótlmé szintén megsejdilette a vesze­
delmet s c hónap 14-én hirtelen elhatározta, hogy ro­
konai látogatására, másnap azaz 15-én Győrbe utazik. 
Csütörtökön az esti hajóval csakugyan Győrbe indult, 
ugyanakkor azonban egy rendőrtisztviselő a vonattal 
oda utazott s Túlimét már a győri hajóállomásnál várta. 
Itt hivatali minőségét és jellegét előtte fölfedezte, s egy­
úttal fölszólította, hogy attól a titoktól, melyet barátné- 
jának és szerelőjének már úgy is elárult, könnyítse meg 
a lelkét. Tótlmé, úgy látszik, csak azt várta, hogy fér­
jének hatalmán kívül legyen, mert a rendőrtisztviselő 
elölt őszinte vallomást tett, a mely vallomását először 
a győri kir. ügyészség, majd a zalaegerszegi kir. vizs­
gálóbíró előtt ismételte.

E vallomás szerint, a bogárdi gyilkosságot férje és 
ennek valami Csordás Horváth József nevű barátja 
követték el. Ezt úgy tudta meg Tótlmé, hogy a midőn 
korcsmájukban a vendégek a gyilkosságról beszéltek, 
feltűnt neki férjének zavart magaviseleté, s az a körül­
mény, hogy a midőn férje és Horváth előtt ő is emlí­
tette a gyilkosságot Horváth reá támadt, hogy «ne be­
széljen arról semmit és ha kérdeznék, mondja, hogy ők 
a gyilkosság idején odahaza voltak, mert ha ezt nem 
nem teszi, csúnyán jár.» S midőn egy párnap múlva 
férjének elejtett szavai is gyanúsnak tűntek fel előtte, 
fakgatni kezdé öt. Tóth hosszas tagadás után beismerte, 
hogy ők követték a gyilkosságot el. E beismerés szerint 
Tóth Kálmán a gyilkosság napjának reggelén Horváth 
Józseffel elment a környékre bort vásárolni, útközben a 
bogárdi csárdába tértek be, honnan rövid borozgatás 
után eltávoztak, estefelé azonban oda ismét visszatértek. 
Itt újból egy liter bort kértek, s a korcsmárossal hár­
man egy asztalhoz ültek. Rövid idő múlva Horváth bal­
tájával hirtelen főbe csapta Ungárt, majd többször feléje 
vágott, úgy hogy az mindjárt meghalt.

Az ágyban fekvő szolgáló a hideg konyhába mene­
kült, Tóth azonban utána ment, visszahozta s az ajtó 
közé szorítva tartotta addig, mig Horváth Ungárnét is 
agyon nem ütötte. Ekkor Horváth rákiáltott czinkostár- 
sára, hogy: «Végezz már azzal a leánynyal!» mire 
Tóth kését a szolgálóba szúrta. Ez ugyan összerogyott, 
de nem halt meg, mit látva Horváth, baltájával addig
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vagdosta a leányt, mig bele nem halt. Ekkor a lettesek 
félni kezdtek és csak a menekülésre gondoltak úgy, 
hogy állítólag pénzt is csak igen keveset hoztak el. 
Menekülés közben Horváth az Ungár ágya fölül egy 
dupla puskát kapott le, ezt azonban Tóth rábeszélésére 
útközben egy pajtába rejtették el. A tettesek innen haza­
mentek, útközben egy kutnál lemosták magukról a vért, 
s mindegyik saját lakásán töltötte az éjét. Másnap reg­
gel azonban Horváth Tóth ért ment, együtt eltávozlak és 
csak harmadnap tértek vissza.

E vallomás alapján Tóth Kálmánt e hónap lG-án reg­
gel letartóztatták és azonnal, vallatni kezdték, Horváth 
József bűntársának clfogatása iránt pedig —■ kinek tar­
tózkodási helyét időközben szintén kipuhatolták —- a 
nagykanizsai kir. ügyészséget táviró utján megkeresték.

Tóth Kálmán sopronmegyci, rábatamási szül. lóm. 
kalh. vallásu, 30 éves nős, de gyermektelen és büntetlen 
előéletű munkás. Úgy látszik, hogy állhatatlan és csa­
vargásra hajlandó jellem, mert 15 éves korától, a mióta 
szülei házától elkerült, a legkülönfélébb foglalatosságot 
űzte. Tulajdonképen a szabómeslcrséget tanulta, de egész 
fiatalon kerülve a fővárosba, itt majd a lipótmezei té­
bolydában volt ápoló, majd napszámoskodott, 1874-ben 
pedig a pénzügyőrséghez állott be, ilt is azonban csak 
iiarmadfél évig maradt és innen elment 01a községébe 
korcsmárosnak és ide vitte magával szerelőjét, későbbi 
feleségét Nagy Máriát is. Óla községéből egy év múlva 
ismét Budapestre jött fel és itt 1882-ig napszámosko- 
dolt, mig végre az emlilclt évben a m. kir. államnyom­
dába fogadták fel, a hol azóta folyton szolgált.

Tóth Kálmán daczára a reá sulyosodó terhelő ada­
toknak, konok tagadásban van. Egész magatartása, val­
lomásának határozatlansága és tagadási rendszere ellene 
vallanak. Tagad, de nem védekezik. Alibit nemcsak 
hogy nem tud igazolni, de sőt éppen a legzavartabb és 
legbatározatlanabb vallomást teszi. Egyáltalában máris 
oly lényeges ellentmondásokba keveredett, a melyek 
határozottan bűnössége mellett szólónak. Különben 
Tótlmé vallomását a gyilkosság után közvetlen a hely­
színén megtartott bírói szemle és vizsgálat adatai any- 
nyira támogatják, hogy valódiságához kétség nem férhet. 
Tóth czinkoslársa, a ki úgy látszik a bogárdi gyilkosság 
fői eszese, pásztorból lett veszedelmes csavargó s Zala­
egerszeg környékén mint szerfelett veszélyes és teljesen meg­
romlott ember ismeretes. Egy ideig pandúr is volt Nagy­
kanizsán. Gyönyörű termet -, szép arcza, de gyilkos te­
kintete van. Szombat óla ő is le van tartóztatva. 
Mint értesülünk, szintén tagad s ellene a vizsgálat Za­
laegerszegen folyik. Az ottani vizsgálatot nagyon aka­
dályozza az a körülmény, hogy Horváth Józseftől és 
veszélyeseknek ismert testvéreitől félnek az emberek s 
ha tudnak is valamit, még nem mernek ellene vallani.

Az itteni nyomozás teljesen be van fejezve s Tóth 
Kálmánt az illetékes bírósághoz való elszállítás végett 
holnap át fogják kísértetni a budapesti kir. ügyész­
séghez.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— Magyar művész-növendékek Bécsben. A

bécsi képző-művészeti akadémia három dija közül az 
idén is kettőt magyar fin nyert el. Nevezetesen a tör­
ténelmi festészet iskolájában Simony István, a tájkép­
festés iskoláján pedig Fechter Imre kapták meg a leg­
kiválóbb tanuló számára kitűzött jutalomdijat.

— A magyar szinósxogyesület felvételi bizott­
sága legutóbbi ülésé-oen 35 kérvény felelt határozott s 
a kérvényezők közül 14-et felvett az egyesületi tagok 
sorába, ltí-ot felvételi vizsgálatra, 3-at kérvényeiknek 
újból való felszerelésére utasított.

— A krisztinavárosi színkörben még három elő­
adást fog tartani Nagy Vincze színtársulata. Szilire ke­
rülnek még: holnap kedden: Budavár bevétele, 
szerdán: O'Donoll grófnő küzkedvcltségü szellemes ope­
rettéje «.'l férfi gyűlölőié», csütörtökön pedig búcsú 
előadásul « Toldy Miklós.»

— Szigligeti ünnep Nagyváradon. Nagyváradon 
— mint nekünk írják — Krecsánvi Szt. István napján 
Szigligeti ünnepélyt rendez, a mely a nagy színműírónak 
szülőháza előtt a következő programm szerint megy 
végbe: Hymnusz Kölcsey tői énekli a színházi énekkar. 
Emlékbeszéd: Felolvassa Somló Sándor, llunyady-induló 
Erkeltől, előadja a színházi zenekar. Óda, irta Somló 
Sándor, felolvassa Császár Imre. Rákóczy-induló énekli 
a színházi énekkar. Este díszelőadás a színkörben ün­
nepi prologgal Várady Antaltól, szinrekerül a «Trúnke- 
resö» szomorujáték, másnap «Fenn az ernyő nincsen 
.kas» vígjáték, harmadnap «Dalos Pista» népszínmű.

— UJ operát adtak tegnap este Londonban a No­
vel ly színházban. Az opera szerzője Walter k. a., a 
«Times» egyik birtokosának leánya. Az opera czime 
«Florian». A darab sikere a «Journal des Débats» sze­
rint auccés d'estime volt.

— Vidéki színészet. Szatmárról írják lapunknak: 
Nagy Vincze, a fővárosi színkör és a debreczeni szín­
ház igazgatója e hó 24-én Szalmárra érkezik, ahol 12 
előadást fog tartani társulatával, már most is nagy ér­
deklődés mutatkozik a közönségben. — Sátoralja-Uj- 
helyen Miklóssy Gyula színtársulata félbe volt kényte­
len hagyni az előadásokat pártolás-hiány miatt. — A 
nagyváradi színkörben, — mint levelezőnk Írja, — 
Sz.-Brielle Kornélia asszony csütörtökön kezdé meg 
vendégszereplését Belot «47 ik ezikk»-ének Goráját 
játszva. Remek játéka a szó teljes értelmében elbűvölő 
az óriási számmal megjelent közönségei, mely elragad­
tatásában minden egyes jelenése után szűnni nem akaró 
tapssal hívta a lámpák elé. A vele közreműködött 
drámai személyzet, még a szokottnál is praecirebb en- 
semblct nyújtott, melyből különösen kivált a Peterdy 
Du Hamel Györgye és c Császár Imre Mazilien Vic- 
tora. Csütörtökön a művésznő második fellépteül a «Bu­
borékok» került — szintén zsúfolt ház előtt — színre. 
Felejt hetién benyomást gyakorolt ezúttal is a nagy mű­
vésznő utánozhatlan Szidóniájával, mely oly zajos tüntetést 
provokált, hogy sokszor jó ideig megakadt az előadás me­
nete. Tetszett a Makó Solmay Jonácza is. Pompás Cliupor 
Aladár volt Császár Imre (a színi iskolának egyik volt 
tehetséges növendéke, már a nemzeti színház szerző­
dött tagja), kit nyílt jelenetben is kihívtak. Az összjálék 
teljesen kielégítő volt, miben nagy részük van Hunyady 
Margit, Czanyuga Emma, Sárdy, Somló stb. szereplők­
nek. A vendégszercplő művésznő vasárnap Szigeti 
«Rang és mód»-jában játsza Bannainét, fellépnek vele 
együtt Krecsányiné, Havas Aranka, Peterdy, Somló, 
Makó stb. Hétfőn pedig Sardou «Odelten-jében adja a 
czimszercpet, (melyet Krecsányi felkérésére tanult be s 
játszott először ilt), továbbá szerdán Rákosi Jenő 
aAe.sopus»-úban Trunduziát, bucsufelléple s jutalomjáté­
kául csütörtökön másodszor «udette» adatik.

SPORT.
—- A «budapesti lövöldében» július 18-án vasár­

nap igen élénken foly a dijlövészet. Délután ^3 órától 
kezdve alkonyaiig összesen 1340 lövés tétetett, 809 fe­
ketét találóval. Mély lövésért következő lövészek nyer­
lek dijat: Graser Antal az 1-sőt, 2-ikat és 3-ikat, Stad­
ler Károly a 4-iket, Karolovitz Szilárd az 5-iket és 
Triltncr Ferencz a 6-ik dijat. Találó dijat kaptak: 
Trittncr Ferencz, Graser J., Zoller Mátyás, Brauch Ká­
roly és Karolovitz Szilárd. A pisztolyczél dijakból Hirsch 
Sándor az 1-söt, Graser Antal a 2-ika* nyerte. Vasárnap 
július 25-én az álló czélláblára történik a lövészet.

— A borosaid! versenyek első napja kiválóan 
szerencsés volt a magyar isláló-lulajdonosokra nézve. 
A negyedik osztályú államdijérl futott hat ló közül gr. 
Esterházy Miklós három éves pej ménje Isotherme ér­
kezett be elsőnek, a Fürstenpreis 6000 márkja gr. Ap- 
ponyi Antal négy éves sárga ménjének Eielsor máso­
diknak jutott, a Ilcnckel-verscnyben pedig gr. Ester­
házy Miklós Wcstphaliája a második helyet kiizdte ki.

— Buok-a-boo-nak múltkori baja nyom nélkül el­
enyészett s erősen készítik a baden-badeni jubileum- 
versenyre, melyre biztosan indul, ha ugyan addig valami 
véletlen közbe nem jön.

— Buzgót a Stockton Handicapra nevezték. E ver­
senyt augusztus 17-én futják. Távolság körülbelül 2800 
méter, dij 400 svg. Eddig 23 lovat jelentettek be.

— Dijlövészet. A budai polgári lövőházban juliua 
18-án tartott dijlövés alkalmával a következő lövészek 
nyertek. A 200 lépésnyi távolságú czéltáblán mélylő- 
vésre: 1-ső dij Roscony Károly, 2-ik dij Latész Jakab, 
3-ik dij Szőke János, 4-ik dij Latész Jakab. A 200 lé­
pésnyi távolságú czéltáblán 20 lövés közül legtöbbet 
talált: 1-ső dij Némay Antal, 2-ik dij Déván Károly,

3-ik dij Litschauer József, 4-ik dij dr. Mosztrits Mátyás. 
A 2Q0 lépésnyi távolságú «ipar czéltáblán» legtöbbet 
talált: 1-ső dij dr. Meszlrits Mátyás, 2-ik dij Némay 
Antal, 3-ik dij Szőke János, 4-ik dij Déván, 5-ik dij 
Freyberger Pál. az 50 lépésnyi távolságú «pisztoly czél­
táblán» legtöbbet talált: 1-ső dij Latész Jakab, 2-ik dij 
Roscony Károly, 3-ik dij Krause Nándor.

— A szabadkai torna-egylet a napokban tartotta 
meg versenybizottsági ülését, mely alkalommal Jankovics 
és Parcsetics főispánok egyhangúlag elnöknek lettek 
megválasztva. Mamuzsils Lázár polgármester a vendé­
gek ellátása, Mácskovics Titusz a versenypálya elkészí­
tése körül fáradozik. A palicsi versenyekre a bécsi egy­
kerekű vasparipások közül Eberlein 0. és Schreiber 
G. okvetlen leulaznak. Az Achiles-egylet aug. 8-án 
szintén Palicson, vasparipa-versenyeket rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közigazgatási bizottság fegyelmi 

választmánya ma délelőtt Rátli Károly főpolgármester 
elnöklete alatt tartott ülésén Háry János vásárfelügyelő 
fegyelmi ügyével foglalkozott. A vásárfeügyelöt több sú­
lyos beszámítás alá eső hivatali hanyagság mellett az is 
terheli, hogy hat gyümölcsárus kofának megvesztegetés 
árán adta át tavaly birt helyeiket. A fizetésétől és állá­
sától felfüggesztett felügyelő ellen folytatott vizsgálat 
súlyos adatokat gyűjtött össze, úgy hogy a bizottság el­
fogadva az ügyész javaslatát, az ügyet a fényi tő tör­
vényszékhez áttétetni rendelte. Paksi Nándor vámfel­
ügyelő ügye szintén a fenyitő törvényszék elé kerül. — 
Gere Zsigmond pedig, hivatalos kötelességeinek súlyos 
mulasztása miatt, 100 frt pénzbírságban marasztaltatok 
el. Végül jóváhagyta a választmány a rendőrkapitány 
határozatát, két rendőr-kulcsár ellen megindítandó fe­
gyelmi ügyben. Előadóként Rózsavölgyi Gyula jegyző 
szerepelt.

— A vízvezetéki Igazgatóság nem válogat a 
kényszereszközökben, ha követeléseit akarja behajtani a 
háziurakon, kik nem hajlandók a fizetésre. Legutóbb a 
Losonczi-utcza 3. számú ház tulajdonosának gyűlt meg 
a baja s midőn a háziúr a helytelenül kiállított számlát 
visszautasította, a helyett, hogy az igazgatóság előbb 
más utón kereste volna követelését — egyszerűen elzá­
ratta a vízvezetéket. A mostani közegészségi viszonyok 
mellett az igazgatóság gondoskodhatnék módozatokról, 
melyek kevésbbé veszélyeztetik a lakók érdekeit, kiknek 
semmi közük a háziúr és az igazgatóság egymás közti 
bajához.

— A közegészségügyi kimutatáa. A tiszti főor­
vos hivatalos jelentése szerint e hó 18-án a fővárosban 
a következő heveny-ragályos betegségek fordultak elő; 
hagy máz 1, himlő 3, vörheny 9, kanyaró 10. — Kór­
házi beteglétszám: Szt-Rókus kórház 1293, szt-János 
kórház 204. Általános napi halálozás 33. — Halálokok: 
agy- és idegbajok 7, tüdőgümő, tüdövész 8, vérkerin­
gési bajok 2, gyomorbélhurut és lob 7, hagymáz 1, 
himlő 4, vörheny 2, roncsoló toroklob 1, egyéb 
kórok 2.

— Kamermayer Károly polgármester ma délben 
búcsú látogatást telt báró Edelsheim-Gyulay Dipólnál s 
abból az alkalomból, hogy nyugalomba vonul, köszöne­
tét mondott neki azon előzékenységéért és készségéért, 
melyet a főváros lakossága irányában mindenkor, külö­
nösen pedig a nagyobb elemi csapások alkalmával 
(1875-iki felhőszakadás, 1876-iki árviz, stb.) tanúsított, s 
melyiyel a fővárosi hatóságot mindenkor támogatni igye­
kezett. Br. Edelsheim-Gyulay a polgármestert igen szí­
vesen fogadta s kijelentette, hogy mindig örömére szol­
gált, ha a fővárosi hatóságot működésében támogathatta, 
kijelentette továbbá, hogy ezután is a fővárosban fog 
lakni s a főváros gyarapodását és érdekeit jövőre is 
szivén fogja viselni.

— A magánépítőt! bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: 
Jungfer Gyulának Vili. kér. Berzsenyi ulcza 36. sz. a. 
földszintes ház fölé két emelet építésére; Kerstinger 
Györgynek külső-stáczió-utcza 43. sz. a. kétemeletes 
házra; J/edzasek Károlynak II. kér. ország-ut 8482. 
sz. a. földszintes házra: Reiszman Dipólnak üllei-ut 
50. sz. a. egyemeletes házra; Révész Bélának az Urczy- 
kert mögött a tisztviselők házépítő szövetkezete terüle­
tén 243. sz. a. földszintes családi házra; Anion 
Györgynek ugyanott 201. sz. a. szintén földszintes csa­
ládi házra; Kniatovszky Albertnek az angyalföldön 
földszintes házra; Mayer Jánosnak az angyalföldön 
szintén földszintes házra; Üchönfeld Tincsinek a II. 
kér. fehérvári országúton 10698. sz. a. egyemeletes 
házra; Herman Jánosnak Kőbányán földszintes házra: 
Schwarcz M. L.-nek a Wesselényi és szövetség-uteza 
sarkán 2. sz. a. egyemeletes házra; továbbá toldalékok­
ra : Szilelay Sándornak (két építkezés) Dugonics-utcza 
10. sz., Weidl Jánosnak Hunyady-utcza 23. sz. a., 
Zeleznay Ignácznak Erdólyi-utcza 3. sz. a.

Törvényszéki csarnok.
— A Mamács pénze. A titokzatos bolgár kalandor, 

ki oly esuful kijátszotta a budapesti rendőrséget, min­
denáron szabadulni akar attól a gyanútól, mely miatt a 
magyar fővárosban elvesztette szabadságát. Bebizonyí­
tani készül ország-világ előtt, hogy a budapesti rendőr­
ség önmagát kompromittálta, mikor őt hiú föltevések 
alapján letartóztatta s ügyének elintézését addig halo­
gatta, mig végre megfogamzott benne a szökés szán­
déka, melynek végrehajtása előtt nagyon kevés akadályt 
kelleti leküzdenie. Segítségére volta hiányos felügyelet s a 
primitiv ellenőrzés. S hogy lemoshassa nevéről a gyalázatot, 
azzal a kéréssel fordult Mamács a budapesti kir. tör­
vényszékhez, hogy ne fogadja el az ügyészség indítványát, 
mely tudvalevőleg azt ajánlja, hogy a tőle elvett pénzt 
és ékszereket szolgáltassák ki az igazságügyminiszterium 
révén a ruszcsulci hatóságnak. Budapesti ügyvéde ma 
nyújtotta be ez újabb kérvényt, a melyben azt a kíván­
ságát is kifejezi Mamács, hogy az Oser gabonakereskedő 
kárára Turn-Szevorinben elkövetett betörés ügyét is a buda­
pesti törvényszék tárgyalja, mert benne jobban bízik, minta 
ruszcsukiban. S mivel régi vágya, hogy Magyarország fővá­
rosában teremtsen magának exisztencziát, igen szeretné, 
ha ott rehabilitálnák, a hol őt méltatlan gyalázat érte. 
Nyugodt lélekkel várná a magyar bíróság Ítéletét, mely 
kétségkívül letörülné becsületéről azt a szennyfoltot, 
melyet a budapesti rendőrség ejtett rajta igaztalan gya­
nújával S mert teljesen ártatlannak érzi magát, a be­
csületes ember bátorságával jelenti ki, hogy örömest 
követné a törvényszék meghívását s ügyének tárgyalá­
sára bármikor megjelenik budapesti bírái előtt.

— A milliomos lopáshoz. Anconából Írják julius 
16-iki kelettel: A tárgyalás ötödik napján folytatták a 
vádlottak kihallgatását. Először a szerelmes párt, Pierlni 
Ferrucciót és Governatori Cezirát hallgatták ki. Mint 
bűnös szüleik (áldozatai mindkettő iránt a legélénkebb 
a részvét. Ferruccio arra a kérdésre, hogy bűnösnek 
érzi-o magát, azt felelte : «En csak szüleimnek enge­
delmeskedj em ; lehetséges, hogy van eset, mikor az 
embernek meg kell tagadni szüleinek az engedelmes­
séget. Governatori Cezira vallomásai úgy atyjára, mint 
a többi vádlottakra, különösen Gori fegyházi hivatalnokra, 
igen terhelők. Teljesen megerősíti, hogy Governatori 
Quirino Gorit 20,000 lírával megvesztegette. A kiváncsi 
közönség, a mely a szerelmes pár leveleinek felolvasása 
alkalmával sok pikáns dolgot vélt hallani, csalatkozott. 
Csak a legfontosabb, a tolvajlásra némileg világot vető 
iratokat olvasták fel. A két vádlott viszonya, mint a le­
velekből kitűnik, valóban eszményi; valóságos idyll a 
többi vádlott romlottsága, durvasága és erkölcstelensége 
mellett Csakis az engesztelhetetlen gyűlölet, a mely az 
egyesülésüknek ellenszegülő szülők iránt nyilvánul, illik 
be e pör keretébe. Most következett özvegy Morelliné 
és Eliza leánya kihallgatása, a kiknél e merész lopás 
értelmi szerzője, a két év előtt meghalt Baccarini egy 
évig lakott elrejtve s a kiknek szintén részük volt a lopott 
pénzben. Az anya előtt, a ki mindent tagad, leányának 
az elővizsgálat alkalmával tett vallomásait mutatják 
fel. Morelli Eliza (a leány): A mit ezelőtt vallottam 
nem igaz. Csak azért vallottam igy, mert Pacini biztos, 
midőn kihallgatott, vallomás esetére a teljes büntetlensé 
gén kívül még jelentékeny .pénzösszeget is ígért. A bü 
nős csak Baccarini, a In folyton kínzóit bennünket, »

kényszeritett, hogy a «Banca Nazionale»-nek egy néhány 
pénztári jegyét ingembe elrejtve hordozzam. — Az el­
nök : A vádlott elfogadhatatlan állításaira csak annyit 
akarok megjegyezni, hogy a legközelebbi tárgyalásra 
megidézem az emlitett Pacinil. Erre az ulest bezártak.
A milliomos lopással összefüggőleg írja a római «Ezio 
II», (a mely lapban először mutattak rá Lopez és tarsai 
üzelmeirc): «Ha az anconai port nem derítik fel es a 
bűnösöket nem büntetik meg, cl vagyunk határozva 
még egy második, harmadik, negyedik, és ha szüksé­
ges lesz, még egy ötödik per provokálására is; 
amint Coccapieler (a lap tulajdonosa, a kinek büntetése 
nem sokára letelik) kijön a börtönből, meg fogjuk tudni, 
hova lett a Morelli özvegyének adott ezer meg ezer líra; 
meg fogjuk tudni, kinek a kezébe került az a JUO.UUu 
lira, melyet Lopez ellopott; meg fogjuk tudni, kinek a 
holttestét adták ki a Baccarinié helyett. Ezeket mind 
sok egyébbel együtt ki fogjuk puhatolni. — A tárgyalás 
folytatásáról ezeket Írják julius 17-iki kelettel : Özvegy 
Morelliné, Baccarini elrejlőjo és leánya Eliza kihallgatá­
sának folytatása alkalmával, az elnök több iratot olvas­
tat fel, ezek között Morelli Luigiának Lopezhez czim- 
zett tolvaj-jargonban írott és Elizának Lorenzettihcz in­
tézett levelét. Eliza panaszkodik e levélben, hogy míg 
Lorenzelli anyjának 24,000 neki csak 1500 lírát kül­
dött és tudósítja, hogy abból nem teltek ki Rómaba való 
utazásának költségei sem, a melynek költségét Loren- 
zetti vállalta magára s melynek czélja volt Governatori 
Argenidától pénzt kapni. Egyúttal fenyegeti, hogy 
az egész ügyet feljelenti a rendőrségnek, ha nyo­
morán nem enyhít. Védő ügyvédének Murrinak 
kérelmére az elnök megkérdezi, hogy a rendőrség akarl-e 
tőle pénz-, s neki valamint anyjának büntetlensége Ígérete 
mellett vallomást kicsalni. Eliza: Pacini lovagpräfek- 
tusi biztos telt nekem ilyen Ígéretet. Elnök: Jegyző, 
czitáltassa meg azonnal Pacini lovagot. Ekkor az anya 
és leánya vallomásait hasonlították össze, melyből ki­
tűnt, hogy a leány avval vádolta anyját, hogy Loren- 
zettitöl 24,000 lírát kapott s hogy Baccarini többször 
megfordult nála. «Te bolond! Te gyalázatos! Te rágal­
mazó !» kiáltja anyja és azt mondja, hogy Lorenzelli 
lehetett nála, de ő akkor nem volt otthon. Most követ­
kezett az áruló fegyházi hivatalnok Gorinak (44 éves) a ki­
hallgatása: Elnök: Ugy-e bár ön csak számtiszt volta 
Civita-castellanai fegyházban s az igazgató betegsége alatt, 
mint annak megbízottja működött? Gori: Csak részben 
mert az igazgató csak testileg volt beteg, szellemileg nem. 
Elnök: Elég az hozzá, hogy az ön kezében volt az 
egész hatalom! Gori: Nem! A hatalom mindig az igaz­
gató kezeiben volt. En csak az eszköz voltam. Elnök: 
On először is megvesztegettetéssel van vádolva, mert 
20.000 líráért megengdle Governatorinak, amit nem lett 
volna szabad megengednie és végre bár tudta, hogy 
lopott dolog, egy állampapírt őrzött hosszabb időn át az 
ő részére. Gori: (lndignálódva) Kijelentem, hogy ez 
rágalom! Elnök: Miért rágalom? Gori: Azt nem 
tudom, de teljes erőmből protestálok ellene. Elnök: 
De hisz ön bizalmas viszonyban volt Governatorival. 
Gori: En minden rabbal egyformán bizalmas vol­
tam, de csakis a szabályzat határai között. Azt 
mondják, hogy Governatorinak ruháján bizonyos jel­
vényt engedtem viselni, hogy az őrök szabadon engedjék 
járni-kelni; nos, akarja tudni ki tette mindezt ? Nem én 
hanem az igazgató! (Nagy mozgás a közönség sorai­
ban). Elnök: De az igazgató ép az ellenkezőt állítja. 
Úgy nyilatkozott a vizsgáló biró előtt hogy: ez Peppi- 
nnnak csak egy közönséges önkényes eljárása volt. Min­
dig csak Peppinonak hitta önt. Governatori Argenida 
megerősíti, hogy Gorinak 20,000 lírát adott. Elnök: 
ugyebár, Gori, ön különös tekintettel volt Governatori 
iránt? — Gori: A római államügyészség egy levélben 
megparancsolta, hogy mindig Governatori körül legyek, 
hogy a titkot tőle megtudjam, vagy a lopott pénzt 
kezemhez kapjam. Elnök: Miféle levél volt az?
■— Gori: Titkos levél. A levéltárban kell lennie. 
Védője, Pacetti ügyvéd, kéri a levél hiteles másolatát. 
Elnök: Gori, ön fényűző életet folytatott! — Gori: 
Az nem igaz. Elmondom, hogy családom mily vesztesé­
geket szenvedett. — Elnök: On egy asszonyt tartott 
ki Rómában! — Gori: Ai jegyesem volt. — Védője 
most egy titkos levelet mutat fel, melyet Róma pre­
fektusa intézett a Civita castellauai fegyház igazgatójá­
hoz. Érdekes eset következett most. A védők kérik a 
levél fölolvastalását, mi ellen az államügyészség tilta­
kozik, csodálkozván a felelt, hogy kerülhet egy hivatalos 
ügyirat magánkezekbe. — Erre a bíróság visszavonul 
s elhatározza, hogy ezt a kérdést függőben hagyja. — 
Az elnök elrendeli, hogy Róma pvaefektusát, Marcheze 
Gravinát, azonnal idézzék meg. A titkos irat tartalma a 
következő: Róma praefektusa 4942. sz. (titkos). Róma,
1885. jun. 30. Megelégedéssel értesültem, hogy ön még min­
dig a vizsgálat folytatásával van clloglalva, hogy a 
«Banca Naziónale»-nál elköveti lopást felderítse. Jövőre 
is ajánlok önnek nagy ravaszságot és szorgalmat. Május 
12-én keltezett iratára vonatkozólag értesítem, hogy a 
minisztérium nem engedheti meg Governatorinak, hogy 
naponként 50 centesimi-vel többet kapjon, hogy a többi 
foglyokkal szemben ne legyen igazságtalan. Különben ez 
néni fog akadályul szolgálni, hogy minden körülményt 
és megjegyzést felhasználva, a vizsgálat kuszáit szálait 
ismét kézbe ne vehessük. Aláírva: Gravina. Gori, hogy 
bebizonyítsa, miszerint nem volt oly nagyon elnézéssel Go­
vernatori iránt, a következőt beszéli el: Egyszer az orvos 
meghagyta, hogy szakáiét ne vágassa le, mert valami rlieu- 
mája volt, én mégis fodrászt hozattam s a szakállt levágat­
tam. Most a vádlott megható leírását adja családja sze­
génységének, hogy megczáfolja, hogy ő fényesen élt 
volna. Mikor az atyja által hátrahagyott sok adósságról 
beszélt, fölkiáltott: «Bocsáss meg kedves apám, hogy 
mégsértem emlékedet,» — s erősen zokog. Az elnök 
barátságos szavakkal vigasztalgalja; de a sirás oly ra­
gadós volt, hogy a hallgatóság soraiban is elkezdtek 
könyezni. Egy kissé megvigaszlalódva, mondja, hogy a 
római prüfektura folyton bizgatta, hogy Governatorit 
vallomásra bírta és dijat tűzött ki a maga, valamint a 
«Banca Nazionale» részéről. Miután én voltam a leg­
okosabb, az egész dolgot magamra vállaltam s csakugyan 
sikerült is Governatorit meggyőznöm. Megígérte, hogy 
mindent fel fog fedezni, mert ártatlant Ítéltek el, u. m.: 
Tangherlinit. Az egész közönség magánkívül kiabál 
Bravó! Bene! s őrülten tapsol.

— A belga sztrájkolok pőre. Brüsszelből Írják e 
hó 16-ról. Hétfőn lesz a márcziusi munkásmozgalmak 
egy részének törvényszéki tárgyalása. Az érdeket főként 
a Baudoux-féle intézel kirablása és felgyujtása köti le. 
Jansens államügyész szerkesztette a vádiratot, melyet 
világosságáért, tárgyilagosságáért s nemes érveléséért 
igen dicsérnek. Az elővizsgálat nem csupán a tények 
részleteire terjeszkedett ki, de iparkodott visszamenni a 
bűntény okaira és szerzőire is. Feltűnő volt, hogy a 
sztrájk kitörésekor a munkások főként az üveghuták 
ellen támadtak. Az üveghuták zajongóbb munkásai, 
nevezetesen Falleur és Schmidt felakarlák használni 
az általános sztrájkot, hogy a munkásokat saját 
bosszújuk kielégítésére fordítsák. Ők kelten vol­
tak azok, a kik a Baudoux-féle üveghuta megtáma­
dását, kirablását, felgyujtását vezették s őrködtek, hogy 
pusztításuk tökéletes legyen. A tényállás ez : Márczius 
26-án 9 óra tájban a munkából elöleges megbeszélés 
után Gillyben gyűltek össze ; még ekkor semmi sem 
gyanittatta, hogy az üveghutákat fenyegetik ; a délelőtt 
későbbi óráiban terjedt csupán el a hir, hogy délután 
3 órakor Baudoux üveggyárához mennek. S valóban a 
nevezett órában olt voltak, miután Dorlodot gyá­
rát kirabolták. Ennél a rablásnál Falleur igy 
nyilatkozott: Menjetek Baudouxhoz, üdvözöljétek ne­
vemben, mondjátok meg neki, hogy jövök.» A 
mint pedig a munkások másik csoportja Schmidt 
vezetése alatt, kit Boillynak is hívtak oda érkezezett, a 
népből valaki igy kiáltott fel: «Itt van Boilly, kezdődik 
már a táncz,» Néhány óra múlva Baudout üveghutája, 
Belgium e büszkesége megszűnt létezni. Megismertetjük 
most a nevezett huta elleni szenvedélyt. Van Charleroi- 
ban egy «Union verriére» nevű társaság, melynek az a 
czélja, hogy a hutamunkások bérét a lehető legmagasabb 
színvonalon tartsa, s a társulatnak volt titkára Falleur. 
E társulat zokon vette azokat az újításokat, melyeket 
Baudout az üveggyártásra vonatkozólag gyárában létesí­
tett, kivált pedig az üvegfúvók látták érdekeiket sértve 
Baudoux ujjitásai által. Falleur és Schmidt mindketten 
fúvók voltak, ők már márczius 20 és 22-én rendeztek 
meetinget a munkások közt Baudoux ellen. Azzal izgat­
ták Baudoux munkásait, hogy gazdájuk meglopja, kizsák­
mányolja őket E gyűlés után Schmidet elutasították a 
Baudoux hutából A vádlottak védője Janson Pál brüsz- 
azeli ügyvéd lesz.

__ Crawford-Dllke-pör. Ismertettük annak ide­
jén e pör első lefolyását, mely pörben Crawford házas­
ságtörés okán kérte elválasztását nejétől, a ki a házas­
ságtörést beismerte s bűntársának az angil liberális 
párt nevezetes férfiát Dilkct vallotta. Az Ítélet akkor 
úgy hangzott, hogy a házasság felbontatott a házasság- 
törés indokából, Dilke azonban a vád alól felmentetett.
A királyné proctorának nem tetszett az az Ítélet, sőt a 
válópörökben divatossá vált nézőtől vezéreltetve, hogy 
a biró úgy óvja meg a házasság magasztos intézményét, 
ha a válni készülő feleket inéggyötri a botrányt és 
likanteriát hajhászó publikum mulatlatására, a pör uj­
júi fölvételét rendelte el. A pörben e hó 17-én volt az 
újabb tárgyalás egy egész nap Dilke kihallgatásával tölt 
el. Dilke vallomásának lényege: Crawfordné egészen 
öntudatánál volt, mikor azt vallotta, hogy ő, Dilke, neki 
szeretője volt. Mikor az asszony azt mondta, abból az 
indokból tette, mert szeretőket csakugyan tartott, s 
észrevette, hogy házasságtörése föl van fedezve; akkor, 
1,0-y a valódi bűnrészest elfedezze, kitalált helyébe e?” 
másikat. Az asszony utolsó szeretője Forster volt. Q 
neki volt ugyan összeköttetést Crowfordnéval, ki azirt 
kereste meg őt, hogy férjenek az adininisztrácziónál hi- 
vatalt kerítsen. A tárgyalásnak folytatása lesz.

MULATSÁGOK.
— A budapesti lengyel egylet tegnap kirándulást 

rendezett Rákos-Palotára, a melyen mintegy 400 vendég 
vett részt. A mulatság kitünően sikerült; a tánezon kívül 
volt: tekejáték, zsákfutás, fazéktörés stb.

HÁZASSÁG.
__ Főúri esküvö.jjKarácsonyi Jenő grófnak, Andrássy

Karolina grófnővel, Andrássy Manó gróf leányával való 
esküvője e hó 15-én ment végbe Rozsnyón. A fényes 
násziinnepről a Rozsnyói Híradó a következőket írja: 
Az ünnepély! délelőtt 9 óra tájban Ilaynald bíboros ér­
seknek a beltéri kastélyból Rozsnyóra érkezésével vette 
kezdetét. A város végén a betléri utón diadalkapu volt 
felállítva, e körül sereglett össze a város ünnepi díszbe 
öltözött lakossága, s bár a fogadtatást a rendezőség 
csupán a katholikusoknak adta hírül, odagyült mihamar 
a város kicsinye, nagyja felekezeti különbség nélkül. 
Kevéssel 9 óra után érkezett meg a bíboros érsek, tit­
kára kíséretében, a diadalkapunál kiszállott kocsijából, s 
Fábián Ferencz püspöki uradalmi igazgatónak üdvözlő 
beszédjére hatásos szavakban válaszolt, áldását adván 
az egész város lakosságára, mely után ismét tovább 
hajtatott a püspöki palotába. Útjában mindenütt lelkes 
éljenzés kisérte. E közben folyton gyülekezett nemcsak 
a város, de a közelvidék lakossága is a székesegyház 
tájára, továbbá a botiéii útra, s az önkénytes tűzoltó- 
egylet tagjai ügyes kézzel kezdték meg a nászmenet 
számára a szükséges tért kötelek kifeszitése által bizto­
sítani. Tíz óra után a Szőlőmáiból és Bányaoldalból le- 
hangzó mozsárlövések jelezték a nászmenet közeledését, 
s csakhamar ezután általános éljénzés közt vonult fel a 
díszes fogatok hosszú sora a templom előtti térre, a főbejáró­
hoz. Gyönyörű festői látványt nyújtott, mikor a pazarfényü 
ruhákba öltözött főurak és drágaságokkal elhalmozott 
úrnők felvonullak a nemesfaju drága szerszámos lovak 
által vont díszes kocsikon a templom elé. A fogatok 
sora előtt két huszár lovagolt nemzeti s a grófi család 
zászlóival; az első kocsiból — melyet 4 fényes ma- 
gyar-szerszámos szürke röpített, s melyen a magyar öl­
tözetű kocsis mellett nyalka huszár díszelgett — Andrássy 
Géza gróf a virágbokrétás násznagyi bottal, diszmagyar- 
ban, s Stahrenberg Ernő gróf dragonyos tiszti ruhában 
szállottak ki; a második 4 pej ló által vont nagy ko­
csinak első részében Andrássy Irma s a három Kará­
csonyi grófkisasszony rózsaszínű selyem-crepe-ruhákban. 
második részében Andrássy Sándor és Széchenyi Emil 
grófok ültek; ez utóbbiak diszmagyarban; a harmadik, 
két barna ló által vont kocsit Andrássy Gézánó 
és Zichy Gézáné grófnők foglalták el; a negyedik szin­
tén 4 szürke által vont fogat Széchenyi Aladárné és 
Karácsonyi Aladárné grófnékat és Andrássy Manó (disz­
magyarban) és Andrássy Gyula (honvéd altábornagy) 
diszöltözetben) grófokat hozta; az ötödik, Odescalchi 
Géza herczeg 4 trapperje által vont fogaton: Andrássy 
Aladárné grófnő és Zichy Géza gróf diszmagyarban, — 
a hatodik szintén szürke négyes fogaton, Andrássy Ti- 
vadarné grófnő és Széchenyi Aladár gróf ültek; ez 
utóbbi huszártiszt! öltözetben, ezután a menyasszony 
kedvencz 4 kis ponnyja vont egy viráglugasos kis kocsit, 
melyen fehérbe öltözött leányka ült, a menyasszony nagy 
díszes virágbokrétáját tartva kezeiben; — ezt követte a 
két nagy pejló által vont, s kívülről virágkoszorukkal 
elhalmazott díszes zárt üvegkocsi, a fehér ezüst brokát­
ból készült narancs- és mirtus-virággal gazdagon ékített 
ruháju menyasszonynyal és Andrássy Gyuláné grófnővel; 
(az örömanya Andrássy PállTy Gabriella grófné betegsége 
miatt nem vehetett részt leánya esküvőjén); az ezt kő­
vető fényes, díszes négyesfogaton a vőlegény és fivére 
Karácsonyi Aladár grófok ültek ritka szép diszmagyar 
öltözetben. Ezután egy négylovas nagy kocsi következett, 
melyből Odescalchy Géza herczeg, Karácsonyi Kamilló 
gróf és Hoyos Mária grófnő, majd egy kétfogatuból Ho- 
yos Sándor gróf, Miss Mok és Fodor Sándor parnói 
plébános szállottak ki. Volt még több kétfogatos kocsi 
is, melyet a kastély személyzete foglalt el. A menyasz- 
szony elé a templom bejáratánál két oldalt felállított 
gyermekek virágot szúrtak. A főúri társaság a templom 
kapuja előtti fedett tért foglalta el, s ott várta be a 
biboros-órsek megérkezését, ki a püspöki palotából a 
püspök díszes fogatán csakhamar megjelent Az érseket 
épen úgy, mint a nászmenetet, a közönség éljenkiáltá- 
sokkal üdvözölte, s a templom ajtajánál a püspök és a 
káptalan fogadták, a hol a szertartásos szenteltvízzel 
való megáldás után, maga előtt bocsátotta be a nász­
közönséget ; s azok után vonult be az oltárhoz. A fé­
nyes segédlettel végzett szertartáson a püspök is jelen volt. 
Az csketési szertartás után a bíboros egyházfejedelem 
beszédet intézett az uj párhoz, s abból kiindulva, hogy 
a keresztény katholikus anya-szentegyház ma szent Hen­
riknek ünnepét üli, a kinek leánya Gizella I-ső István 
királyunknak neje, a kereszténység és azzal együtt a 
czivilizáczió terjedésének nagy tényezője lett Magyaror­
szágon, — felhívta az ifjú párt arra, hogy egymás bol- 
dogitásán kívül, használják fel magas állásukat a ke­
reszténység áldásainak terjesztésére, és a mi áldás há­
ramlóit hazánkra Gizella és István házassági szövetsége 
által, azt képviseljék ők kicsiben magas társadalmi állá­
sukban, stb. Az erőteljes agg egyház-fejedelemnek meg­
nyerő, rokonszenves alakja, tiszta kellemes hangja, nyá­
jas, jóságos arczczal mondott erkölcsi oktatása, inogha­
tott mindenkit. Az esküvő után a főúri társaság ismét 
a templom bejárata előtt várta be a bíboros érseket, a 
kit a püspök és a papság kisért ki, a hol aztán meg­
áldván őket és a közönséget, a püspököt kétszer meg­
csókolta, s a püspöki diszfogaton eltávozott a püspöki 
palotába, onnan pedig Betlérbe, hová a püspök is kö­
vette. A főúri társaság a közönség éljenzései által ki­
sérve, ugyanabban a rendben tért vissza Betlérbe, 
a mint jött, kivéve, hogy most már az ifjú pár 
a férj kocsiján együtt hajtatott vissza. Az ünnep­
nek a legszebb veröfényes nap kedvezett, később 
azonban megeredt az eső, s szakadozva csepe­
gett egész napon át. A betléri kastélyban fényes vil­
lásreggeli várt a vendégekre, melynek kezdete előtt, az 
uradalmi tiszteknek küldöttsége, díszes bársonykötésbe 
foglalt, érezmonogrammos üdvözlő emléklapot nyújtott 
át az uj párnak. Az emléklap egyik oldalán a betléri 
kastély élethü festménye felett, angyalok tartják a Ka­
rácsonyi és Andrássy czimereket, ez alatt pedig a díszes 
betűkkel irt ajánlat foglaltatik, mig a másik oldalon az 
üdvözlő szavak és aláírások vannak. A franczia villás­
reggeli alatt az első pohárhöszöntést a bíboros érsek 
mondotta az ifjú párra, szellemdus ötlettel, kedvező kö­
vetkeztetésekre használván fel a vőlegény nevét (Kará­
csonyi) és a menyasszony predikátumát (csikszentkirályi), 
a mi a társaság derült jó kedélyének emeléséhez nagy 
mértékben járult hozzá. Ezután Andrássy Géza gróf 
emelt poharat a bíboros érsek éltetésére, mire az egész 
társaság sietett koczintani a szeretve tisztelt egyházfeje­
delemmel, Zichy Géza gróf a rozsnyói püspököt dr. 
Schoppcr Györgyöt éltette, Andrássy Sándor gróf And­
rássy Manó grófot. A köszöntők sorát Fodor Sándor 
parnói plébános fejezte be, szép beszéddel éltetve a 
fiatal párt, mely még a lakoma folyama alatt ment le a 
vasúti állomásra, hogy az ott reá jók váró külön 
vonalon, a fővároson át, nászúira távozzanak. Villás­
reggeli után a főúri társaság az érsekkel együtt 
a kastély nagykiterjedésü parkjában tett sétako- 

, csizást, későbben a vasgyárakat nézték meg. Est-
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ebéd után pedig a szalonban gyűltek össze, hol 
már ekkorára száz meg száz üdvözlő távirat ér­
kezett az örömszülők részére és a hol Zichy Géza 
gróf mnlattatta a társaságot zongorajátékával. Ősi szo­
kás szerint a falu népének is kijutott a maga része a 
főúri birtokos család örömünnepéből. A község zászlók­
kal diszitett fölerén vagy 12 nagy üstben főzték szá­
mukra a fiatal ökör-, disznó- és juhhúsból való gulyás- 
hust; az ugyanott felállított bódéban osztogatták az 
egyéb élelmi szereket és a magasban elhelyezett hor­
dókból csöveken át levezetett italokat. Volt mászó ár- 
bocz is felállítva, tetején kerékkel, melyen kendők, sza­
lagok, bokréták, pipák s más egyéb tárgyak csalogatták 
fel a magasba a vállalkozó legénységet s az ünnepély 
végével kopaszon is maradt az árbocz; volt karika­
dobó verseny-késekre, zsákban való futás, táncz két 
zenekar játéka mellett stb.

— Esküvők. Günther János kir. törv. tclckkönyv- 
vezető Szalmáron e hó 17-én tartotta esküvőjét Klein 
Etelkával. — Povázsay Soma magyarpécakai másod- 
jegyző július 17-én vezette oltárhoz Szathmáry Haj­
nalkát. — Ilon át Bálint h.-böszürmőnyi kir. járás- 
biró, e hó 14-én kelt egybe llajdu-Böszörrnényben Ga- 
lánfy Margit kisasszonynyal.

— Eljegyzések. Böszörményi József szatmári kir. 
alügyész 18-án jegyezte el Szcölce Katát Szalmáron.— 
Varja Sándor cs és kir. hadnagy Szalmáron eljegyezte 
Totncsányi Irmát Miskolczon. — Szászvári Kiss 
Györyi/ jeles szobrász eljegyezte Eildesheimi Troli 
Bertát Berlinből. —Tóth Gyula liosszu-púiyii gyógy.szerés 
eljegyezte Birvelyben (Szatmármegye) Biró Mariska kis­
asszonyt, néhai Biró Károly ref. lelkész leányát.

GYÁSZROVAT.
Z&rkavölgyl Andor városi írnok Szegeden július 

17-én 23 éves korában meghalt. Temetése ma dél­
után volt.

TÁVIRATOK.
Becs, jul. 19. A «Fremclenblatt» értesü­

lése szerint irányadó körökben mitsem tud­
nak arról, mintha a trónörököspár látogatást 
szándékoznék tenni az orosz czári párnál 
Lubochenkiben, melyet állítólag a czári pár 
legközelebbről meg log látogatni. E hir tehát 
alaptalan.

Kmkó, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
czári ukáz a Romanov háznak és az ezzel rokon­
ságban és sógorságban lévő herczege és grófi csa­
ládok számára uj családi rendszabályt közöl.

Páris, jul. 19. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata), Freycinet felhívta az újonnan kinevezett 
nagy követekéi, hogy állomásaikat mentül hamarabb 
foglalják el. Freycinet sürgetéseinek engedve, Cour- 
cel az ősz elett nem mond le.

, Páris, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Freycinet értekezett Courcel- 
lel, a ki ragaszkodik elhatározásához, hogy 
lemond, kijelentette azonban, hogy hajlandó 
októberig állomásán maradni és legközelebb 
Berlinbe visszatérni. De Crais, Monle-Bello 
és Mouy sürgősen Párisba hivattak, hogy a 
miniszterrel értekezzenek és azután azonnal 
uj állomásaikra induljanak. (N. Fr. Presse.)

Páris, jul. 19. Ma este a hadügyminiszter tisz­
teletére a becsületrend főtisztjévé történt kinevez- 
tetése alkalmából fényes lakoma volt av katonai 
körben.

Páris, jul. 19. Freycinet teendői folytán lemon­
dani kényszerült szándékáról, hogy jövő vasárnap 
Nantesbe utazzon.

Páris, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Mar- 
seillebcn tegnap ismétlődött a tüntetés ama roya­
lista újság ellen, mely kivilágított transparenten je­
lezte Bazaine-nek perújításra vonatkozó követelését. 
A tömeg szétszakította a transparent, mely alka­
lommal a szerkesztőségi helyiségek meggyuladtak. A 
tűzoltóknak sikerült a tüzet azonnal elfojtaniok. A 
tömeg csak éjiéikor oszlott szét, miközben éljenezte 
a köztársaságot és Boulanger tábornokot.

Pária, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Kormánykörökben az Olaszországgal kötött hajózási- 
szerződés meggondolatlan el nem fogadását a kamara 
részéről, igen sajnálják. A kamara c lépésnek sem nem­
zetgazdasági, sem politikai következményeit nem vette 
tekintetbe. A kormány elhatározta, hogy a szerződés 
megkötését illetőleg mielőbb megkezdi a tárgyalásokat; 
és azt reméli, hogy ezúttal minden bizonynyal jó ered­
ményt fog elérni, úgy hogy a szerződés nélküli állapot 
nem fog tovább tartani három-négy hónál.

Páris, jul. 19. A községi tanács elfogadta a 
Depassé jelentésében foglalt azt a javaslatot, hogy 
emlékül a franczia forradalomra, a tuillcriúk helyén 
tmlékszobor állittassék, mely 1889-ben lesz leleple­
zendő.

Marseille, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Constans volt miniszter, a kit ideiglenes és rendkí­
vüli misszióval Pekingbe küldtek, tegnap délelőtt 
indult el a Messageries maritimes Natol nevű ha­
jójával.

Madrid, jul. 19. A trieszti és quarnerói kikö­
tőkből származó szállítmányoknak vesztegzár alá 
való helyezését rendelte el az egészségügyi hatóság.

Lisszabon, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Dom Luiz portugali király legközelebbi 
külföldi utazása alkalmával először is Viktória an­
gol királynőt, azután pedig nővérét, Ifohenzollern 
herczegnőt fogja meglátogatni. Hírlik, hogy a király 
a német császárt és Ausztria-Magyarország fejedel­
mét is meglátogatja, Spanyol- és Francziaországba 
azonban nem megy. A király távolléte alatt a kor­
mányzást nevében Dom Carlos trónörökös fogja 
végezni. A kortes beleegyezése az alkotmány re­
formja értelmében a király külföldi utazásához nem 
szükséges, feltéve, hogy az utazás nem tart tovább 
báro n hónál.

Róma, jul. 19. A pótválasztásoknál Cipriani Raven- 
nában és Forliban újból megválasztatott. Ravennában 
Ciprianin kívül Caldesit (radikális párti) választoltak 
meg. Ferrarában bnbriani megbukott Cavalici kormány- 
párti jelölt ellenében. Reggiúban Vollaro (ellenzéki) vá­
lasztatott meg. A kormány egy helyei hódított.

Róma, jul. 19. A montenegrói fejedelem titkára 
visszatért Rómába. A Montenegróval létrejött hon­
kor d Hum még e hó folyamán alá fog íratni.

London, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
minisztérium mindenesetre a parlament összcülése 
előtt adja be lemondását. Granville a magánéletbe 
vonul vissza, Roseberry pedig a felsőházban lesz a 
liberálisok vezére. A konzervatívok vezérei szünet­
lenül arra törekszenek, hogy Hartingtont a kabi­
netbe való belépésre bírják.

London, jul. 19. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. A külügyminisztérium Sir R. Moriernek, a pé- 
tervári angol követnek, e hó 15-én egy, a Batum- 
kérdésre vonatkozó jegyzéket küldött az orosz kor­
mánynyal való közlés végett. Edinburgh berczcgnő 
Pétervárott tartózkodó családját rövid idő múlva 
meg fogja látogatni.

London, jul. 19. A Morning Post értesülése szerint 
a batumi ügyre vonatkozó angol jegyzék külön futárral 
küldetett Pétervárra s már az orosz kormány kezé­
ben van..

Londonjuk 19. A «Daily News» értesülése szerint a 
Gladstone által szombaton adott lakomán, melyen a ka­
binet tagjai vettek részt, elhatároztatott, hogy a kormány 
azonnal lépjen vissza, a parlament összeülésének bevá­
rása nélkül.

Brüsszel, jul. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) DAumale herczeg ma 
reggel Osztendébe utazott, hogy ott Angliába 
induló hajóra szálljon. Szombaton a herczeg 
félóráig társalgóit Frére Orbánnal, a flandre- 
szállodában.

Berlin, jul. 19. Az esti lapok közlése szerint 
Courcel franczia nagykövet beadta lemondását és 
azért tér ide ismét vissza, hogy visszahívó levelét 
átnyújthassa.

BerH°, jul. 19. Pétervári jelentések szerint az utó- 
sziilölt nagyherezogek czimónek változásával, a czári 
család tagjainak apanagéja leszálliltatik.

Pótervár, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Timesnek egy nemrég megjelent czikke 
ellenében, — melyben az volt megemlítve, hogy 
Angolország Batum szabad kikötő voltának eltörlé­
sét esetleg a berlini szerződésnek a Dardanellákra 
vonatkozó megállapításainak megsemmisítésével vi­
szonozhatná. — megemlítik, hogy a két kérdés kö­
zött nagy külöinbség van, mert az 59. pont Orosz­
ország részére kötelezettséget nem ír elő, inig a 
Dardanellákra vonatkozó határozatok c szerződés 
legfontosabb alap-pontjainak egyikét képezik. Ez 
utóbbiaknak megsértése kétségkívül a legkomolyabb 
bonyolódást eredményezné.

Belgrad, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Oreszkovics ezredes tegnapelőtt az 
uzicai csapatok megtekintése után a török-szerb 
határra, a pavnicai táborba utazott, hogy az ottani 
hadosztály lelett a parancsnokságot álvegye. Teg­
nap a szevojni falusi bírót rablók támadták meg. 
Több személyt megsebesítettek, de nem raboltak 
ki senkit.

Belgrád, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ellenzéki képviselők állítják, hogyha Orosz­
ország megszállja Bulgáriát, Ausztria-Magyarország 
megszállja Szerbiát, hogy ott katonai és rendőri ha­
talmat gyakoroljon. Bulgária okkupáczióját Orosz­
ország részéről, valamint az Ausztria-Magyarország 
és Oroszország közli háborút, még ez évben az ösz- 
szes pártok hiszik.

Bukarest, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
jól értesült körökben az a hir van elterjedve, hogy 
Breczulesku Miklós pétervári követ belép a kabi­
netbe, s a külügyminiszteri tárczát veszi át. Ez 
Oroszországhoz való eklatáns közeledésnek lenne a 
jele.

Szófia, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szankovisták ma reggel népgyülésre hívták 
össze Szófia lakosságát, hogy a kormány elleni harezra 
megnyerjék. A lakosság nagy számban jelent meg, 
de mindannyin a kormány mellett nyilatkozott, úgy, 
hogy a szankovisták kényszerítve lettek a népgyülés 
elhagyására. A népgyülés határozatot hozott, mely­
ben élesen elitéli a szankovisták fondorkodásait 
Bulgária, Rumélia és Sándor fejedelem ellen.

Ruszcsuk, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Sándor fejedelem élete ellen szőtt összeesküvés ama 
tizenhat részese ellen, a kiket Burgasban elfogtak, 
már befejezték a vizsgálatot, s a végtárgyalást már 
a közelebbi napokban alkalmasint megtartják. Az 
clfogottak közül tizenhármán montenegrúiak és ket­
ten oroszok, ezek most fogságban vannak. Nabokov 
orosz kapitány az összeesküvés vezetője ellen a 
burgasi orosz konzulátus házában van őrizet alatt. 
A legutóbbi napokban újabb elfogatások voltak Bur­
gasban, a melyek, úgy látszik összefüggésben van­
nak az imént említett mozgalommal.

Milán trónbeszéde.
Nia, jul. 19. A király ma, a miniszterek által 

környezve, trónbeszéddel megnyitotta a skupstinát. 
A trónbeszéd mindenekelőtt üdvözli a képviselőket, 
gondos figyelmükbe ajánlván mindazon föltételeket, 
melyektől a haza haladása és élelérdckeinek bizto­
sítása függ. Ez érdek nevében, az Obrenovics-ház 
hagyományos politikájához Inven és a nép akara­
tával megegyezöleg, ráállolt a király a nyílt ellenséges­
kedés terére, melyre először Bulgária lépett. 
Ez ünnepélyes alkalommal köszönetét mond a ki­
rály a nemzetnek egyetértéséért és a hadseregnek 
azokért az áldozatokért, melyeket a haza szolgála­
tában hozott. Ha a fáradozást nem kísérte is siker 
és Szerbia, engedve a hatalmak óhajának, békét 
kötött Bulgáriával, a nemzet ez egyetértése mégis 
világosan bizonyítja Szerbia éberségét az állam­
eszme megvédése tekintetében, valamint azt, hogy 
Szerbia mindenkor mennyire kész tiszteletben tar­
tani a nemzetközi szerződéseket és fölemelni 
tiltakozó szavát a Balkán-félsziget egyensúlyá­
nak egyoldalú megzavarása ellen. A király kon­
statálja, hogy Szerbia viszonya Bulgáriához ép 
olyan, mint a háború előtt volt. A többi európai 
hatalmasságokkal pedig Szerbia a legbarátságosabb 
viszonyban áll, s e viszony ápolására a király a 
jövőben is a leggondosabb figyelmet fogja fordítani. 
Ezután tudatja a király, hogy törvényjavaslatok fog­
nak a skupstina elé terjesztetni, nevezetesen a pénz­
ügyeket illetőleg, mely törvényjavaslatoknál főleg a ta­
karékosság elve fog érvényre emeltetni és ajánlja a 
skupstinának, hogy adja meg a fólmenlvényt a háború 
alatt tett intézkedéseket illetőleg. Végül a képvise­
lők hazafiságához folyamodik és isten áldását kéri 
a megkezdendő munkára. A trónbeszédet a képvi­
selők több helyen, különösen midőn a király az ál­
lami érdek megóvásáról s a nyílt ellenségeskedés 
terére állásról szólt, valamint midőn köszönetét 
mondott a népnek és hadseregnek áldozatkészségük­
ért, élénk helyesléssel szakították meg. Midőn pedig 
a király a teremből eltávozott, ismét dörgő «zsivió» 
kiáltások hangzottak föl.

Nia, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Harangzúgás, ágyudürgés, s a nép örömri- 
valgása közt vonult fel Milán király az összes mi­
niszterek és tisztikar által kisérve, a slcupstinába. 
a hol őt dörgő «zsivió»-val fogadták. Elfoglalva a 
trónt, a következő trónbeszédet mondotta, a melyet 
párlkülönbség nélkül viharos tetszéssel fogadtak :

«Legyenek üdvözölve általam, szeretett 
drága népemnek képviselői, e házban, a hova 
a kötelesség s a honszeretet hívta önöket!

A király és a haza iránti szeretettől lel­
kesítve buzgolkodjanak lankadatlanul, hogy 
a visszatért békét, a haza haladásának elő­
mozdítására s létérdekeinek biztosítására 
felhasználják.

E nemzeti létérdekek nevében, a haza 
becsületének védemére, híven családom ha­
gyományos politikájához, a nép akaratával

egyetértőleg, a melynek a múlt évi skup­
stina világos kifejezést adott, vetem el a 
nyílt ellenségeskedést Bulgáriával, a mely az 
állapotot megteremtette.

Akaratom és óhajtásom, hogy ez ünne­
pélyes találkozás alkalmával köztem és 
önök közt, amely találkozást, szívből és kö­
telességérzetből kölcsönösen annyira óhaj­
tottuk, az első szó, mélyen érzett hálámnak 
szava legyen azért az egyetértést, a melyet 
drága népem s a hűségért, a melyet a 
én szeretett hadseregem a hazáért hozott 
óriási áldozatokban tanúsított. Ha törek­
véseinket siker nem is koronázta, ha 
a bölcsesség parancsa volt, midőn az 
európai nagyhatalmak egyértelmű óhajának 
engedtünk, s a szuverén fejedelemséggel, a 
melylyel háborút viseltünk, békét kötöttünk: 
népem egyetértése világosan bizonyítja, mily 
éberen őrködik Szerbia állameszméje mellett 
s mily készen áll annak megvédelmezésére; 
a mint minden időben tiltakozni fog a Bal­
kán egyensúlynak minden egyoldalú meghá- 
boritása ellen.

Viszonyaink Bulgária fejedelemséggel egé­
szen olyanok, mint a háború előtt voltak.

Megnyugvással konstatálhatom, hogy a 
királyságnak viszonyai a többi hatalmassá­
gokkal nemcsak szabályszerűek, de sőt a 
legbarálságosabbak.»

Nis, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Külföldi lapok ama hire, hogy Garasanin miniszter- 
terelnök a skupstinában miniszteri, úgynevezett 
Garasanin-pártotalkotott, nem való; a kabinet mint 
eddig, ezentúl is a haladási-pártban keresi támaszát. 
A liberálisok, kiknek száma alig éri el a tizenötöt, 
a radikálisok klubjába léptek; 25 ellenzéki válasz­
tás érvénytelenné nyilvánítása után, az ellenzék 
özszesen alig bir 50 szavazattal. Az ellenzéket na­
gyon megelégedetté tette az, hogy a király a római 
követet Paulovicsot, mint a skupstina-elnökét e 
minőségében megerősítette.

Nis, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az igazoló bizottság 20 liberális 
és 5 radikális párti választását semmisítette 
meg, mert a haladó párt arra törekszik, 
hogy a Risztics párt visszaszorítására a ra­
dikálisokkal fogjon kezet. A kormánynak 85 
szavazata van; az ellenzéknek 45. A meg­
semmisített mandátumok helyén a választá­
sok legközelebb kiiratnak.

Vilmos császár Ausztriában.
München, jul. 19. Vilmos császár ma délelőtt 

fél 12 órakor ideérkezett s Luitmld regens-herczeg 
a királyi ház tagjai, az udvari méltóságok és a mi­
niszterek állal fogadtatott. A császár egy órakor 
folytatta útját Salzburgba.

Salzburg, jul. 19. Vilmos német császár, ki a 
legjobb egészségnek örvend, délután 4 óra 40 percz- 
kor külön vonaton kíséretével együtt ide érkezett 
és az «Európa» vendég-fogadóba szállt. A pályaud­
varban a császárt Vilmos porosz herczeg és neje, 
kik ma délelőtt Beichenhallból érkeztek ide, 
továbbá Festalozzi gr. és neje, a helytartó 
a tartományi főnök, a katonai parancsnok és a 
polgármester várták és fogadták. Midőn a császár 
könnyedén kiszállt a kocsiból, Vilmos herczeg neje, 
ki virágbokrétát nyújtott át, valamint Vilmos her­
czeg, kezet csókoltak neki, mire a császár megcsó­
kolta a herczegnét, a herczeget pedig, valamint 
a helytartót, a tartományi főnököt, a katonai 
parancsnokot és a polgármestert kegyteljes sza­
vakkal üdvözölte. Ezután Festalozzi grófné virá­
gokból készült kosarat nyújtott át a császárnak, ki 
erre a grófnéhoz és Pestalozzi grófhoz szívélyes sza­
vakat intézett. Ezután a császár a vendégfogadóba 
hajtatott. A pályaudvartól a vendégfogadóig vivő ut 
mentén nagyszámú díszes közönség, volt összegyűlve 
mely ismételten lelkes «hoch» kiállásokban tört ki. 
A vendégfogadóban a császár azonnal Lajos Viktor 
főherczcg látogatását fogadta. Egynegyed 7 órára 
ebéd volt megrendelve 20 terítékre. A császár hol­
nap délelőtt 11 órakor indul tiasteinba. Az agg 
uralkodó kinézése és kedélyhangulata kielégítő.

Salzburg, jul. 19. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata). Vilmos császár is­
mét osztrák területen van. Mig az agg csá­
szár egészségi állapota tavaly sok kívánni 
valót hagyott fönn, most kifogástalan; tar­
tása elárulja ugyan már a magas kort, feszes 
járásán azonban most is csodálkozik Salz­
burg lakossága. Csupán botjára támasz­
kodva, minden más segítség nélkül hagyta 
el Vilmos császár a szalon-kocsit s ruga­
nyos lépésekkel haladt unokái, Vilmos her­
czeg és neje felé, a kik üdvözlésére Reichenhall- 
ból érkeztek ide. Mivel minden hivatalos fogad­
tatás meg volt tiltva, csak kevés hivatalos sze­
mély jelent meg a pályaudvarban és pe­
dig: Thun-Hohenstein gróf helytartó, Wattek 
alíábornok, Chorinszky gróf tartományi fő­
nök, Scheibl polgármester és Claudy lovag, 
udvari tanácsos. Nehány perczczel a vonat 
megérkezése előtt Vilmos porosz herczeg és 
neje hajtattak ki a pályaudvarra, a kik ma 
délelőtt érkeztek ide Reichenhallból, hogy 
felséges nagyatyjukat üdvözöljék. Vilmos her- 
czegen polgári ruha volt, nején világos szinti 
n> ári ruha, fejét rózsákkal diszitett csukott ka­
lap födte. A herczeg és a herczegnő kíséretében 
volt Wetzel gróf, a bécsi német nagykövet­
ség katonai attachéja, aki mint minden év­
ben, most is Vilmos császárnak irodáját 
ideiglenesen kezelni fogja. A magas vendé­
gek az udvari váró-terembe vonultak, ahol 
az udvari vonat jelzéséig maradtak. Ekkor 
Vilmos herczeg, nejét karján vezetve, ismét 
a perronra lépett ki, őket az előbb nevezett 
előkelőségek követték. A külön vonat 4 óra 30 
perczkor robogott be a pályaudvarra; Vilmos 
császár födetlen fővel állt a szalonkocsiban, 
barátságos mosolylyal intett unokáinak. A 
császáron fekete szalon-kabát, s világos 
nadrág volt, czilinder-kalapját kezében tar­
totta. A négy órai ut kissé kifárasztotta, de 
arczának üde színe első pillanatra elárulta, 
hogy általában igen jól érzi magát Mi­
dőn a vonat megállt, Vilmos császár 
könnyedén lépett ki a kocsiból. Leg­
először is Viktoria porosz herczegnőt ölelte 
meg, homlokon és arczán csókolva őt;

ugyanily szívélyességgel és melegséggel 
üdvözölte Vilmos herczeget is, a ki nagy­
atyának kezet akart csókolni, a mit azon­
ban ez meg nem engedett. A császár a ma­
gas párnak köszönetét fejezte ki a fogadás­
ért s aztán meglehetősen, tisztán kivehető 
hangon mondta: «Örvendek, hogy bennete­
ket ily jó egészségben láthatlak viszont. E 
szavak rendkívül meleg hangon voltak 
mondva. Erre a császár Thun gróf hely­
tartóhoz fordult, kezét nyújtotta neki 
s az osztrák-magyar uralkodó pár hogy- 
léte után tudakozódott. Midőn Thun gróf 
rövid szavakban evőmének adott kifeje­
zést a fölött, hogy a monarchát Salzburg­
ban újból üdvözölhetik, Vilmos császár kö­
vetkezőket válaszolta: «Az én koromban 
részben jól érzi az ember magát, ha isten 
kegyelméből egyáltalán még él.» A helytartó 
után a császár Chorinszky g::óf tartományi 
főnököt, aztán Watteck vezérőrnagy hadtest- 
parancsnokot, Scheibl polgármestert, Claudy 
lovag udvari tanácsost üdvözölte, minden 
egyesnek kezét nyújtva. Claudy lovag ud­
vari tanácsossal pár szót váltott a monarcha. 
A császár ezután karját nyújtotta Viktória her- 
czegnönek s Vilmos herczeg s a többi személyi­
ségek által kisérve az udvari várótermen át a 
kijárathoz ment; a császár bofj ára támaszkod­
va, könnyedén lement a lépcsőn s a készen álló 
nyitott kocsiba szállt, a melyben a herczeg és 
herczegnővel foglalt helyet és a pár lépés­
nyi távolságra lévő Európa szállóba hajta­
tott. Az utón nagyszámú közönség képezett 
sorfalat és a császárt élénken üdvözölte. A 
szállóban, a hol a császár holnap délelőtt 
11 óráig fog időzni, azt a lakosztályt fog­
lalta el, a melyet rendesen rendelkezésére 
szoktak bocsátani. Nemsokára a császár 
megérkezése után, Lajos Viktor főherczeg 
gr. WimplTen főhadsegéde kíséretében a 
szálló elé hajtatott s meglátogatta a német 
monarchát és a herczegi párt; 20 pereznyi 
ott időzés után a főherczeg visszatért klesz- 
heimi villájába. Hat órakor a császár fé­
nyes ebédet adott, melyen a rendes kíséreten 
kívül részt vettek : Vilmos herczeg és neje, 
Thun gróf helytartó, Watteck vezérőrnagy 
és hadtestparancsnok, Chorinszky gróf tar­
mányi főnök, Scheibl polgármester és Claudy 
lovag udvari tanácsos.

Salzburg, jul. 19. Az udvari ebéd a német 
császárnál délután í)$ órakor veite kezdetét. Vilmos 
porosz herezegen s nején és kiséretökün, valamint 
a császár kíséretén kívül Tinin gróf helytartó, 
Wattek vezérőrnagy cs Chorinshj gr. tartományi 
főnök, összesen 27 személy vett részt az ebéden, 
mely (» órakor ért véget.

A KOLERA.
Fiume, jul. 19. (0. E.) Oláh Gyula az egészségügyi 

felügyelő nagy erélylyel és kitartással jár el kiküldetésé­
ben, a polgármester és az illetékes közegek hathatós 
támogatása mellett.

Fiume, jul. 19. (0. E.) Az utolsó 24 óra alatt Fiú­
méban 4 kolerabetegedési és 1 haláleset fordult elő. 
Ezenkívül az előbb megbetegedettek közül meghalt egy 
személy.

Trieszt, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az utolsó 
24 óra alatt két betegedés és két haláleset (egyik az 
újon megbetegülleknél) fordult elő. Az egyik halálozás 
az uj, a másik az ó-városban történt. Kmet és Porodas 
katonák felgyógyulva hagyták oda a kórházat.

Trieszt, jul. 19. Tegnap déltől ma délig itt két em­
ber betegedett és egy halt meg kolerában.

Róma, jul. 19. Tegnap déltől ma délig a ko­
lera folytán Codigoroban 1 haláleset, Velenezében 
1 megbetegedés, Brindisiben 4 megbetegedés 2 ha­
láleset, Francavillában 20 megbetegedés 8 haláleset, 
Lntianoban 19 megbetegedés 4 haláleset, San-Vito- 
ban 11 megbetegedés és 1 haláleset, Erchieben 8 
megbetegedés és 8 haláleset, Oriában 1 megbetege­
dés és 1 haláleset, Ostuniban 1 megbetegedés, San- 
Pancarioban 1 megbetegedés történt.

lagosan jobb helyzete jön, eltekintve attól, hogy 
nevezett Duna-város sok tekintetben alkalmasabb keres­
kedelmi és közvetítési forgalomra mint Belgrád, különö­
sen a mi a kivitelt illeti. Á tetemes költséggel épített és 
a szükséges technikai segédeszközökkel ellátott szendrői 
rakpartok, melyek által a vasúti kocsikba és hajókba 
való berakodás, valamint kirakodás lehetővé van téve, 
kezelési költségeket jelentékenyen redukálják; oly elő­
nyök ezek, melyekkel Belgrád nem egyforma mértékben 
rendelkezik. A mellett Szendrtinek politikai tekintetben 
is nagy befolyása van, úgy hogy az oltani vagyonos 
kereskedőknek nem lesz nehéz, kivánalaikal, hogy a 
külfölddel való forgalomban részt vegyenek, ele­
get tenni. Ma, mikor még a budapost-zimonyi és a 
szerb vasutak közötti közvetlen forgalmi viszonyok 
többé-kevésbbé meg vannak szakítva, szükségképen a 
Duna-vonalra kell súlyt fektetni. Ez a vonal azonban 
Szemlrőre vonalkozólag nemcsak a Magyarországgal 
való forgalomra nézve fekszik előnyösen, hanem a dunai 
alvidékre nézve is, mely iránt újabb idő óta többek kö­
zött az orosz gözliajózási-társaság is nagyon érdeklődik. 
Ha még tekintolbe vesszük, hogy Szcndrő közel fekszik 
Báziáshoz, és hogy c két piacz közölt rendes hajó-köz­
lekedés áll fenn, azonkívül Dél-Magyarországnak egy 
része, a természetes legrövidebb vonal folytán, a báziás- 
szendrői útra irányul, azt következtethetni, hegy a 
szendrö-velika-planai vonal által Szerbián belül és kívül 
oly forgalmi komplikácziók jönnek léire, melyeknek a 
legmesszebbre menő visszimlásuk lehet. E körülmények 
mindenesetre megérdemlik az ottani, első sorban érde­
kelt forgalmi és kereskedői körök figyelmét.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

1886. 1885.
A junius 28-tól julius 4-ig

terjedő hót bevételéről: 304,979.91 frt 330,043.22 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől junius 27-ig : 5.072.999.65 frt 5.924,456.08 « 
öaazesen: 5.377,979.56 frt 6.254.499.30 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1886. . - 1835.
A julius 1-től julius 7-ig

terjedő hét bevételéről: 19,518.48 frt 20,729.66 frt
Ehhez a bevételek ainult é.

decz. 1-től junius 30-ig: GOO.575'39 frt 709.690.82 « 
Összesen: 620.093.88 frt 730.420.47 frt 

Budapesten, 1886, julius hó 18-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság*

IPARÜGYEK.
— Ipartestületi közgyűlés. A budapesti építőmes­

terek, kőfaragók és ácsmesterek ipartestületo tegnapelőtt 
közgyűlést tartott, melyen az ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter leirata értelmében az alapszabályoknak azt a 
pontját, mely a tagok felvételi diját 10 Írtban, az évi 
tagsági dijat pedig 25 frtban állapítja meg, úgy módo­
sította, hogy a beiratási dij 20 frt, az évi tagsági díj 
pedig 10 frt lesz. Egyttal elhatározták, hogy a belépési 
dijat a tagok részletekben is fizethetik.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A nagykikindai Hungária könyv­
nyomda-részvénytársaság esődbe jutóit.

Kolozsvár, jul. 19. (0. E.) Lipthay miniszteri ta­
nácsos ma Kolozsmegyében vizsgálta felül az állat­
egészségügyben tett intézkedéseket s a tapasztaltak fe­
lelt megelégedését nyilvánította. Az értekezleten, melyen 
az összes szolgabirák, a város polgármestere, a rendőr- 
kapitány, a megyei állatorvosok és a főorvos résztvet- 
tek, Boni-s főjegyző indítványára szóba jött a marha- 
járlalok kezelése körüli eljárás könnyítése és az érte­
kezlet egyhangúlag kívánatosnak nyilvánította a marlia- 
járlatoknak szelvénykönyv alakjában való behozatalát. 
Lipthay miniszteri tanácsos holnap Gyaluban fog vizs­
gálatot tartani.

Lemberg:, jul. 19. A galicziai pelroleum-termelők és 
a petróleum-iparnál érdekeltek tegnap Gorliczeben gyű­
lést tartottak, melyen mintegy ezeren voltak jelen. A 
gyűlés helytelennek mondta a lengyel klub többségének 
magatartását, melyet a pctroleum-vánikérdésénél 
tanúsítóit, elismerést és köszönelet szavazott a kisebb­
ségnek s elhatározta, hogy mivel a határozatok, melye­
ket az osztrák képviselőház junius 18-án hozolt, nem 
védhetik meg a galicziai petróleum-ipart a külföldi ver­
seny és a bukás ellen, a határozatok megváltoztatása 
végett kérvényt intéz az urakházálioz, s ha az sem hasz­
nálna, tömeges küldöttség tog a királyhoz menni, hogy 
legfelsőbb helyen kérjen védelmet a galicziai petróleum- 
ipar számára.

Pétervár, jul. 19. A hivatalos pénzügyi közlöny sze­
rint külföldi tűzálló téglák és agyagáruk után három 
arany kopeknyi, közönséges téglák után pedig egy arany 
kopelcnyi beviteli vám fog pudjáért szedetni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar kir. államvasutak ez évi julius hó 

1-től kezdve összes állomásain közvetlenül Fiúméba való 
rendeltetéssel feladott repczeküldemények után legalább 
5 teljes kocsirakomány feladása esetén 14 napi fekbér- 
mentes időt engedélyeznek. E kedvezmény alól kivétet­
nek a következő állomások: 1. a zágrábi üzletvezelőség 
illető déli vonalainak összes állomásai, Bonillád, Dombó­
vár és Kaposvár kivételével, 2. az aradi üzletvezelöség- 
nek Lökösháza, Less, Samson és Glagovácz államásai.

$ A azerb vasutak kiépítése. A szerb forgalmi 
társaságnak saját számlájára épített szendrő-velika-pla- 
nai szárnyvasut, melyhez Belgrád-Nis vonal csatlakozik, 
befejezése felé közeleg, úgy, hogy nemsokára a közfor­
galomnak átadhatják. Az uj vasút által ugyanis megkö­
zelíthető lesz Szerbiának egy nagy és termékeny része 
és a mi még fontosabb, déli Szerbia és a szomszédos 
államokat is jobban meg lehet közelíteni. A szendrő- 
velika-planai vonal körülbelül 48 kilométerrel rövidebb, 
mint a Belgr&dból ehhez az' elágazó ponthoz ve­
zető vonal, miáltal Szendrő természetesen viszony-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* * Bazilika sorsjegyek. Mint értesülünk a bazilika 

sorsjegyeket, melyek kibocsátását tudvalevőleg már ez 
évi tavaszra tervezték, szeptember közepén bocsátják ki 
s nem augusztusban, mint azt egy bécsi lapnak Buda­
pestről jelentették.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 13. —

Gabona-tőzsde.
A iizm-üzlet iránya ma az ó-árut illetőleg tartósan 

szilárd volt, a malmok a meglehetős bő kínálat mellett 
kedvező vételkedvet tanúsítottak, minek következtében 
a forgalom meglehetős nagy kiterjedést nyert, úgy hogy 
mintegy 30,00Ü mm. kelt el. Ó-áruért a múlt heti teljes 
zárlati árakat könnyen el lehetett érni, ellenben uj árut 
csak 10 krral olcsóbban lehetett eladni. — Más gabo­
nanemekben gyenge forgalom volt s az irány ős árak 
nem változtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidé/ci 3300 mm. 80.8 k. 8.50 frt, 100 
mm. 79 k. 8.35 frt, 1900 mm. 79 k. és 1400 mm. 78.3 
k. 8.37$ frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.3 k. 8.30 
frt, 100 mm. 78.7 k. 8.30 frt, 100 mm. 78 k. 8.30 frt, 
mind három hóra.

Fehérmegyei 1300 mm. 77 k. 8.27$ frt, három 
hóra.

Bácskai 4000 mm. 76.5 k. 8.27$ frt, 2800 mm.
76.4 k. 8.27* frt, 400 mm. 76.2 k. 8.22$ írt, 1000 mm. 
77 k. 8.35 frl, három hóra.

Dnnavidélci 2000 mm. 75.8 k. 8.05 frt, három hóra.
Adui 3000 mm. 77 k. 8.35 frl, három hóra.
Szokváiiiyminöségü 900 mm. 76 k. és 900 mm. 

75 k. 8 frt, mindkettő három hóra.
Tiszavidéki uj 100 mm. 80 k. 8.12$ frt, 300 mm. 

80 k. 8.10 frt, 200 mm. 80 k. 8.25 frt, mind három 
hóra.

Pcstvidélci uj 200 mm. 79 k. 8.10 frt, 200 mm.
78.4 k. 8.10 frl, mindketlő három hóra.

Felsötiszuvidélci 200 mm. 82 k. 8.20 forint, há­
rom, hóra.

Eszakmagyarországi 100 mm. 8.25 k. 8.20 írt, 
három hóra.

Tengeri 1000 mm. 5.05 frt, 700 mm. 5.05 frt, 2000 
mm. 5T0 frt, 2000 mm. 5.12$ frt, mind készpénzfizetés 
melleit.
. Zab 200 mm. 6 frt, 100 mm. 6.35 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
tusa uj bánsági............. 76-81 hjg

írttól írtig

_ » tiszavidéki .... 76-81 » 7 90 8.30
_ a pestvidéki .... 76-81 . 7.80 8.20
— » fehérmegyei . .. 76-81 » 7 90 8.40
_ » bácskai............. 76-81 » 7.90 8.35
— » északmagyaroraz. 76—81 » —

Rose 1 ................. .. , . 70—72 » —.--
Árpa » takarmány .... 60—02 » — —.—

— » égetni való.... 62—64 . —.— —.—
» sörfőzdéi.......... 64-66 » --.-- --

Zab » e 39-41 » 6.10 6.60
Tengeri ó bánsági... . 75 . 5.10 6.15

— » másnemű . . .. 73 s 6.05 6.10

Köles ó........................... — , —,—
Ropnse uj, káposzta ..... — B 9.— 9.50

— » bánsági .. .. . . — » 8.— 8.50
Határldöüzlot a spekuláczió tartózkodása és a

contremine eladásai miatt lanyha ős hanyatló irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbusa őszre mintegy 20000 mm. 7.60, 7.65 

7.64, 7.63, 7.62, 7.60 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.16, 

8.14, 8.13, 8.12, 8.11, 8.10 frton.
Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 5.75 frt.
UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.35, 5.34, 5.33 frton.
Bzokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.96, 5.95, 

5.94 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel kedvezőbb irány mellett 
gyenge üzlet volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.61, 7.62, 
7.63 forint.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 8.11, 
8.12 frt.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.96, 6.96 
forint.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza őszre............................ frt 7.62 — 7.64—
Szokványbuza tavaszra.................... » 8.11 — 8.13—
Tenge« julius—augusztusra................. • 6.07 — 6.09—
Szo/fványzab őszre............................ » 6.95 — 6.97—
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . » 8-t — —

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén — ámbár Berlinből ós Páriából 

alacsonyabb gabonaárakat jelentettek — az irány meg-
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lehetősen szilárd volt. A forgalom csekély maradt. — 
Köttetett:

Biokványtmza őszre mintegy 5000 mm. 7.G2, 7.63 
forint.

Sxokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.11 
B.12 írt.

Uj tengeri 1887. május—júniusra mintegy 5000 mm 
5.34, 5.35 forint.

Esti 6 órákor zárulnak :
Bzokványbuza őszre .......
bzokványbuza tavaszra...........
Ifengeri Julius— aug.-ra...............
Uj tengeri 1887. május-juniusra
{Szokványzab őszre....................
Káposztarepcze augusztus- szcpt.-berre «

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge forgalom volt.
Szalonna városi légen szárított 42.50 írton

. frt 7.62 — 7.64- 
8.11 - 8.13-

« 5.06 — 5.08—
« 5.34 — 5.36-

. « 5.96 — 5.98 -
« 9.2 — 9.7 -

vétetett.

Értéktőzsde.
Kül- és belföldi buzdító jelentések hiányában a mai 

értéktőzsdei forgalom a kulissza működésére szoritko 
goit s az üzérkedést értékek és járadékok árfolyama 
meglehetősen állandó maradt. Az utó és az esti tőzsde 
üzlettelen volt.

E16 tőzsde.
Gyenge forgalom melleit az előtözsdén osztrák hitel 

píszvénv 277.50-en köttelvén, maradt 277.40 pénz. ma 
gyár nranyjáradék 105.60-on, magyar papirjáradék 
94.70-en, Drasclie-féle téglagyár 247-50-en köttetett.

11 óra 30 pereskor zárainak : Osztrák hitelrészvény 
277.40—277.50, magyar nranyjáradék 1U5.57$—105.60

Déli tőzsde.
A helyzet változatlan maradt.. Osztrák hitelrészvény

277.60- tól 277.40-ig vétetvén, maradt 277.50 pénz, ma­
gyar hitelbank 285-től 285.2;i-ig köttetett és maradi 285 
pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 604-től 605-i 
Kelt és maradt "utóbbi pénz, magyar leszámítoló- é 
pénzváltóbank 94.10-t.il 94.25-ig, magyar aranyjáradé 
105.57+töl 105.69-ig, magyar papirjáradék 91.674 töl 
94.70 ig, magyar jclzáloghitclbank nyereménykötvény'
103.90-töl 103.95-ig, szőlüdézsmaváltsági kötvény l()U-on 
más értékek közül: magyar-íranczia biztosító társasa;
J 95-től 198.75-ig, Krzsébct-malom 240-en költelett. Va 
luiák és váltók lanyhábbak. Német birodalmi márka 
61.974-on kelt.

1 óra 33 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész 
vény 277.50—277.60, magyar hitelbank 285—285.50, 
magyar aranyjáradék 105.60—105.62$, magyar papírjára 
dék 94.70- U í-,72j.

Praeminmüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy hóra 
8.50—9 forint.

ütótőzsde.
Az ulótőzsdc üzletiden volt csupán osztrák hitelrész 

vény köttetett 277.70-töl 277.6U-ig.
2 óra 30 pereskor zárni: usztrák hitelrészvény

277.60— 277.70.
Eatl tőzsde.

Az esti tőzsdén is csak osztrák hitelrészvénybcm tör 
lént nehány kötés 277.50-en. Másban nem volt üzlet.

5 órakor zérv.l: Osztrák hitelrészvény 277.40— 
277.50.

Sertéakoreakedolini csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, jul. 19. A kínálat mérsékelt. Magy. urasági öreg
nehéz---------írtig, fiatal nehéz-------44 frtig, fiatal közép
íí—15 fiiig, fiatal könnyű 444—154 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 43—44 forint, közép 44—45 forint, 
könnyű 444—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 42—43 forint, átmeneti közép---------fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 48$—44 frt, közép 43.$—44 frt, küny- 
i-yű 43—44 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
nni, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béca, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az előtőzsde 
csendes és üzlettelen, sehonnan semmi buzdítás. Osz- 
Irák-magyar államvasut részvényeinek árfolyama esett, 
részint az arbitrage eladásai, részint a gabonapiaczok 
lanyhább iránya mellett. Gözhajózási részvényekért ma­
gasabb árfolyamokat fizetlek. Valuták változatlanok.
11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.40, 

magyar hitelbank 284.50, tartományi bank (221 75, 
osztrák-magyar : államvasut 231.75, Károly Lajos-vasut 
193, gőzhajózási részvény 595, májusi járadék 85.20, 
magyar aranyjáradék 105.60, magyar papirjáradék 94.72, 
iiusztrankos arany 10.02.

Déli tBsada.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

legyeznek: Osztrák hitclrészvény 277.40, magyar hitel­
bank 284.50, tartományi bank 221.75, angol-osztrák 
bank 114.75, unióbank 70.70, bankegyesület 103.50, 
oszt rák-magyar államvasut 231.75, déli vasút 114.50, 
Károly Lajos-vasut 193, elbavölgyi vasút 165.25, tram- 
way-részvény 194.75, májusi járadék 85.20, magyar 
aranyjáradék 105.60, magyar papirjáradék 94.72, busz 
frankos arany 10.02.

Az árfolyamok, mivel élénkebb forgalom később sem 
fejlődött, állandók maradtak. Az irány határozatlan, de 
inkább szilárduló. Valuták és váltók iartvák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.80, 
angol-osztrák bank 114.25, uniobank 70.75, bankegye­
sület 103.50, magyar hitelbank 285.25, osztrák-magyar ál- 
•ainvasut 232.10, Károly Lajos-vasut 193.25, gözhajózási 
részvény 392, Lloyd-részvény3[572, északnyugati vasút 
171, elbavölgyi vasút 165.50, tramway-részvény 
193.40, déli vasút 115, papirjáradék 85.20, arany- 
járadék 118.85, magyar aranyjáradék 105.70,186 í-iki 
sorsjegy 168, bécsi sorsjegy 124, busz frankos arany 
10.02, német birodalmi márka 61.95, magyar papirjáradék 
34.75.

Bóca, július 19.(Magyar értékelő hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehcrmentesitési kötvények 105.30, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25. 5*/a%-03 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.50. Magyar keleti vasul 119.75, Magyar ny. sors­
jegy 122.50. Szőlüdézsmaváltsági kötvények 100.50, 
li%-os aranyjáradék —.—. Tiszavőlgyi sorsjegy, 125.40 
Magyar 4%-os aranyjáradék 105.05. Magyar vasúti köl­
csön 154.40. Magyar hitelbank 285.50. Alföldi vasút 
192.50 Magyar északkeleti vasút 175.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 101.10. Tiszavidéki vasut-részvény 253.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.75 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.—. Magyar papir­
járadék 94.75. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Uéga —.—.

Béoa, július 19. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 277.80. Déli vasút 114.80. 
í%-os aranyjáradék 118.85. Váltó Londonra 126.20. Ká- 
roly-Lajos vasút 193.—. 18G4-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 141.75. Török sorsjegy 17.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.—. 4‘2%-os ezüstjáradék 85.98, Osz­
trák államvasut 231.60, 20 frankos 10.01$, 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 85.20. Osztrák hitelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 874.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.95. Elbavölgyi vasút részv. 
165.25. Wiener Bankverein részvény 103.75. Drinagöz- 
hajózási réazv.-társ. 393. Pang.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Adél,utáni magánforgalom igen csendes volt, majd­
nem teljesen változatlan árfolyamokkal. Osztrák hitel­
részvény jegyeztetett 278.15-löi 277.90-ig, magyar arany- 
járadék 105.67.

Ar esd magánforgalomban maradt osztrák hitol- 
tészv/.'iy 277.80, magyar aranyjáradék 105.72.

Praemlnmüxlei a becsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 19. (Az Egyetértés luuco tójának távirata.) 

A díjtételek valamival olcsóbbak. Oszt a I: hitelrészvér.y 
holnapra '-í—1; frt, nyoios napra 3$—í frt. egy hónapra

8$—9 frt, három hónapra 17—18 frt; osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 12—14 frt,Károly-Lajos-vasuiegy 
hónapra 11—12 frt; déli vasút egy hónapra 7—8 forint 
magyar aranyjáradék egy hónapra 1£—forint, há­
rom hónapra 4—4$ százalék.

Magánkamatlab: Első váltóra 2$—3$ százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3jj—3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A határidőüzlet iránya határozottan lanyha, a kedvező 
időjárás az aggályokat, melyek az aratás miatt támad 
tak, nagyrészt eloszlatta, s igy megszűnt az ok is, mely 
miatt szilárd irány uralkodott. Köttetett: Búza őszre 
7.88—7.87—7.89 frt, tavaszra 8.36 és 8.37 frt, rozs 
őszre 0.45 frt, zab őszre 6.38—6.35 és 6.36 frt, ta' 
vaszra 6.62 frt, tengeri augusztus—szeptemberre 5.48— 
5.45 ut, tengeri 1887. május—júniusra 5.06—5.65— 
5.67 frt. Felmondatott 3000 mm. tengeri. Uj búzából 
ma is voltak kínálatok, déli vasúti vidékről és Bánságból 
ma már mustrával is kínáltak uj búzával, de a vétel­
kedv gyenge, s 10 krajczárral olcsóbb árakat kínáltak 
mint n múlt hét végén.

Délután lanyha forgalom mellett búza őszre 7.76 
—7.87 frtig, tavaszra 8.34—8.35 felig, rozs őszre 6.45 
fiion, zab őszre 6.36—6.37 frtig, tengeri julius—augusz­
tusra 5.41—5.43 frtig, uj tengeri 1887. május—júniusra 
5.63—5.64 frtig köttetett.

Kész áru a fogyasztók tartózkodó magatartása miatt 
üzletiden s lanyhuló irányt követ. Búzát csak 10 kraj­
czárral a múlt heti zárlati árakon alul lehetett eladni

tizesz ára tartva. Kész gabonaáru jegyez 25.50 frt 
pénz, 25.75 frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 19. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A tőzsde kedvetlen, árfolyamok Iartvák, zárlat 
általában valamivel szilárdabb. Magánkamatláb 1£ szá­
zalék.

Berlin, jul. 19. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde csen­
des, az irány szilárd. Hitelrészvények és járadékok ke­
resettek.

Berlin, jul. 19. (Ulótözsde.) Magyar arany ju­
ra lék 85.10, osztrák hitelrészvény 448$, osztrák- 
magyar államvasut 374$, déli vasút 186$, Károly 
Lajos vasút 78. Szilárd.

Frankfurt, jul. 19. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 85.10, osztrák hitelrészvény 223.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 186.25. Csendes.

Parin, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Igen szilárd, csendes, 1 óra 10 perczkor je­
gyeznek: 3%-os franezia járadék 82.88 után 82.97, 
uj járadék 82.20, olasz járadék 99.17, magyar aranyjára­
dék 84.68, spanyol kölcsön 60.31, egyiptomi kölcsön
361.25, török vasúti kölcsön 15, ottomán bankrészvény 
515.62, Szuez-részvény 2000, Panama-részvény 411.25 
—4-20, osztrák-magyar államvasut 4-65, déli vasút 233.75.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franezia 
járadék 82.90, 4$%-os franezia járadék 110.52, osztrák­
magyar államvasut 465, déli vasút 235, franezia törleszt- 
liető járadék 84.90, magyar jelzáloghitelbank 515, ma­
gyar aranyjáradék 84$, ottomán bankrészvény 513. 
Pang.

Párle, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén spanyol kölcsön és magyar arany- 
járadék igen szilárd irányt követelt; Panama-részvény 
425-ig emelkedett. Pénz igen bőven van. — 5 óra 25 
perczkor jegyez: Váltó Londonra 25.21$, orosz rubel
245.25. Magánkamatláb 23%.

Külföldi órtéktöiodók tárlata.
A r árfolyamok az illető helyt siokvinrok nerlnt kótzpéaxbin, median 
vocv ultimőra értendők, e szerint a mellékelt paritás 1« készpénzre «|j 
medióra illetőleg ultiinóra értendő. A kéipens-irfolrantok 8Wa . a médián 
JU-mcl, az ultimára tZ-val vannak mofflsjfilvo. Magitól értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a transaklió-kOltfégek, további a modlo- ei 
ullimo-úrlolyamokhoz azonkivUl még a mindenkori budapesti prolongaczió- 
tételek in számításba voendSk. A *-ga! jelölt értékek n budapesti tőzsdén 
nem iegyeztotnok. Átszámítási árfolyam 100 marka vista = 62 frt — kr 

100 frank vista = öO frt - kr.

Julius 19. Ar-
Buda. Különbözet asBu,m utolsó zárlat

folyam gg^nlog

82.90 
110.62 
406.—- 
236 —

84.90

231.60
115.01

0.35
0.48

V A R I 9.
•Franezia tP/o-os Járadék .....
Osztrók.mncyát államvasut ". . . •
Ufztrák déli vasút ...... - M
•Osztrák füldhltol-raszvenytársasig • 
•Franezia törleszthotő járadék . • •
Osztrák 4<Vo-ca aranyjaradok. . . . v 
Magyar vasúti kölcsön. . . • • • J* 
Mr,gyár jelzálog-hitelbank... • -V
Bécsi unió-bank  ...............................£
Magyar aranyjáradék  .....................g
Magyar 5°,:o-os napirjaradok ... • 
Magyar leszámítoló os penzváltó-baak A 
Magyar országos bank..........................Ä

BERLIN.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék - . . . ff 

6a,o-os . . ... K
4,°/o-cs ozdstjáradók. . . . A’ 
40/o-cb aranyjáradék. ... ff

Magyar aranyjáradék.............................U
50/c-os papirjáradék . . . . O
keleti vasúti kötvények. . . ff

Keleti 6°/iMiO v. ulsöbbs. kötv. . , .ff
Osztrák hitclrészvény............................V
Magyar hitelbank......................................U
Osztrák-magyar állainvaint . ... U
Osztrák déli vasút.................... ..... . tZ
Káruly-Lajos vasút..............................  U
Knssa-odcrbergi vasút............................ff
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy........................................
Váltó bécsi piaczra .................... ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.......................A

leszámítoló cs pénzváltó-bank ff 
országos bank............................ff

FBANKFUBT.
Osztrák 4,0/o-os papirjáradék . . : . ff

5">08 « . ... K
4,°,ckis ezüstjáradék .... A"
4"/<H)s aranyjaradek . ... K 

Magyar nranyjáradék ...... 0
. 5'VcrOU papirjáradék .... 17

Osztrák hitolrószvény ..... .0
Osztrák-magyar bank............................ (7
Osztrák-magyar államvasut .... £7
Károly-Lajos vasat............................... ...
Osztrák deli vasút..................................0
Erzsébet osztiák nyugotl vasat . . , K
Magyar-gácsországi vasat . . . , K
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények . , K
Váltó Lécei piaczra...............................
4>',o/o-os ftildhitolintézetl záloglevél. . ff 
Magyar leszámitoló és péozráltó-bank K
Magyar hitelbank....................................... O
Magyar jelzálog-hitelbank...................... .....
Magyar országos bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
« ttltoldl Árn«8«d4k itilatij

Átszámítási árfolyam a német piaozokra 100 márka vista 02.— frt, 100 trk

09.40 
95.90 
85.30 
78.00 
81.00 

104 30 
448.—
374".-
180.—
78.3U
01.80

197.50
101.25
01.10

88.55 
81.75 
09.45 
95.70 
85.10 
70 50 

223 87
708.50 
180.60 
160.25
93. - 

193.12
144.50

161-10 
81—

hoz képest

88.11 
119.26 
105.83 
95.17 

101 23 
129.07 
277.75

23L88
115.28
194.12
158.30
122Í3C
01.91

85.46 
101.84 
86.17 

118.90 
105.59 
95.05 

278.09 
870.77 
231 43 
193 88 
115.93 
247.03 
176.29

01-99
100-67

— 0.04
+ 0.01

0.20
0.72

1.42 
0 02 
0.24 
0.25 
0-14

o!o2
0.08

Julius 19.
■Abis.

Oldj
l 4 hóra

augusztusra 
utolsó 4 hóra .... 
első 4 hóra. .... 

Csesz folyó hóra . . . •

— utolsó 4 hóra . . .
— első 4 héra ....

BERLIN.
Busa julius-aug.-ra . . .

— Bzoplemher-októbcrre . 
Boss julliia-aug.-ra . . .

— eze[itemhcr-októhorre . 
Zab juilus-augusztusra • -

— szeptember-októberre . 
Olaj julius-agusztusra . .

— Bzeptombor-októberre . 
Szósz julius-auguez'usra .

— szeptembor-októlierre .
STETTIN.

Basa juilus-augusztusra . .
— ezeptember-októborre. 

Boss juilus-augusztusra. .
— szeptember-októberre. 

Olaj julius-augusztusra .
— szeptember-októberre . 

Szesz kéiz szállításra . .
julius-augusztusra . . 
augusztus-szcpt.-re . 
szept.-októberre . .

Bepoze..............................j
KÖLN.

Búza júliusra . . . • j
— novemberre ....

Bűze júliusra.....................
— novemberre .... 

Olaj készszállltásra . . .
oV'jbcrro....................

BOHOSZLO.
Buzz........................................
Zab............................................
Olaj........................................
Hozz........................................
Bepese.............................

«o*eil. . . . • i • .

Ár­
folyam

21.26
21.40
23.—
22.25
46.25
46.75 
47.80 
48.30 
62.50
52.75 
54. -
51.75
47.75 
47.75
45.25
44.25

149.50 
ISO.— 
126 50 
168.— 
122.—
118.50 
42.50
42.10 
86 90 
37.70

148.50 
148.60
125.50
120.50 
43.— 
43.— 
87.20
87.10
37.10 
37.90

16.00
16.60

Budapesti
egyenleg

10.82
10.70 
ll.- 
ll.13 
14.55
14.70 
15.02 
15.19 
26.25
20.37 
27.—
27.37 
26.02 
26.02 
24.03 
24.10

10.29
10.29

22.69
8.6«

7.2*

Mllbnoöiel 11
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeztr. értikben 

"— 0.03
— 0.01 — 0.01
— 0.03
— 0.04 
4- 0.02 
-- 0.02 
+ 0.02 + _0.12

+ o!ll
— 0.04
4- 0.29
4- 0.29

— 0.02

— 0-07
— 0.20

— 0-10
— 0-15
— 0.16

Berlin, jul. 19. Búza, zab és rozs hanyatlik, olaj 
és szesz lanyha.

Párle, jul. 19. Búza és olaj csendes, liszt lanyha, 
szesz szilárd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, jul. 19. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá­

sárra 1414 darab hízott marhát hajtottak fel, neve­
zetesen 1113 drb magyar ökröt, 5 drb tehenet, 3 drb 
bikát, 57 bivalyt, 197 drb német ökröt, 29 db tehenet 
és 10 db bikát. Elénk irányzat mellett a következő árak 
jegyeztettek: Magyar ökör 52—59 frt, német ökör 54— 

étermázsái—60 frt méte tokint.

Juhvásár.
Pária (La Viliette), jul. 15. Felhajlafott 17821 db 

uh, e közt 885 drb magyar. Az irány javult; s általá­
ban 60—90 magyar juhokért 80—82 centimet fizettek 
$ kilogrammonkint vagy 54—65 frankot páronkint.

Párle (La Viliette), jul. 19. Pelhajtatott 18,351 drb 
juh. Üzlet változatlan,

Vidéki üzlet.
Szombathely, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Hetivásárainkat e hónapban igen gyéren látogatták, mi­
után az ó-gabonának szállítása úgyszólván megyeszerte 
megszűnt, uj gabonából pedig mind ez ideig nagyon 
csekély mennyiséget látunk, de reméljük, hogy e tekin­
tetben a jövő héttől kezdve, javulni fognak a viszonyok. 
Áraink a helyi szükséglet hatása alatt kissé feljebb 
szálltak. Következő árakat jegyzünk: búza ó 8 frt, uj 
búza júliusra szállítva 76—77 kg. 7.50 frt, 78—79 kg. 
kg. 7.60—7.65 frt, rozs ó 6.20-6.30 frt, árpa ó 6.4Ó 
—6.50 frt, etető 5.60 frt, zab fehér ó 6.80 frt, sárgás 
6.50 frt. Időjárásunk felette szeszélyes, alig múlik cl 
nap, melyen, hacsak rövidke ideig is, esőnk ne volna.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lótenyésztési Jutalom-diJosztáa. A tegnapi 

czeglédi lótenyésztési dijosztás eredménye következő 
volt: I. Sikerült szopós csikóval bemutatott anyakanczák 
közül pályázott 20 darab. Az első dijat (5 db 10 fran­
kos magyar arany) id. Diószeghy Sándor iraai lakos 
pejszinü 7 éves kanczája nyerte, pejszinü csikóval, Lis- 
moore mén után. A második dijat (4 db 10 fr. magyar 
arany) Tóth István gombai lakos deres szinü 5 éves 
kanczája, pej szinü csikóval, Gidran mén után. A har­
madik dijat (3 db 10 fr. arany) B. Farkas János czeg­
lédi lakos sötétpej szinü 7 éves kanczája, pej szinü csi­
kóval, Ostrcger mén után. A negyedik dijat (2 db 10 
fr. arany) Laczó György irsai lakos deres szinü 
9 éves kanczája, pej szinü csikóval, Lismoore mén 
után. Az ötödik dijat (2 db 10 fr. ar.) Mózes János 
tápió-szt.-márloni lakos sárga 5 é. kanczája pej sz. csi­
kóval, Imperial mén után. A hatodik dijat (1 db 10 fr. 
ar.) Dobos Mihály czeglédi 1. vil. p. sz. 6 ó. kanczája 
pej sz. csikóval Ostreger mén után. A hetedik dijat 
(1 db 10 fr. ar.). Ugyanannak p. sz. 7 éves kanczája 
p. sz. csikóval Dudley mén után. >i| nyolezadik dijat 
(1 db 10 fr. ar.) Somogyi Dániel nagy-kőrösi lakos 
deres szinü 5 é. kanczája p. sz. csikóval, Abugres mén 
után. A kilenczedik dijat (1 db 10 fr. ar.) Pesti István nagy­
kőrösi lakos p. sz. 5 é. kanczája, pej sz. csikóval, Zaniff 
mén után. II. A három éves kanczacsikók közül bemutal- 
talott 6 darab. Az első dijat (3 db. 10 fr. ar.) nyerte 
Dobos Mihály czeglédi lakos p. pej szinü kancza 
csikaja, apja Ostreger. A második dijat (2 db. 10 fr. ar.) 
Cseh László czeglédi lakos v. sárga sz. kancza csi­
kaja, apja Arany. A harmadik dijat (1 db. 10 fr. ar.) 
Laczó György irsai lakos s. pej szinü kancza csikaja, 
apja Siglavy. 111. A kél éves kanczacsikók közül bemu- 
taltatotl 11 darab. Az első dijat (3 arany) kapta 
Kádáir Mózes tápió szt.-mártoni lakos deres szinü 
kancza csikaja, apja Imperial. A második dijat (1 
db. ar.) Laczó György irsai lakos deres sz. kan­
cza csikaja, apja Lismoore. A harmadik dijat (1 db ar.) 
Vadró István kókai lakos s. szinü kancza csikója, a 
Chief Justin. IV. Az egy éves kancza csikók közül be­
mutattak 14 darabot. Az első dijat (3 arany) kapta 
Bicslcey Alajos tápió-bicskei lakos s. sz. kancza csikaja, 
apja Abyres. A második dijat (2 db ar.) Kolmayer 
Pál irsai lakos p. sz. kancza csikaja, apja Lismoore. A 
harmadik dijat (1 db 10 frt. ar.) Kiss István gombai 
lakos s. pej csikója, apja Nonius. A negyedik
dijat (1 darab arany) Mózes János tápió szt.-már­
toni lakos s. sz. csikaja, apja Imperial. Az Ötödik dijat 
(1 db arany) Szabó János kókai lakos p. sz. csikaja, 
a. Debreczen. V. Egy éves méncsiKók közül elővezettek 
6 darabot. Az első dijat (1 db ar.) kapta Laczó György 
irsai lakos s. deres sz. csikaja, a. Lismoore. A második 
dijat (1 db ar.) Bicskey Alajos tápió-bicskei lakos de­
res sz. méncsikaja. A harmadik dijat (1 db arany) 
Tóth András tápió - bicskei lakos p. sz. mén­
csikaja, apja Furioso. A bíráló - bizottság a be­
mutatott tenyészállatokkal szerfelett meg volt elégedve s 
az előirányzott 37 db. arany helyett 44 darabot osztottak 
ki jutalmak gyanánt. A dijosztás befejezte után Czegléd 
városa diszebédet adott a bíráló bizottság részére, a 
mely alkalommal a házigazda tisztét Gubody Ferencz 
polgármester vitte. A lakomán részt veitek: Teleky Jó­
zsef gr., D’Orsay Olivér gr., Zichy István gr., Pollák Si­
mon főállatorvos, Tahy Lajos, Gulner Gyula, Förster 
Aurél, Bicskey Kálmán, Pekáry László, Ladányi László, 
Almásy Károly.

Az aratásról.
Szombathely, jul 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az aratás megyénkben a múlt héten vevén kezdetét 
most már javában folyik, sőt a rozs már kepékben is 
áll, a búzát aratják, mig a zabra majd csak jövő héten 
kerül a sor. A mi a termésnek eredményét illeti, annyi 
már is konstatálható, hogy termésünk a középszerűn fe­
lül nem emelkedik. Szalmára nézve az eddigi eredmény 
kevés, sőt a keresztek számát illetőleg sem sok, de 
másrészt némi kárpótlást várhatunk e fogyatkozásért a 
jobb öntésben, miután a kalászok erősek s tömöttek. 
Minőségileg búza nehéz és jó, rozs középszerű, árpa 
rósz, a mely körülmény abban leli magyarázatát, hogy 
az eső akkor, amikor szükséges lett volna, nagyon 
gyér volt, a múlt havi pedig már inkább hátrányára 
volt, mint előnyére. Zabban, a mait havi esők jótékony 
hatása következtében, lmsonlókép jó termést remélünk 
nemcsak minőségüleg, de mennyiségileg is. Takarmány, 
répa, tengeri és lóhere eddigeló'elég szépek.

BORÁSZAT.
*** A fllloxera terjedése. A török-bálinti határ­

ban újonnan felfedezett fllloxera vész megvizsgálására a 
fóldmivelési miniszter Lehóozlcy Dezső fllloxera fel­
ügyelőt küldte ki.

NAPIREND 1 Julius 20-án.
Reptéri Kedd. — Róm. kalb.: Margit szűz, — Prot: 

Illés. — Görög-orosz: (julius 3.) Nagy Prokóp. — Zsidó: 
(thamuz 17.) Szoros böjt. — Nap kél 4 ó. 23 p., nyug. 
7 ó. 48 p. — Hold kél 9 ó. 54 p. este, nyug. 8 ó. 81 p. reg. 

Pénillgymlnlaiter fogad d. u. 8—4.
Pttldmtvelés-, ipar- ée liereakedelemttgyi xniaiester fo­

gad d. u. 3—4.
Horvét minluter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
Vörtie-kereeat-egylet Eraaébet-kórhása. (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megezemlélhető naponkint délelőtt 10—
• 11$ óra között. *
Remieti mnsenm: régiségtár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparmfivéuetl maié am az A >drássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Mtíiiaki Iparmnaeme a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9—1.
Etrretemi füvésekert az üllői-uton d. e. 8—12 éa d. u- 

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vaaut indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzebe,
Margitssigetre hajó indul félóránkint A szigeten katona-

és czigány-zene.
Orsság os panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
O^sincr* á>1*UEMlb*B *8** na* (Ctolsó nap.) Belépti

Grand Café Restaarant de l’Opera, az operaházzal
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jnl. 18-ki számából.
Árverések a fővárosban. Pfeffer Márton 330 frtra 

becs. ingóságai julius 19. (ó-hegy-uteza 8066). Schlosser 
Lipót 533 frt 30 krra becs. ingóságai julius 17. (váczi- 
körut 66). Barlalics Imre 8218 Írtra becs. ingóságai 
augusztus 3. (Eszterházy-utcza 12). Mittelmayer János 
400 frtra becs. ingóságai julius 23. (akáczfa-utcza 60).

Árverések a vidéken. Baross Lajosné 23.721 frtra 
becs. ingall. augusztus 12. F.-Zsember. (Ipolyság). Szőri 
András 614 frtra becs. ingatl. augusztus 6. Pócsmegyer. 
(Pestvidéki kir. trvszék). Németh József 1012 frtra becs. 
ingatl. augusztus 30. Szombathely. Bartha István 11.558 
frtra becs. ingatl. november 13. Sepsi-Szt-György. Fuchs 
József 3800 frtra becs. ingóságai julius 31t Barcs. (Szi­
getvár). Margaritarovies Pál 269 fiira becs. ingatl. julius 
31. Szent-Endre. (Pestvidéki kir. trvszék). Kelemen Ede 
12.586 frt 75 krra becs. ingóságai julius 27. Csany. 
(Csongrád). Schönfeld Józsefné 1275 frtra becs. ingatl. 
október 14. Losonez.

Ceódhlrdetmónyek. Heller testvérek pécskai lakos 
ellen, bej. szept. 20. Csődbiztos: líugler István törvszéki 
bíró, tömeggondnok: Müller Károly. Róth Henrik erzsé­
betvárosi lakos ellen, bej. augusztus 31. Csüdbiztos: 
Ráp Ferencz törvényszéki bíró, tömeggondnok : Pildner 
Frigyes.

Caodmegazüntetések. Engel Illés és öcscse szent- 
lőrinczi, Pfeifer R. pécsi és özv. Apfelthaller Józsefné 
maros vásárhelyi lakosok ellen.

Pályázatok. A verseczi m. kir. adóhivatalnál hiva­
talszolgai, — Baja, Szabadka, Zombor és Újvidék szab. 
kir. városok törvényhatóságánál állami végrehajtói, — a 
kis-harlai kir. közvetítő intézetnél felügyelői, — a nagy- 
kikindai kir. törvényszéknél joggyakornoki állomásokra.

Bóob (St.-Marx), jul. 19. (Távirat.) Felhajtalott 2110 
db. ökör, és pedig 601 magyar, 1179 galicziai és 330 
német fajta. Az irány szilárdabb, különösen könnyebb 
árura nézve, melynek ára 1.50—2 írttal, javult ellenben 
nehéz árué csak a forinttal emelkedett. Fizetlek: ma­
gyar ökrökért 53—59 frtot, galicziai ökrökért 55—60 
irtot, német ökrökért 54—61 frtot, legelői ökrökért 52— 
66 frtot 100 kilogrammonkint.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

r.-Mihálylalra

Dr. HaynaM L. Kalocsa 
Valihora A. Kalocsa 
Br. Poilmanitzky L' Aszód 
Okolicsányi I. Szolnok 
Bornemissza J. Jankovácz 
Very V. Baji 
Ligeti S. Szeged 
l'r lisauor M. Uslrom 
Erkel I. !i.-Gyula 
I)r. Csilláé li. Zombor 
Ullmann J.-né Sz.-Fehérvár 
Wocera A. Bécs 
Lívián F. Bukarest 
Bcrnarojo N. Uolgrád

Magyar király szálloda.
Kuril! E. Zombor 
Kamozzi A. Grácz 
Camlii .1. Grncz 
Hoindl L. Mauthausen 
Ncliror M. Rozsnyó 
Keszler K. Pásztó 
Bc.io.lck M. Er.-.M 
Schwan» I.
Mandler A. Bécs 
Voczasok E. Bécs 
Schütz U. Bécs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Zelensky B. gr. Arad 
Batlhyány L. gr. Győr 
ErdüJy J. gr. Horvátország 
Jovnnovich bárónő Bécs 
Lalinovits K. Boisod 
Dr. Olfcnheinier J. Kassa 
Dr. Kothmami L. N.-Várad
Gärtner1" «."uics2“8'41’

Kurz J. Nürnberg 
Latoré M. Zupanye 
JakablTy B. Arad 
Végi. A. Arad 
Bisztak M. Döbling 
Wcrlhoimstein J. N.-Várad 
Löwe R. Bécs 
Borojovits assz. Pancsova 
Kleiner li. Eszék 
Lazarovits P. Belgrad

Vadászkürt szálloda.
Springer li. Bécs 
Kirchner K.-né Zombor 
Padlovics J. Cotinje 
Dr. Mayer D. Arad 
Vaschcr F. Czegléd 
Lüxv K. Brünn 
Jcrzabek II. Bécs 
Schönfeld Zs. Bécs 
Wollilzor I. Bécs 
Sohr M. Bécs 
Kleiiimanii L. Bécs 
Kleinman A. Gálszécs 
Reil D. Kolozsvár 
Kurin J. Arad 
Kerl 11. Platten

Fehér hattyú szálloda.
Wailzner II. Czibok 
Werlheimor L. Debreczen 
Braun I. Léva 
Weiner B. Pászló 
Wcisz E. Kunhegyes 
Szabó S. Debreczen 
Lorly J. Kalocsa 
Bock K. Eger 
Braun 1. Ludas 
Koffer A. M.-Borény

Aranysas szálloda.
Hanny A. Marczali 
Koromkav E. Szilézia 
Sabletár E. Jászberény 
Saikadi A. M.-Tur 
Zaplctál 1. Jászberény

London szálloda.
Mlcheller E Arad 
Bigotli ü. Genova 
Conslantinescu K. Bukarest 
Lugcl J. Strii 
Zolsche A. llmcrán 
Bachruch S. Temesvár 
Fabriczius G. Debreczen 
Köszl J. Vorsecz

Erzsébet szálloda
Janky K. N.-Kanizsa 
Fábián A. Sz.-Fehérvár 
KégI I. Tass 
Dinnyés J. Báczkcvo 
Lipcsey M. Szombathely

Széchenyi szálloda.
V. N.-Szebcn 

Gy. N.-Szobán

Dr. Mlilmovics M. Vinkovcz* 
Doususianu M. Bukarest 
Collini J. Mailand 
Dr. Kolm K- Újvidék 
Dr. Muller S. Bolliwell 
Jakab G. Kacsa 
Geister Zs. Kassa 
Spüler K. Eszék 
Stein F. Lippik 
Schlepitzka A. Bécs 
Jioscnbaum A. Bécs 
Schick Gy. Bécs 
Turnauez M. Becs 
Scidlcr J. Bécs 
Reichl L. Bécs

Klein S. Bécs 
llulsonbusch K. Barmen 
Scblichie Fi' Steinbagen 
Gyüngyössy H. Arad 
Marx A. Arad 
FUrchgolt M. Charleston

Boscnslein N. Fiume
M, Allamvasut-szálloda.

Triebes L. K -Sz.-Miklós 
Janovils I. Miskolcz 
Korber I K.-Ujszállás 
Kerekes E. Veszprém 
Kurtz Gy. Palota 
Freudonthal M. Szabadka 
Braun M. Szeged

Schmidt-Orient szálloda.
Fels A. Frankfurt 
Czetz M.-né M.-Vásárhely 
Füredy J. Mezőtúr 
Tcrsztyánazky F. N.-Kanizsa 
Zványi J. Szabadka 
Schillhan P. Horpáce 
Schuster W. München 
Kiss M.-né Czegléd 
Lustig J. Malcsa 
1‘apanck J. Pozsony 
Oppenheim A. Froudenlhai 
Weisz J. N.-Abuny

Plassncr J. Bécs
Pannónia szálloda.

Balás M. Szfillos
ÍKK-

I.

hunyod

Cscjtey L. Csongri 
Pásztor L. Mindez 
Mcrza I. Mindezen

Ur. Fábián B. Szolnok 
Dr. Molnár A. B.-Csaba 
Mihály K. Tnsnád 
Dr. Gogns G. Kecskemét 
Beöthy M. Szihatom 

grád

ont
Putz L. Párkány 
Chrenócz.y N. A. Királybalom 
Szimits 1. Ráczkeve 
Lürincz M. N -Várad 
Balkai V. N.-Vúrad

Két korona szálloda.
Aczél S. K.-Szt-Mlklós 
Jurizsik J. Bécs 
Weisz S. Kolozsvár 
Seres E. Délegyháza 
Burger I. Debreczen 
Mcnker T. Győr 
Schadt G. Bécs 
Balogh Z. Cs p 
Balta I. Miskolcz 
Horváth L- KUlöpszállás 
Ziltzcr I. Bécs 
Szabó S. Kecskemét

Walter Fehérló szálloda.
Gyapay K. Bicske 
Sárközy J. Izsák 
Weszterlicim L. Aszód 
Novak 1. Gyöngyös 
Boly A. Erdély 
Homolalsch F. Bécs 
Liplay 1. Győr 
Dunaly A Eger 
Orlicz A. Bécs 
Borucsic-vicz M. Mielnics 
Katkovski J. Mieluicz 
Peukcrt W. Bécs 
Fraucndörfcr K. Bécs 
Wolf A. Becs 
Römer K. Csákóvá 
Kohn A. Gyöngyös 
Slriiuszlcr I. Izsaszeg 
Sclihntt G. Brassó

Holzwarth-Frohner száll.
lllich F. Teschen

É.-Ujvár

Hungária szálloda.
Br. Nyúry ii.-né Dagonya 
Moser F. Zimony 
Pack T. Losonc/
Leinwathor A. Bécs
Schaar E. Szeged
Dr. Hcndorsohn Gy. Scotland

, Székeiyhid 
Ipolyságh

SS?ny
Diliért V. Komjálh

NYILT-TÉR.
A Bzolrán hatalma az embernél oly rendkívül erős, 

hogy csak is igen nehezen lehet azt megtörni. Mindamellett azt 
tanácsoljuk mindazoknak, akik makacs székrekedésben, arany- 
eres bajokban stb. szenvedve Rhabarbarát, keserüsót, sulzbergi 
csöppeket stb. hashajtó szereket használtak, hogy tegyenek egy 
kísérletet Brandt R.gyógyszerész svájezi labdacsaival s meg fog­
nak győződni azonnal, hogy a svájezi labdacs minden hashajtó 
szerek közt a legjobb. —Gondosan meg kell nézni, hogy a Brandt 
R. gyógyszerész svájezi labdacsainak minden dobozán (egy 
doboz ára 70 kr. a gyógyszertárban) meg van-e a fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt li. névaláírása? Minden más fajta 
csomag, mint nem valódi, elutasítandó. 2417

880 Orvosi tekintélyek által
vese, hugydara, köszvóny óe hólyag bántal- 
mak ellen, továbbá a légző éa'.emósztósl szer­

vek hurutos bántalmainál rendelve.

Salvator
— égvényes vaementes aavanyúvlz ——

szénsavdús, lithium tartalmú forrás.
Borral használva Igen kellemes üdítő Italt szolgáltat

Kaphat* áaványvlz-kereikedéiekben • legtöbb győgynertlrban.
A Balvator-forrfcs Igazgatóéig» Eperjesen. 

Bndpealon főraktár ÉP ESKÜT Y L, árnál

Nyilatkozat.
Alulírott, Jecui G. Armirante urat, miután 

ez a közöttünk felmerült becsületbeli ügyből kifolyó­
lag, a nála megjelent segédemnek elégtétel adását 
minden elfogadható ok nélkül megtagadta, gyáva, 
ellemtclen embernek nyilvánítom.

2613 Löwenstein Arnold.

.MEHETTíí LEGOLCSÓBB KÉPES HETILAP.
—2 Ára 1 negyedre 1 frt.

Kiadóhivatal: Budapest, Wurm-udvar.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 20-án.

F. Hegyi Aranka első föllé­
pése szabadsága.

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignáez. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J.

Személyek:

Egy hírnök Imrei
Irma) Vasváriné
Tercsi Berényi G.
Aranka Ágostoni B.
Katicza Galambos B.
Pista Varga
Gyuri Béni I.
Matyi Imreiné
Andris Fehér I.
Peti Gyöngyösi I.
Szepi Miksai
Miska Füredi

Zsupán K. Németh
Arzéna Ligeti 1.
Mi rabella M. Csata! Zs.
Ottokár Rónaszéki
Carneró gr. Szilágyi
Barinkoy S. Gergely
Czipra Margó (I.
Szafli F. Hegyi A,
Gábor diák Szabó
Minna Arányi B.
Pali Újvári
Józsi V. Kovács
Fcrkó Erődi
Mihály Izsó
Jancsi Fodor
Bécs v. polg. m. Halász

Kezdete 7$ órakor. 
Holnap, julius 21-én.' 

fíasparone.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 20-án.
Budavár bevétele

1849-ben.
Szinmü 3 szakaszb., G képb. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 20-án. 
Bukovics K. vendég 'ellépte.

Daa atleftnngs-feet.
Vígjáték 3 (elvonásban.

Kezdete G órakor.

ÁLLATKEBT.
Ma kedden, julius 20-án este 7 óralcor

nagy ünnepélyes megnyitó előadás
GRAND CIRCUS AMERICAIN Frankloff

Igazgató: Lővvo Arnold.
Változatos programmal, bővebbet a napi falragaszok. Holnap­
tól nnnmibi.il ti előadás, eevik V.5 órakor, a másik ^estetói naponkint 2 előadás, egyik ’/3i> órakor, 

*/a8 órakor.

V igadó-sör csarnok.
Kitűnő eör, mindig frissen a csapról, a magyar-óvári 

főherezegi sör-főződéből, 1 pohár 8 kr, */s hter 1^ kr, az 
utczára '/a hler 10 kr. 2545

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 86. gyalogezred zene­
kara Flaumann karmester személyes vezetése alatt. —

Kesdete 6 órakor, bemenetdlj 20 kr. 2472

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma szombat, julius 5-cn 1881!., első feljépte a láb-cqtiilibrUla. Mr. 
Walter óe Mile Luoland művésznőnek. Általános kívánatra : -Aren«- 
estély. Leopold testvérektől, a Scgomcr panoptikum megnyitása 
képletekkel, továbbá fellépte Mons. Changeur-nak idomított kutváiv. 
Mr Mackway néger-komikus, a bécsi ének-komikus Stornier Jd 
Mile Hozat franezia tulzó énekcsnö, »Marion kisasszony Urol eo 
Knn Boriák» magyar énekesnő és Mackel kisasszony opirett- es < 

kesnok első fellépte.

IDŐJÁRÁS julius 19. regg. 7 órakor.
Ax időjelző-intézet távirati jelentéit*

Állomások
Lég­nyomás 

•%. 7öo

Szél
iránya is ereje 
(1-18)

A hő­
mérséklet Celsiui 

fokban
Csapa­

dék •*.
Fel­hő­
zet

Arad......................... 63.1 NY 1 + 16.7 — 3
Beaztercze................ 62.3 E 1 + 13.4 1 o
Beszterczebánya. . . . 62.1 © + 11.0 —
Budapest.................... 63.0 © -J- 17.4: — •
Csáktornya ................. 62.4 NY 2 + 16 8 — ©
Debreczen................ 61.9 © + 14.2 — o
Eger......................... 64.1 DK 3 + 16.0 — <5
Eszék............... —
Fiume......................... 61.6 E 2 + 22.2 — 3
Késmárk.............. 62.0 © + 11.4 — 3
Keszthely................... 63.8 E 1 + 14.8 — 3
Kolozsvár. . . ..... 61.7 NY 1 + 14.4 — 3
Magyar-övár........... ... 62.1 © + 19.4 — U
Máímaros-Sziget. .. . 62.4 DK 1 + 15.0 — o
Nagy-Enyed ............. 63.0 ENY 1 + 13.8 — 3
Nagy-Szében.............. 61.9 ENY 1 + 13.8 — e
Nagyvárad................ — — — — —
Orsóvá...................... 63.1 D 1 + 16.2 — o
Pancsova................... 63.4 NY 1 + 21.2 — o
Selmeczbánya.......... 62.8 NY 1 + 17.4 •— •
Sopron ...................... 62.8 © + 17.8 — u
Szatmár-Németi .... 62.6 E 2 + 14.8 n 3,
Szeged ...................... 62.4 © + 13.2 — •!
Szepsi-Szt-Gvörű-v. . . 60.8 © + 160 — 3
Szoluok................. 63.7 © + 17.0 — •
Temesvár................. 64.5 NY 2 4-22 0 —
Trencsén.............. , 62.7 K 1 + 15.6 — »
Ungvár .... .... 62.0 EK 2 + 13.9 — 3
Zágráb ................. 63.5 D 1 + 17.9 n 3
Bécs... .............. 63 4 © 4- 17.3 — O
Bregenz 63.4 © + 16.4 — O
Lesina.................. 61.5 © + 23.2 — OPcla................... 62.3 ENY 1 4- 21.8 — 3
Prága. . ........ 63.6 D 1 + 15.5 — O

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, Oa tiszta, derült, 
(5= $ felhős, 3= $ felhős, 3= 2 felhős, #= borult, 
W= eső, -)f= hó, ▲= jégeső, == köd, oo—gőz, <.= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (756—758) Oroszországban 

a nagy légnyomás (763-765) a német- és magyar földeken 
van. Kevés hőváltozás mellett az idő többnyire csendes, 
száraz.

Lazánkban : Bszaknyugolias,részben délkeleties, gyenge 
szelek mellett, a hőmérséklet alig változott, a légnyomás is 
csekély hullámzást mutatott. Az idő napos-derűs, váltakozva 
felhős-borússal, általában csendes, itt-ott kevés eső mutat­
kozott.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában napos, részbsn derűs időt vár­

hatni, közben felhőzésekkel, kévés hőváltozás mellett,

VÍZÁLLÁS 1883. julius 19.
Meter

Némerint 0 Változik Némerint 0 Változik
fölO.t 1 alat lölött alatt

Duna Tisza
Po eony. . 
Komárom •

8.83 áradó M.-Sziget. . 076 apadí2.66 áradó V.-Naménr 1.67 áradó
Budapeet . 2.78 apadó Tokaj. . . . 1.80 — apadó
Mohács . . 
Vukovár. .

4.06 — apadó Szeged ... 
Szolnok. ..

8 87 
1.74 - S8Újvidék. . . 4.87

PsncsoTt.. 8.65
3.08

— ást Bodrog:
Sárospatak. 0.78 — apadó

Vág
Komárom • 2.66 ....

Bxamos
Szatmiz •. 

Kőrös
0.9S - áradó

Dráva B.-Gyula. . 0.80 — apadó
Barcs. . . . 1.80 — Gyúrna. . . 1.47 — apUó
Eszik . . , 8.08 — áradó Maróé

apadóBsáva Arad . . „ 0.60 —
Btluek. . . 
Mitrovloza.

0.80
1.98 - as ’íf:.*. <L57 - apa«

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 19-0»az

számában.
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1886 EGYETEMES, KEDD, JULIUS 20.

Min,“«* 1U0 kilogramm 100 kilogramm
F aj Irányzat Mily

hcktolit frttól frlig hcktolit- frttól frtig

Biti
bánsip . . . I ó szilárd 74 75 —__

76 77
76 79 — _
80 81

tnzaTidéki . . . 74 -- .---
76 7.93 8 — 77 7.95 8.05
78 8 65 8.15 79 8.13 8.25
80 8.25 8.30 81

putv.déti.... 71 — .-- --
76 7. 0 7 90 77 7.85 7.95
78 7.95 805 79 8.05 8 1580 8.15 8.20 81

•jtrmepjei . . . 71 —.-- 75
76 7.90 8 - 77 7.95 8.0578 8.05 8.15 79 8.15 8.2580 8.23 8.10 81

bácskai...................... 74
76 7.90 8.- 77 7.95 8.05
78 8.05 8.15 79 8.15 8.2580 8 25 8.35 81

magyar észak vidéki 74 — —
76

« 78 79 ____ ____
• 80 81

OnUlft
1885-rs

Jtoiso arkeletUtolsó árkeleiértékpapírok értékpapírok értékpapírok1885-reA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 19.

Gabona ó vagy új Irányzat Faj Minőségi

hektolitcrk.

— --------- u

100 kijogramm

frlliil I írtig

rozs csendes J — 70—72 _ .
csendes 1’ takarmány fii—62 ---.---

— j égetni való 62—114
— I sürtőzdei Gt—nr,

csendes 1 — 39-41 6.10 6.50
tengeri.......................... . . • lanyha | bánsági 75 5.10 6.15

< '•••••• • • » j másnemű I 73 505 5.10

köles . -..................... ‘ A __ I! __ 1
nélkül 1 t 1 i

[áynszta-repcze .... • új csendes — I __ 0.— 9.50bánsági repeze... 8.— 8.50

r" — káp. repeze

Ravaszra

jul.—aug. 

aug.-swpt.

8.13 
7 lit

Különféle
Irányzat Faj Pénz Áru

termények frt frt

Heremag . ; ; csendes sssrrr::: —__ —

• « olasz ...............................

Repczcolaj. : . I nyers azonnali szállít.
« 26— 26.50

őszi, kétszer finomitott
Lenmagolaj . . --
Olajpogácsa . , 4.65 4.70
Disznózsír. . , szilárd vidi!«' 49— 49.50

Szalonna . . , változatlan m. la. lógensz. áru m. sz. 41.50 
42.' —

42 —
42 60

füstölt .......................... 47.50 48—
Faggyú. . • . lanyha olvasztott .................... 28.50 29 —

csendes boszniai hordóban 1885.
• . • e f » zsákokban

«... « szerbiai, zsákokban. . 9.50 10.—
Határidő

» boszniai, h. okt.—nov.
zsákokban « 12.25 12.75
szerbiai hordó .

Szilva-iz . . ,
— szidvonSf - : . - 11.75

14.—
12.25
14.50

• ... . • bánsági új..................... — ——
Határidő

Szilva-iz . . . szilárd szlavóniai szept.—okt. 15.76 16'—
f , , , .

Dió .....
• . . • ; « [szlavóniai..................... __

Gubaca. . i . 3h'.:::: —

boszniai................................
Borkő term. . . fehér la..................................

feliőr 11a. .....

lanyha
sárga, csurgulott. . .

Viaszk .... rozsnyói 127— 132—
szlavóniai..........................

csendea 25.— 25.25
« .... szcsz-étoszlő ■ « • . 27.- 27.50

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet
áru ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
Man- kir. aranyjáradék adómente« ÍOO iOO, 1000 : : :
» agy- kir- aranyjáradék adómentes ..........................................
<* agyar papirjáradek adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 írt o. é. (300 fnnk) . . . ,
Msgyar vasúti kölcsön 120 frt ones darabokbiu . . . .
Gömdri áilamva.uti záloglevelek........................... . . .
Magyar 1669. keleti vasnt államk-llT. (elsőbbe.) a b'm. . .
Magyar 1673. keleti vasul arany v. ezüsth. (elsőbb ) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt.....................................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 30 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön................................................................

:» 105 CO 105.90

. 5% 94.70 95 —
. 60/e 164.25 154.75
. 50/e 154.2.» 151-75
. 50/e
. 50/0 100 7U 101.20
. 50/, 128.50
. 6% 119.50 120.50

122.51) 123.50
122.— 128.—

. 4"/o 125.50 126.25 !

font st.-bcn.

67. záradékkal 
ncsi .... 
67. záradékkal 
rvátorszagi . . 
délyi . . .
yok (100 frt) . 
ny (100 frt) .

Magy. kir. kamatozó kincsti utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban máj.—nor.
Egyesített államadósság papírban fobr.—aug.

- -Wo

• *V/0 
■ <»/«/»

Utolsó árkelet 
pénz ( áru

105.25
105—
105—
105__
105.—
105—
98.75

105.25

106.—
105.75
105.75
105.75
105.75
105.75 
99.75

100.75

85.40
85.40

d. ez. kam. ián.—jul. 4*/tn”/o 
d. ez. kam. apr.—okt. 4,/in”/o 
(járadék adómentes . . 4%
járadék adómentes . . 5°/o

-e«-- államad.
Enes.államad_____

‘ aranyjáradók ................ .
papiriáradék adómentes 

illamaif.,kisora.
------ .államad.,kisors
Usztr.nllamad.,kisors 
usztr.I lámád.,kisors.
Ősz tr.ál lámád.,tisora.

.250 frt p.

. íoo frt o,

óOfrto.ó,
102 75társulat
100—ndómts.
109.75adómts.
101.25cs. adóm

100 frank
121.501874-bol

99.50

285—

ki'b. id. e.
I tóbank

120.75
91.15

7- 60
875—

bank. ;

társ.. . 1

Concordia gőzmalom
Első budapesti.....................................
Erzsébet-malom.....................................
Hengermalom
Lujza-malom..................... ; , , ,

).— Molnárok és sütök .
Pannónia.......................... : . i .
Viktória....................................................

. d) Közlekedési vállalatok. 
»Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alfiüd-flumoi.........................................
Arad-csanádi vasút.......
Arad-körösvőtgyl vasút....................
Bnrcs-pakraezi vasút részvény-táis. .
Báttaszék-dombovári..........................
Budapcst-pécal vasat r. t. . i . • 
Dcbrcczon-hajdunánási v. e. r. • .
Déli vasút..................................   . ,
Északkeleti vasnt ...... l
Erdélyi vasat............................... ..... ,
Győr-sopron-ebonfurti vasul.... 
Kassa-odorbergi vasút ......
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (székeslohérvár-győr-gráczi) 
Mnrmarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Pécs-barcsi vasút................................
tizamosvölgyi vasút t els. r. . . . 
Szatmnr-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszavidóki vasút..........................
Oeztiák dunagözhajózási társaság

164.50
186.60

175.
189.60

152.50 
1-8 50 
175—
93.50 

232 —

80— 
8«— 

119 — 
102.50 
132— 
142— 
142__

103.25
106.50 
110— 
102_

82 25
125.50

100.—

285.50

17» 25
»4.15

277*, 0 
880— 
148.— 
807—

8050.-
69.-

1 8- 
810-

499.
1190.-
242.
610.-
295.-
387.-
600—
28).

193 —

184.50
187—

176.-
190.—

153.— 
179— 
175 50 
94— 

232.60

Y>.— Pesti közúti vaspálya . . . ." 22,— Pesti közúti vaspálya élv. Jegy

t) Takarékpénztárak, 
{.— Budapest Ül. korüloti . . .

2|.— Orazsgos központi ..... 
*** poali Stefi hazai ......
r'I 

f)

50
3(0KM

Eiss
Sertcshizlaló....................................

I Spodium és caontliazlgyir . . .
; Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. 
Török bír. dobény-egyedárus . . 

ZÁLOGLKTXLBK.
SO tit

Mist»!' fBIdhiUlfnt paptrirtik 
Magyar földbilelint. papírért*!: 

- Rildbitoliot. papirérták 
. ar. T. e*.

ml bank
mi bank
mi bank

:« 
. 4 V.Ve 
.5 «Zs 
. 6V,e/e 

. . . . 6 °/l 
itelintésete 5V,1/» 
é. ...6 0/e

------- .öldh. int. dij kölcsön...........
Pesti 1. hazai takp. c. kib. kötv.a

 tára. részlet fi1/,0/# 
nk ny. köl. .4 
nyerőmén y-/egy 
i kölcsön, kotv.. 30/e

Utolsó árkelet
áru

4/(1— 471 —
270«— 2d0—

81— --
469— 470—

7000—
455 —

79— 80.-

142— 145—
71 — 72—

213— 215—
530 —

975— 1025—
200.—

770—

SE 365— 
265—

Sfc: 248—
144 — 146—
254— 256—
175— 177—
72 50 74—
81 — 82—

154 —
890.— 9C0.—
310 — 312.-

108— 110—

56— 57.—

100 — 101—
101 — 102—
99 75 100.25

123 50 129—
102.—
101 — 101 50
101 50 102 -
101 50 193—
101.80 102 30
99— 99 25

1V260 103—
101.50 102—
101 50 102—

97.50 98.—
100 — 101—
101.50 102—
101.50
102— 102 50
103.75 104.25

14— 16—
100— 101 —
101 25 101.50

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei T. u. (v.-osziki v.) JY] 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 200 
Budnpost-pócsi vasul. .... 
Báttaszék dombovár-zákányi v. . 3)) 
Déti vasul .... 400/200 márka 
Dunagőihajözási társulat . .

E
gözhajózási társaság . . . 3,1
kketeti vaspálya..................... 3M

kkeloti vaspálya inranyb.) . Ilid 
kkoleti vaspálya (aranyb.) . 2») 
magyaror. 0. kőszenb. r.-t. . ’II) 

Magyar-gaticziai vaspálya . . . IN) 
Magyar-galicziai vasp. 11. kib. . 203 
M.-ny. v. (sz.-fali.-győr-grácil)

Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. elsőbbe, t 
I. erdélyi vaspálya

ZOOM raj 
bomb, annyb. . IÁI

G yőr-aopro n-eliontii rti ’ vasú t m

1

ö’/e 1
Kassa-odorhorgi vasnt, ezüstben. 
Kassa-odcrbszgi v. (eperjos-tazn.) ffi.' 
Kassa-odorbcrgi v. (osztr. von ti) Jili) 
Kassa-oderbcrgiv. (magy. vonal) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany 
O.-m. államvas. 1883. kib. . Mi'íjyO 
O-m. »Hamv. X. kib. 1835. 600 ír.
Tiszavidóki vasul.......................... löd
Budapesti lánczhid . . .
Lloyd cs tőzsde-épülőt ; .

MAOÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hltolintézot............................... J
Budnvavosi sorsjegy.............................. .....
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös keresz-t eeylot....................
Oszt. róldbitol intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pállly oorajogy..................................... ..... .

PÉNZNEMEK.
Oárznil királyi arany (vert) . . i i i 
Császári királyi arany Ik.irmöczi) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany . . . 
20 franko« arany................................( •
5‘örök arany "lira...............................
Osztrák éa magyar ezüst..........................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama Gátra) k^Iat) 
Német bankpiaczok 100 márka . 3
Amsterdam 100 hollandi forintért 2>/°
Brüsszel 100 frankért............................3
Paris 100 frankért.................................3
Marseille 100 frankért.......................3
Svájcai pénzpiacaik 100 frankért . 2'/,'
Zürich 100 frankért.....................2 »/,u
London 10 font sterlingért .... 2'/,'> 
Szentpétervár 100 rubelért ... . 5 0/
Olasz bankp. loo lire nouve ital. . í'.y-/

103— 
101.50

101 50 
129— 
136.
102*25
101.—
101.50
lvO.50
129.
190.70

, 102- 
I 103-25

||__
' 191.50
li 110.25

I 105.- 
; 99-50

l| 177.50
I 4«.
I| 23— 

9.40
I I 75

9 96 
9.98 

12.38

104.70 
50*—

50 —
50.— 

12 1 30

103.50
102.60

102—
130.—
133.50

102.75
101.50
192.50 
101.— 
130.— 
10110

103 —

176.50
47.—

0.80
15.25

5.96
6.88

19.02
10.02
12Í2

62.15
104.90

50.10
50.10

126.70

Árfolyamok 
áradok . . . 
radek . . . 

jitelbank . . 
leszám. bank.
k. ." ! !

állami vasnt.
Deli vasút. , . • . • . 
Török birodalmi dohány. 
Hima-Murányi . . . . 
Jelzálog nyerem. . . .

A mai dőli tőzsdén 
ol datott 

.száll, tásra».
4% magyar aranyjáradék . . . 
6% « papirjátadók . , .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák • ..........................
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasut-rcszvény.....................
Lcszámitoló-rószvóny. . . .
Jelzálog-hitelbank részvény II. k.

Utolsó árkelet i|_ Ktüfunluit kötés
---- — .......... I legmag , lugalaca.

pénz I árú jj á r k e 1 <Tt—

julius 31. 105.60
94.70

105 fii
94.75

105 57> 105.60
94.70 94.67'/,

irodalmi ésFALLAS 5hivatalában£ t a legkedveltebb magyar humorisztikus lap julius—deczemberi folyamára 
előfizetést nyilunk. — Az «Üstökös» júliustól kezdve pompás velin 
papíron fog megjelenni, rajzai közt fametszéseket is fog közölni. 

J «Üstököst» írja az egész ország, rajzolják legkitii-
_____ ■ ■ ^ \J J£ ^ V/ nobb hazai művészeink. Előfizetési ára: julius — dcczcmberre

. 11 .. uj folyam második kötelére) 4 Irt; julius októberre 2 frt; — az
előfizetések ;egczélszerübben poslautalványnval «Az Üstökös kiadóhivatalának Budapesten» ezimzendők. Előfizethetni a Pallas

kiadóhivatalában (IV., kecskeméti-utcza ti. sz.).

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből
érvényes julius hóra 1886.

Gyakorlati kézikönyv

Él
69 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

2 frt helyett 1 frt 50 kr

Menetek Fiúméból.
Levente, minden második szerdán (14. és 28.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig. 

Közbeeső kikötök mint Triestből kedden;
minden második csütörtökön (8. és 22.) 3 óra d. u. Thessaliába Konstantiná- 
polyig; közbeeső kikötök mint Triestből (7, és 21.)

Delmátorse. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara és Spalaton át;
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel; 
pénteken minden másodikon (2., 16. 30.) 10 órakor délelőtt Anconáha Zárán át.

Hovátorei. minden csütörtök 10 óra d. c. Záráig közbeeső kikötőkkel.

Ietrls, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

2vC onetok: Triestből.
Kelet-Indla Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang és 

ée China Singapore, julius 5-én délután 4 órakor.
Suezi-csator- Hongkongra Port Said, Suez. Djeddah, Aden, Colombo, Penang és Singaporen át 

nán át julius 22-én d. u. 4 órakor, áthajózás saját gőzösükön Suezen Sankinra, Massau- 
és Hodcidahra, Colombon ál Madras- és Calcuttába.

Egyptom, pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriával.

Lovante, kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 13. és 28. Fiúmén át és 
6. és 20. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (7. és21.)6órakor d. u., Thessaliába Konstantinápolvigt 
érintve Fiúmét. Corfut. Patrcst, Catacolot, Calarnatat, Piräust, Volot, Salonichr- 
szerdán, minden másodikon, (1-1. és 28.) Salonichi és Konstantinápolyba Corfun 
és Piräuson át;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyba érintve Corfut és Piriinsl- to­
vábbá Piräuson át Syriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápólyon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (3., 17. és 31.) Syriába Smyrnán át és (10 és 24.) 
Thessaliába Piräuson át.

Dalmáciába minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. (minden szombaton Spalaton át Met- 
kowichba);
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkovichba.

Iatrla, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s é avezér-ügynökség Buda­
pesten, nádor-uteza 7. sz.

SZABÓ JÓSZEF és TÁRSAI

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
Fürdö-utczn 5., Józseftől- 1-sö szánt.

A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és 
kárpitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a leglinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentcscn küldünk. Vidéki megrendelések 107o 
felfizetés ellenében tcljesittetnek. N'agyobbszcrü berendezések kiválasztása czéljából 1 frt 
50 kr. betét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albummal. 2612

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:A PALLAS v_„

A MAGYAR
ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS

bíróságok előtt.

15,824. szám.

Pályázati hirdetmény,

IRTA

tzb-utzz zarcra-ó,
hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. it élű-táblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

eddigelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megérthetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és. különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menőiét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószcrint közöltettek az idovágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön ezimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

A magyar kir. államvasutak részére az 1886. évi 
augusztus hó 1-től 1889. évi deezember hó 31-ig ter­
jedő időszakban szükséges különféle tárgyak szállítása 
iránt ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A szükségletet képező tárgyak, melyek itt csak ál­
talánosságban és mennyiségek közlése nélkül sorol­
tatnak fel, következők:

I. csoport: Müholyi és pályafentarlási czélokra szol­
gáló aczél- és vasszerszámok.

II. csoport: Vasúti czélokra szolgáló aczél és ko­
vácsolt vaseszközök.

III. csoport: Öntöttvas-szerszámok és eszközök, to­
vábbá fából és vasból összeállított szerszámok és 
eszközök.

IV. csoport: Bútorok, asztalos-, kárpitos- és esz­
tergályos-készítmények.

V. csoport: Bádogos és lámpagyár! készítmények.
VI. csoport: Pokróezok, ágy- és fchérncmüek.
VII. csoport: Ács- és kádár-készítmények.
Vili. csoport: Tűzoltó-szerek és érezöntvények.
IX. csoport: Vasból való pénz- és menetjegy-szek­

rények.
X. csoport: Villamos jelzési és levelezési eszközök.
XI. csoport: Különfélék, u. m.: tömlők, ponyvák, 

órás-, műszerész-, böröndös-, szűcs- és szijgyártó-ké- 
szitmények stb.

A szállítandó tárgyak részletes jegyzéke a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszer­
zési szakosztályánál (Andrássv-ut 75. sz., I. emelet) 
a hivatalos órák alatt ingyen kapható.

A részletes jegyzékben foglalt tárgyak egy részé­
nél az egy évi megközelítő szükséglet ugyan ki van 
léve, de a magyar kir. államvasutak igazgatósága 
nem vállal semminemű kötelezettséget arra nézve, 
vájjon a kiirt tárgyakból a fentjelzett időtartam alatt 
szükséglet egyáltalán fel fog-e merülni és illetőleg, 
hogy azokra megrendelések lógnak tétetni. Továbbá 
fentartja magának a m. kir. államvasutak igazgatósága 
azon jogot, hogy rendkivli, mint nevezetesen uj vo­
nalok felszereléséből felmerülő nagyobb szükségletek 
beszerzése esetén nyertes ajánlóval az egység! árak 
beszállítása iránt tárgyalásokba bocsátkozni s ha 
egyezség nem jönne létre, a rendkívüli szükségletek 
fedezését más ezégekre bízhatni.

A szállítási határidő minden egyes megrendelés ese­
tében az előállítási viszonyok lehelő figyelembe vétele 
mellett fog megállapitlatni.

E pályázatra és a szállításokra nézve a 24722./1876. 
számú általános szállítási feltételek érvényesek.

A szállítandó tárgyak minőségére nézve a részle­
tes szükségleti kimutatásokban foglalt körülírások az 
ott hivatkozott szabvány-rajzok és a központi szer­
tárnál letéteményezett minta-darabok mérvadók, de 
általánosságban megjegyeztetik, hogy az ajánlandó 
egység-árak, ott a hol a minta-darabok csekélyebb 
minőséget nem mutatnak, kivétel nélkül kifogástalan 
első minőségű cziklcekre fognak érvényeseknek tekin­
tetni. Ha a minta-darabok és szabvány-rajzok között 
eltérések mutatkoznának, ez esetben a rajzok tekin­
tendők irányadóknak.

Az általános szállítási feltételek, valamint a szab­
ványrajzok a pályázati határnapig a fenmondott szak­
osztálynál kaphatók, a minta-darabok pedig a köz­
ponti szertárnál (Budapest, Józsefvárosi pályaudvaron) 
délelőtt 8—12, délután 2—6 óráig megtekinthetők.

A pályázáti hirdetmény a részletes szükségleti ki­
mutatás és az ajánlati minta a kolozsvári üzletveze­
tőségnél is megtekinthető.

Minden ajánlóról fellételezletik, hogy a szállítási 
feltételeket, | szabványrajzokat és mintákat ismeri és 
elfogadja. Ajánlatot lehet tenni egyes csoportokra, 
vagy a külön csoportok egyes tárgyaira.

Minden ajánló bizonyítványt tartozik csatolni aján­
latához, melyben üzletének szoliditása és szállító ké­
pessége igazoltatik.__________________________________
FpALLAS irodalmi

E bizonyítványt bejegyzett ezégek, az ipar- és ke­
reskedelmi kamaránál, ezég nélküli vállalkozók illető­
ségük első folyamodást! politikai hatóságánál tartoz­
nak megszerezni.

Az ajánlat tiszta vagyis százalék levonás nélküli 
egység! árakban a részletes jegyzékből látható meg­
különböztetéshez képest darabszám, mily folyóméter 
stb. szerint teendő és pedig bér- és vámmentve 
budapesti központi szertárba. Nyertes ajánló azonban 
köteles más m. kir. államvasuti szertárba vagy állo­
másra is szállítani, mely esetben neki a budapesti és 
az illető szállítási hely között mutatkozó szállítási dij 
különbözet vissza téríttetik.

Ajánlattévő ajánlatában világosan és kötelezőleg 
tartozik kijelenteni, mely tárgyakat fog a magyar 
korona országainak határán belül készíttetni.

Külföldi készítmények csak az esetben fognak figye­
lembe vétetni, ha belföldi készítmények egyáltalában 
nem vagy csak el nem fogadható minőségben vagy 
árban volnának kaphatók. Az ajánlatok kizárólag a 
fent mondott szakosztálynál díjtalanul megszerezhető 
és a részletes jegyzék csoportjai tartalmának megfe­
lelő ajánlati űrlapokon teendők.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánla­
tok következő külön czimmel:

«Ajánlat 15824./1886. sz.-hoz» 1886. évi augusz­
tus 25-énck déli 12 óráig a nevezett szakossáály fő­
nökének beter'esztendök, vagy oda posta utján be­
küldendők.

A feltételektől eltérő, vagy oly ajánlatok, melyek 
nem, a kitűzött határidőre érkeznek be, vagy távirati 
utón tételnek, végre olyanok, melyekhez az előirt 
bánatpénz le nem tétetik, figyelembe nem vétetnek,

Bánatpénz képen az I. csoport után 500 frt, a II., 
V., VI., VII. és IX. után 100—100 frt, — a III., IV., 
VIII., X. és Xl-ik csoport után 200—200 frt kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban 1886. évi augusztus 24-ének déli 12 órájáig a 
magy. kir. államvasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 
75. sz. földszint) leteendő.

A ki valamely csoport tételeinek csak felére tesz 
ajánlatot, a fent mondott bánatpénz felét, a ki pedig 
a felénél kevesebb, csak egyes tételekre tesz ajánlatot, 
30 frt bánatpénzt tartozik letenni.

A nyertes szállítók által leteendő ővadók a pályá­
zati eredmény letárgyalása alkalmával akkép fog meg- 
állapittatni, hogy annak összege a szállításra áten­
gedett tárgyak feltételezhető egy évi rendes szükség­
lete értékének 10o/o-át meg ne haladja.

Mindegyik ajánló köteles a pályázati határidőtől 
kezdve az ajánlatok felett hozandó határozatig eset­
leg teendő megrendeléseket az ajánlott áruk alapján 
teljesíteni, a nélkül azonban, hogy ez által valamely 
szállításnak átengedésére jogot szerezne.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága fen­
tartja magának ezen jogot, hogy az ajánlók között 
tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, 
hogy továbbá a kiirt mennyiségekből tetszés szerinti 
mennyiségek szállítását is engedhesse át, mely utóbbi 
esetben ajánlattevő, ha csak az ajánlatban az ellen­
kező világosan ki nem köttetik, köteles a részmennyi­
séget is a megállapított feltételek mellett szállítani, 
végre jogosítva van a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága a czél elérésére más intézkedéseket is 
tenni

Minaen nyertes szállító köteles a munka képtelenné 
vált vagy elhalt és nyugdíj igényre nem jogosított 
alkalmazottak, illetőleg családtagjaik segélyezésére lé­
tesített alaphoz a szállításai után érdembe hozandó 
összegnek 1 °/00 (egy tized) százalékával hozzájárulni, 
mely járulék a kifizetés alkalmával levonásba fog 
hozatni.

Budapest, 1886. évi julius hó 14-én.

Az igazgatóság.

\ P A 1 í A ^ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
ul 1 21UI.iii.kj hivatalában (Bpcst, kccskeméti-utcza 6.) megjelent:

A PÁRBÉR
MAGY ARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA
TI2v£02ST ÁZ:OS

JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŰRI KIR. 

JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara 4: frt.

KEDVELT ES ELTERJEDT BAJtíDXTÖ.
Ezen. kedvelt és elterjedt hajüditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elszintelenült 
hajat s viszszaadja eredeti üdeségét, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára s f. 50, 
K.xpható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyutcza 12.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kecskeméti-utcza 6.) 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható: f

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTAR,
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szdtárirók után.

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 13 frt.
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Évtizedekig várta közönségünk egy magyar lexikon 
megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja 
pótolni. Elég hő, hogy akár Brookhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkiüözhetővé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont. •

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágat történelmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören magéiban foglaló mii, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mii kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyvkiadó hivatalában.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-ntozá 6-

;



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 20.
E romiban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek s hirdető felnek lakczimóvel el vannak 
látra, minden egyes közlés után 30 kr. bélyogdij is fizetendő.

Minden hirdetésre folvilágositést ad a kiadóhivatal. Levélbe* 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közőltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bejj-gliiS:
Fiatal jóhirü festő-
művész, hölgy-modellt keres. 
Szükséges, hogy az illetőnek 
irányos testalkata és csinos 
ircza legyen. Ajánlatok lehe­
tőleg arczképpel a kiadóhiva­
talba intézendök «Festő» jelige 
alatt. Anonym levélre nem v.i- 
laszoltatik. 7258

G . . . Irma
úrnőnek, levele van a kiadó- 
hivatalban. _____ 6537

Ismeretség
|i lányában keresek egv keresz­
tény férfit férjül. Az illető hi­
vatalnok legyen, akinek 1000 
vagy 1200 irt fizetése van. Ma­
gam is bírok két ennyi hozo­
mánnyal. A férfinak becsületes,

e:mcs és dolgos embernek 
lennie. Kora 30-40 év, 

hozzá sem korcsmás, sem kár­
tyás, sem dohányos, mert az 

mindig kárt és bajt hoz a 
házba. Testalkat magas, ép és 
egészséges; ilyen magain is 
vagyok, ehhez értem a takaré­
kos háztartás minden dolgát. 
Csakis komoly elhatározók Ír­
hatnak. Titoktartás biztosittatik. 
Arczképpel ellátott levél «3333. 
Szép rózsa» czim alatt Buda­
pest post-rcstantc főpósta kül­
dendő. 6532

Eladás.
Két kocsi,

jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való a másik bor-ssállitósra
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 7243

Bútorok.
F.Icgáns ebédlő, háló és salon 
berendezés, úri szoba, fantasie 
tárgyak, valamint egyszerű búto­
rok olajfestmények, függönyök, 
szőnyegek, igen jutányos áron 
cladatnak. Deák Ferencz-utczá 
7. szám; ( * 259!)
T rTnliJ ÄBB talál­
jajL SZa xJÍ mány. hogy kefe 
nélkül minden czipti 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap­
hatók. Uralmak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-ig.
Schwarcz József-nél 

Budapesten, Károly-körut, Károly-ka- 
szárnya mellett a -párisi czipöhöz-.

Távírda sodrony
bekerítésre, vasnti-sinek vas­
gerendák helyett alkalmazva, 
vasntl és bányásznék vá­
gányokra, épitési-daruk (Bau- 
krahne), állványkapcsok, szij- 
kerekek, esztergályozott tenge­
lyek. (Transmissionen) és egyéb 
építési czélokra használandó 
vasalkatrészek, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók: 2289
KOHN A. M. nól

VI. kerület Mozsár-utcza 9. sz.

Fényüzési bútorok
(fa, ínyence és bronce) 

készletben tartatnak és tetszés 
szerinti megrendelésekre ké­

szíttetnek el.
Választék régi és uj japáni és 

dunai árukban. 2512
TESTORY-nál,

Budapesten, Haas-polota.

Egri vörösbor.
Tisztán kezelt, saját termésű, 
mintegy 100 hektoliter 5—6 
éves ó vörös, mintegy 100 hek­
toliter uj • vörös, és mintegy 
1(H) hektoliter 2—3 éves vilá­
gos siller bor eladó Babocsay 
Sándor ügyvédnél Egerben. 

Hordó számra is kapható. 6313

Kitűnő zongora,
egészen uj. kiállításon dijjazott 
bécsi gyártmány, rövid, leg­
újabb rendszer szerint készült 
vasszerkezettel, elutazás miatt 
rendkívül olrsón eladó. Aján­
latok «Zongora 7258.» a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Saját készitmónyü

bútor eladás.
Raktárom tulbalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok leszállított, árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :
KARDOS D,,

lnitorgy Árosnál, 
Andrássy-nt 13 sz. alatt,
2490 Alapittatott 1864.

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1., 
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2050

Két I nrifogat
elé való ló, szerszámmal együtt 
helyben, Vili. kerület, tavasz- 
mező-uteza 1. sz. 1. ein. 1. ajtó 
alatt, kéz-alatt jutányosán eladó.

6538

Juh. eladás.
Kun-szt.-miklós állomástól */« 
óra távolságra. Puszta Szt.-Ta- 
máson faj jószág tultenyésztés 
végett eladatik:

400 darab egy éves juh,
« « két « «

200 « 3 « «_
Bővebbet a tulajdonosnál, Kőim 
Henrik u. p. Nagy-Állás. 2603 

Nenfundíandi 
kutya, 5 hónapos, jól kifejlett, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg­
mondja a k adóhivatal. _ 6534 

Bútor occasio.
Beállt viszonyok következtében, 
az összes szolidan készített 
finom és egyébszerii bútorok 
mélyen a készítési áron alul 
adatnak el. A helyiség is azon­
nal átvehető. Bútor-raktár Ná- 
dor-uteza 4. sz. 2611

Oki. gyógyszerész,
korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködött, óhajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd, Buda­
pesten vagy környékén elhe­
lyeztetni. Ajánlatok c lap kiadó­
hivatalához intézendök «B. 

7261.» sz. alatt.

Csinos, művelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe clárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Tanárjelölt,
vizsgázott, nevelői vagy óraadói 
foglalkozást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. 6515

Nógrádmegyéhen,
egy 170 holdas birtok, 1200 
négyszög öl olcsón eladó, jö­
vedelem 1570 frt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7251

Házfelügyelő,
ki ily minőségben több évig 
egy grófi háznál alkalmazás­
ban volt, változtatni óhajtja je­
lenlegi állását, mint pénzhe- 
szedö, pár száz forint biztosí­
tékkal alkalmazható. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7260

Háztulajdonos urak
flgyelm'óbe. Egy tisztességes 
család szándékozik november 
l-ére házmesteri állását meg­
változtatni egy nagyobb ház­
nál. Czimek e lap kiadóhivata­
lába küldendők «Házmester 
7254.»

Homme de léttres
journalisle. hongroia’, parlant 
parfaitement: francais, ang­
lais, allemand, ayant voyagé 
partout en Europe, s’offre en 
qualiti de secretaire, impressa- 
rio etz, faite la correspondence, 
des traductions, redige des ar­
ticles, donne des lecons mé­
rne pour logement. S'adresser 
sous «franoáis» A l’expedition.

7248
Pénztárnoki

vagy rnktárnoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóhivatalban elfogadtat­
nak. ________________ 7210
Mű- és gyakorlati"
kertész, alkalmazást keres. 

Czime a. kiadóhivatalban. 6531

Egy jól nevelt,
polgári családból származó, 26 
éves leány, ki a háztartás min­
den ágában jártas, a szabás és 
fehérnemű varráshoz tökélete­
sen ért, ily minőségben keres 
alkalmazást. Bőv. a kiad. 6538

Lakás és bérlet.
Gödöllőn,

egy vagy kél bútorozott szoba 
és konyha az iskola-utczában, 
2 vagy 3 hónapra kiadó. 7246 

Utczai szoba, 
jól bebutorozva, teljesen elkü­
lönített bejárattal, kiadó a váczi- 
ulczában. Czim a kiadóhiva­
talban. 7264
A VIII. kerületben,
egy csinos földszintes ház, 
13500 frtért eladó, jövedelem 
1100 frt. Bőv. a kiad. 7252
40 frt havidijórt

egy fiatal ember keres, tisztes­
séges családnál vagy magános 
nőnél, teljesen külön bejáratú 
csinosán bútorozott szobát, tel­
jes ellátással augusztus 1-tői 
kezdve. Ajánlatot kér «Teljes 
ellátás 7255.» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába. _ ___

A vas-utezában,
II. emeleten egy szépen búto­
rozott kellemes szoba kiadó.,' 
Bőv. a kiadóhivatalban. 72-14

Fiatal jogász
részére keresek teljes ellátást 
magasabb bírói vagy tanári csa­
ládos házban f. é. szeptember 
15-től kezdve. Ajánlatok kéret­
nek e lap kiadóhivatalában 
megtudható czim alatt. 6530 1

A lánczhid
tőszomszédjában Budán, kinek 
zongorája van, és ki azon jól 
játszik, legyen az intelligens j 
úrnő, vagy férfin, egy havi 20 
frtos elegáns szobát, teljesen j 
berendezett konyhát, kamrát, 
fülkét és padlást 3 havi előre­
fizetés mellett 30 frtért áten­
gedem. Czimem c lap kiadó­
hivatalában megtudható. 6536

Haszonbér! hirdetmény.
A fővárostól másfél, a vasul 
állomástól egy negyed órányira 
fekvő, kitűnő szerkezetű, nagy 
forgalmú gőr.honger malom eset­
leg hozzá 330 hold első osz­
tályú szántóföld, vagy az külön 
f. é. október 1-től haszonbérbe- 
adatik. Tudakozódások Szent- 
királyi gőzmalom, u., p. Lacz- 
liáza. 6529

Ügynököt
atócárilnz engedélyezett kiil-
Ä3Ä

Kerestetik
egy igen (igves negativ és po­
sitiv Retoucheur, ki mint 
assislens a Gelatin-bromonr 
száraz lomozok mellett al­
kalmazható- Ugyan ő min­
den vagyon nélkül, mint társ 
is felvétetik. Magyarok, kik a 
a szeri) nyelvet értik, előnyben 
részesülnek. Arancselovit* P. 
udvari fényképész. Nisch-ben 
Szerbia. 2602

Alkalmazást nyer
Nevelő.

Egy 13 éves fiú mellé, Buda­
pesten egy keresztény, egye­
temet végzett tanárjelölt, ki a 
német- és franczia nyelvet 
bírja, kerestetik. Ajánlatok bi­
zonyítvány-másolatokkal, élet­
rajzzal és a feltételek közlésé­
vel «W. J.» poste-restante 13 u
pest kéretnek. ___ 6i
" Hivatalnok 
kerestetik, gazdatiszt ra:y te._ 
nikai képzettséggel biró. Aján­
latok «L. F. 2610.»alatt a kiadó­
hivatalhoz intézendök.

Tanoncz
keresztény, füszerüzletbcn felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

6484

IntézctT- 
stein es V

Ajánlatok I
bank-

...............'oglér hirdetési iroda
li. 25. cr.iin alatt Majna-Frank-

Könyörület.
Egy papi családból való 30 
éves, nős, 2 gyermek atyja, 
volt dijnok, 6 hó óta állás és 
kenyér nélkül, bármilyen mun­
kát elvégezne nejével, bármi 
csekély fizetésért vagy lakásért. 
A legnagyobb Ínségben vannak, 
bizonyítványai kitűnőek. Ese­
dezik a jóleikii urakhoz. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban. 

b 7263

Különféle.
Belvárosban,

igazi házikoszt kapható egv 
magányos úri nőnél. — Háztól 
kihordva vagy ott étkezéssel 
12—14 frt egy személynek. 
Hol? megmondja a kiadóhiva­
tal. 6535

2173 Legújabb

cs. k. kiz. sz.^^íalálmány!

SipitS
.Kaisomtrasac 59- kaphatok

Folyékony arany és ezüst,
mclylycl bárki sajátkezűié' ara­
nyozhat és ezUslüzhct kereteket, fa, 
!úm, üveg, porczellán és bármely 
ezikkeket. Mindenki által könnyen 
kezelhető. — 1 üveg ecsettel együtt 

1 forint. 2550

llj. L. rilTH-cíl Erünalsn, Hornomig.

Reform,
m. központi ügynökségi-iroda 
Budapest, Andrássy-ut 33. sz. 
Közvetít mindennemű ingatla­
nok. gyárak, üzletek, tárgyak, 
élőjószágok adásvételét és bér­
leteket, pónzkölcsönöket hetáb- 
lázásra, váltókra, eladósodott 
ezégek és mások békés kiegye­
zését, hirdetéseket minden szót 
2 krral, 30 kr bélyegre. Elő­
jegyzés bármily megbízásra díj­
mentes. Eladó: szokatlan jöve­
delmű, 35,000 frlos kies birtok, 
Budapest közelében vasútnál, 
házak, nyaralók, házhelyek, ki­
tűnő gyarmat-, szatócs-, liszt-, 
«■■to-, kávéház- és trafik üzle- 

Megvélclre kerestetik: egy 
jy birtok, házak és nagyobb 

mennyiségű széna. Lakások, 
bútorozott szobák Andrássv- 

!utol), augMsztuSn^iadójv._0533

Oktatás.
Egy tapasztalt oki. eemel

nevelönö,
működött 5 éven át Párisbin, 
kitünően zongorázik, egy észak) 

német tapasztalt

nevelönö,
kitünően zongorázik, (zenedé 
ben kiképozletctl) az angol é( 
franczia nyelvet tökéletesen 

bírja, továbbá több Hómét ee 
veltintik, a franczia nyelvel 
jól bírják és jól zongoráznak; 
kisebb gyermekekhez igen ajánli 
ható ; egy magyar eerelKe* 
a franczia nyelvet tökéletese* 

bírja, német

bonne,
a franczia nyelvet bírja, min- 

unkában jártas, ésden kéziint
egy

franczia bonne,
igen jó gyermekápoló, kézi­
munkában jártas, azonnal 

állást keresnek, szerény feltéte­
lek mellett, Grossé Dorottya 
okleveles északnémet tanítónő 
által Budapesten, Andrássy-ut 
86. I. em. 2604

¥ **•

Névelőül
ajánlkozik egy okleveles tanár. 
Czime a kiadóhivatalban. 6521

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

NERUDA NÁNDOR
gyógyfiiszerkereskctlö Budapest, hatvaui-uteza 7. sz.

Ajánlja

fertőtlenítésre
5«/o kai'bolmeszet, 

vagy tiszta carbolsavat,
vasgálicz, chlórmész, Petri-félc por, antíbaste- 
rion és PoSlacsek-féle fertőtlenítő folyadékot nagy­

ban és kicsinyben a legolcsóbb árak mellett. 2608

Árjegyzékek- kivanatnv küldetnek.

Hogy a sokfelöl hozzám intézett 
2.1 y litiiAUZiCll. felhívásnak megfelelhessek, s hogy 
pomádém beszerzését mindenkinek lehetővé tehessen), 
mától kezdve köcsögönkint 1 frt 25 lernyi cgyesitetl | 
árt szálltain. Mély tisztelettel Csillag Anna.

Teljes végeladás minden áron.
Néhai HUBER ANTAL női divatáru-üzletének

(IV. kerület, koronaherczeg-ntcza 11. sz., I. emelet)
f. évi augusztus hó 1-én leendő végfeloszlatásának következtében a raktárt képező összes 
árukészlet u. ni. különféle gyapjukclmék, posztók, peluchök, nagy választékú lyoni selyemszö­
vetek ruhákra és paplanokra, balisztok, díszítmények, kész ruházatok stb. a legjobb minőségben

minden elíoí*‘tidimtd áron végeladatnak,
mely alkalmat a t. ez. közönség szives figyelmébe ajánlanak az örökösök.
Ugyanott az üzleti berendezési tárgyak és egyéb butornemüek is olcsó (iron eladatnak. 

Az üzlet vasár- és ünnepnapok kivételével egész napon át nyitva áll. 2609

RD EÜY.

En Csillag Anna,

íü

az én 185 cím. hossza óriás Lore-
ley hajammal, melyet saját talál-1 
mányn hajkenöcsömmel 14 havi 
használat után nyertem, — c haj­
kenőcs a leghíresebb orvosi szemé­
lyiségek által a legjobb szernek is­
mertetett cl minden Ínybetegség és a 
hojkihulláa ellen, a haj növésének 
előmozdítására, a hajtalaj erő­
sítésére, fejhöszvóny (Kopfmigra- 
ine), korpaképzés és kopaszság el-1 
len, c kenőcs még fiatal uraknál is I 
hihetetlen gyorsasággal elősegíti ásza-1 
kainak erőteljes növését, kigyógyitja 
a szakáinak még oly avult betegségeit! 

» s rövid használása után a bajnak és i 
-* szakáinak természetes fényt és tömör-! 
megóvja azokat a korai mcgőszüléstől 

korig, igen kellemes illatja végett az én 
és nem sza-| 

22901

séget kölcsönöz 
a legkésőbbi ag 

;j hajkenőcsöm nagyon finom toillcttekenőc? 
J hadna egy házban sem hiányoznia.

Ara köcsögönkint 1 frt 25 kr

A békési uradalomhoz tartozó s Békésen az clőviz-csatorna 
Iipariján fekvő 2 emeletes

rx

60 lóerejü gőzgéppel, teljesen jó karban levő kazánokkal. 8 
kőjárattal, őrlő hengerekkel, fehér őrléshez megkivántató teljes 
felszereléssel, továbbá egy emeletes lakház, és egy földszintes 
műhely s istálló-épület 6 hold belsőséggel együtt 1887. január 
hó 1-től örök áron eladandó vagy több évre haszonbérbe 
kiadó.

Venni vagy bérleni szándékozók felkéretnek, miszerint 1000 
frt óvadékkal ellátott zárt ajánlataikat a békési uradalmi szám­
tartói hivatalhoz Békésre f. év szepl. hó 1-ig küldjék be.

Az eladási, valamint a haszonbérleti feltételek a békési ura­
dalmi számtartói hivatalnál Békésen megtekinthetők.

Békés, 1886. Julius 16.
Emperl Ernő,

2582 urad. számtartó.

o. ért.
Postával küldetik a világ minden részeibe Csillag ós Társa j 

gyárából Budapest, Király-ntcza 26. szám.

■i fiyno] Az én hajkenőcsöm minden gyógyszertárban, j 
•Z U V íiö i illatszerkereskcdésbcn és gyógyfükereskedés-; 

ben kapható, s csak akkor valódi, ha a köcsög fedelén í 
a ezég és a fenn szemlélhető védjegy is bevésve van.

Hirdetmény.
A b.-csabai regále-bérlők szövetkezete részéről közhírré té­

tetik, miszerint a közvetlen a vasúti állomás mellett lévő 
«Arany Kakashoz» czimzett vendéglő 8 vendégszobával, 
kávéház, vendéglős lakás, csapszék, több pinczével és összes 
mellékhelyiségeivel f. év október 1-től 3 évre bérbe kiadó.

Ezen helyiségben bérlő saját italait mérheti, melyek után 
azonban bérbeadóknak a megállapított italmérési illetéket tar­
tozik fizetni.

Zárt ajánlatok 150 frt bánatpénzzel f. év augusztus 10 ig 
To van Adolf urnái B.-Csabán nyújtandók be, hol a bér 
leli feltételek megtekinthetők.

B.-Csabán, 1886. július 16-án. 2581
B.-csabai regále-bérlők szöuetkezete.

1886. július. 115. sz. 1886. július, j

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

A szent Grál. — Heinrich Gusztávtól.
A gazda-osztály Észak-Amerikában. — Bcrnáth Istvántól.
Észrevételek a Vámbéry-féle honfoglaló magyarok jel emzé- 

sére. — llunfalvy Páltól.
Társadalmi problémák az államregényekben. (III.) Mcdveczky 

Frigyestől.
A Dabóczy-család. Regény. (1.) — Pálffy Alberttól.
Bozzai Pál hagyományaiból. — I. Holdas éj. II. Hallgass cl! 

111. Elhagyatva. IV. Lant és Kard. V. Vógsohaj.
Néhány sző a középiskolákról. — Trefort Ágostontól.
Hillsbrandt utolsó munkája. — rf.
Értesítő. Acsády Ignácz: Magyarország Budavár visszafog­

lalása korában. Cs. — Telkes Simon: Áruforgalmunk. —s. 
— Rudnyánszky Gyula: Fényben és árnyban. Költemények. 
V.—M. és T.: Nem illik. rf.—

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentcs küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kill- 
den lök be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vaunak 
hatalmazva elfogadásukra. 2166

FRANKLIN- TA 11S ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-iteza 6. sz. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leirása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
S60 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

III. kötet. — Fűtve 9 frt. Dinakötésban 12 frt.

Bécs „Hotel Metropole81
Ringstrasse. Franz Joaefs-Qaai.

ÖJtT Első i*íLii"-ii nagy szálloda. *39ű
300 szoba ós terem (1 írttól feljebb) ozemóly-folhuzó, olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás fivog-terom, dunai 
fürdők és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb Idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
14,2 L., igazgató.

A LEGJOBB

LE HOUBLOH
Franczia gyártmány 

ICAWLEY és HENRY-tól PÁEISBAN. j
Utánzásoktól óvakodj link!

Ezen papír «lr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, 
dr. E. Llppmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, éa pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

Sarokházak Budapesten,
nyaraló a Svábhegyen, ház Verö- 
ezén, kisebb birtok Budán, ház Ha- 
raszton, nagy földbirtokok, házak 

1 Újpesten, bérházak Budapesten, nya­
raló Harasztin, erdő-telkek Sváb­

kisebb földbirtokok, házak Kőbá­
nyán, szőlők Kist-Tétényt, ház Al­
bertfalván, ház és major Sz.-End- 
rén, telek a városligetben, telkek 
Rákosfalván, 100 hold a külső vá­
rosligetben gyártelepnek. Bővebbet 
Fachs János adás-vevési ügynök­
sége irodájában, Budapesten, IX. 
kér., soroksári-uteza 49. sz. Leve­
leknél a feleletre szükséges lcvél- 

. bélyeg melléklendő. 2605

pia-romi mi V*nymrmi 17, re« Sirmiir. i Pitil

ajgpgstJifepLi
■;-!r

rend-szerijL

O li a, ihl £> e ie 1 a, 11 cl-f'é le szabadal na azott

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vagy 
tiszta finn, vizet — kristálytisztára szűr.

A Paste aráéin rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriamcnte.scn szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porczellánból áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Pasteur jrárisi labo­
ratóriumában vissgáltatik meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczitások által.

Fodor ,József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria son 
ment a szűrőn Iccresztfíl, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriát tartalmazott.

I a Ilin tanár, a Yale de Grace-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

"A Chainberland-Pasteuráéle szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány tegnap 
még elérhetlen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen, 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

.“d~. évi londoni egészségügyi Iclállitás
biralo bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hálásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette ki.»

«A franczia «Acadcmie des sciences» és az 
«Academic de Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

Jir. Krcsz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi 
seihen c szűrőt különösen dicsérve és ajánlva emeli ki.

Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szűrőt, mutat, ez 500—4000 liter naponkénti szürőképességre készíttetik. 
A 2. sz. nbra egy háztartási szűrőt, feltöltésre mutat, ez a vidékre alkalmas és 60—200 liter naponkénti 

szürőképességre késxitlctik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek szűrők.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási Jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kit*, udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, légszesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczári tk, épiiletbádogos-munkák és horgany készítmények gyára

Budapesten, VII., nagydiófa-uteza 14. sz. a. 1902
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

Légszesz-, víz-, góz- és 
csalói- acsőv zeték k- 
r, szíva tyuk, isator- 
názásl-, tá -irat és te- 

I pho í készületekre. 
Külön! g s ég k : Für- 
díTcrcnd zés kre, cIj- 
settekre ét mosóesz- 
kö ökre alkalmas nyo­
mó- és mcdenczc-ve- 
zctékekre, városban és 

vidéken.

|iv5

Hoff János-féle
maláta-egészségi-csokoládé

(64 legmagasabb kitüntetés és kinevezés)
hegyen, nagy erdőterületek, ház vémegcnység, lesoványodás, gyengeség, idegesség, 

............  alom- es etvagylnanynal.

40 éve jónak Mzouynlt. — 1 millión felüli róerettey!
Ezrek, kik már feladva voltak, a HOFF JÁNOS-féle 
malata-cgészBÓgi chocolade, concentrált znaláta-klvo. 
nat éa a maláta-kivonat egóazaógi aör által ^ elveszett 

egÓBEBégakat ős életüket visszanyerték.

Aggályt gerjesztett gyomorbaj higyógyittatott.
Egy több évi idült gyomorhurut ellen használom a Hoff 

János-féle malátakivonat egészségi sört cs a malátacsokoládét. 
E szerek különös hatással bírnak egészségi szervezete ni r*» 
amiért is önnek ezennel hálámat s elismerésemet nyilvánítom, 
s c kitűnő gyógvtápszereket mindenkinek a legbensőbben aján­
lom. Kérem küldjön nékem ismét 25 üveggel malátasört és 5 
font maláta egészségi csokoládét 2 frt 50 krjával. Neumann 
Henrik, postatiszt, jelenleg Grácz mellett, 1886. jun. 20.

Concentrált maláta-kivonat
és

maláta-egészségi sör
•gfggBQ^ • „ tttdtívÓBzet, mell,

HIllC aim gyomor é. tor okbe tege»- 
nólTsorvadáa, nöl betegségek, katharrhallkne bete<. 

Bégek ób Bzamárhnrntnál, görvólyes gyermekeknél, j

Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzás** 
tói, s figyelni az eredeti védjegyre: A feltalál» 
Hoff János arczképére és aláírására.

i* forinton alul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és nagyobb ü#. 

letekben.

Un-ff IAnno urnnh cs. kir. tanácsos, a legtöbb európai) 
tlOJJ ÜCU10S urnán fejedelem udv. szállítója, a koro-i 
nás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és német 

rendek lovagja stb. Bécs, Graben, Bräunerslrasse 8, sz. I
Á „„ír . A valódi Hoff János-fóle malátaklvonatl eg'-szsígl «őrnek t] 
JirltK . pnlnczkja (10 kr, 11 palaczk frt. 23 palaczk 15 frt, 51 p*» 
laczk 30 Irt. Budapesten II üveg vételénél a házhoz loond aziflltv«, ^ 
kiló Ha.átacsokoládó I 2 frt -to kr, li. V, kilo 1 frt 60 kr, V« k'l° » ki-.1 
l;l. 'A kiló l frt, V« 60 kr. (Nagyol-b vételnél árengedmény ) — malitaczu- 
korié« : 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Malátí-kivona: 1 üvegcse 1.12, kisebb. 
70 kr. — OycrTektéprralétallszt 1 frt. - Egy malátafUrdo 80 és 50 kr. ^ 
igazi Hoff János-féle mcllczukorkák kék papírban vannak es vásárlásnál 

csak ilyenek kerendok.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére: Budapesten Zslbárus-utcza 
7. sz. (a föpostával szemben). Kapható Török József gyógy» 

szertárában királyuteza 12. sz. 2561

PLUNDRICH F.
BUDAPESTEN.

RAKTÁR:

Y., nagy korona-uteza 19.
GYÁR:

V., nagy korona-uteza 19.

pub
m i

1. ábra. 2. ábra.
közlé-

Állandó berendezésekre ugyszinte magánosoknak. Legújabb 
többszörösen javított szaL- dalom bejelentett firdőké z lék 
16032. sz. Különösen az épI ész, krm.ivea és ép tő uraknak 
ajánltatnak. Olcsó ára solid és elegáns kiállítás, leggyorsabb 
(ütés, hideg és meleg zu any, a falban nem kell csövet 
vezetni, kevés helyszükséglet, legegyszerűbb felállítás, ki­
próbálva és fényesen bevált, kényelmes kezelés Szabályoz­
ható mclcgitbelésc a fürdőszobának egy füslcsőcombináczió 
vagy kettős köpeny állal. Költségvetésekkel, rajzokkal 
felvilágosításokkal, légszesz-viz-szivattyuk, csöcsatorna-kcszii 
lékekre, closcttek és fürdőbcrendczésckrc stb. mindig szive 

sen szolgálatra állok. 2221

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönti irat 
folytán ezen legöregebb ói leg­
ismertebb rondolr.il Intéiot ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesiltetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fenné'ó rendelési intézeté­
be-, Budapesten,dob-uteza 13. sz. 
titkos betegnógek, toliotot- 
lenaóg, önlertözcs, fehér.'olyás 

I lcvclilcg is biztosan gyógyitlalnak. 
■ Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 

<1.11. 1-5-ig, este 7—10-ig. 1S:>3

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA

A PALLAS kiadóhivatalában Duda- 
pcet hecskeméti-utcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák ás felsőbb Ipar- 
skolák számára engeditjezett tankSnyo

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ, 

íra az I, és n. kötetned 3 Irt 20 ír.

már magában a növény-nedv, mely » 
nyirfából foly, ha annak törzsét raegj 
furjuk, régóta mint kitűnő szépiiq.

_____ szer ismeretes; ha azonban ezen
nedvből a feltaláló uhtsitása szerint vegyészi utón balzsamojl 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, md# 
a következő nap reggelen majd nem láthatatlan 
korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér ét\ 
puhává lesz.

Ezen balzsam simítja az arezban támadt barázsdákat él 
himlőlielyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő,

F Hamar V.apytiország szn ma: Torok József gyój 
pesten. Porsor.v : l’isztory !•’. gvOgysz. Te - osvir : 
íórrfib - Mill lbacli Z.icmond l ynvyszertisznel.

ysz., király-ntcza, Bnd#
fresay Jo f EíólT«. 981

Előfizetési felhívás
az

0

m

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a tár­
sadalmi élet, tudomány, képzőművészet, mfiipar stb. bőréből. Ezenbiuül gazdiig és vál­
tozatos rovatokat ád, mehjeh a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magúkban. Evenkint

több száz eredeti képet közöl.
Az Egyetértéssel

Egész évre __ ..................... .
Fél évre ...........................................
Negyed évre__ __ __ __
Egy hóra ...........................................

együtt:
... 28 frt — kr.

14 frt — kr. 
... 7 frt — kr.

2 frt 50 kr.

Előfizetési árak:
Egész évre ..................................  10 frt — kr.
Fél évre .................................. 5 frt — kr.
Negyed évre.................................. 2 írt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautaluámjnyal a kiadóhwatalnál és minden bel- és külföldi hőnyukereskedés,

Ipostahivatal és hirlapközuetitö intézet utján.
Mutatványszámokkal biuánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

Nyomatik a Kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, TV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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